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Dziewięć osób zostało zatrzymanych w sprawie piramidy finansowej „Coinplex”, która działała w sieci i kusiła ludzi łatwym zyski-
em. Biuro firmy mieściło się również w Mielcu. Zamiast obiecanych inwestycji były jednak straty – wielu uczestników straciło swoje 
oszczędności. Sprawą zajmuje się Prokuratura Regionalna w Rzeszowie i Centralne Biuro Zwalczania Cyberprzestępczości.
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Iskry nie zgasną! Wrócą do Mielca

W niedzielę, 14 września, boisko szkolne w Padwi Narodowej tętniło 
życiem za sprawą Gminnego Święta Ziemniaka. To wydarzenie, które 
od lat gromadzi mieszkańców całej gminy i okolic. Nie inaczej było 
tym razem!

Ziemniaczany zawrót głowy w Padwi

Str. 4

Str.  11

Str. 4

Str.14

Zniszczone bramki, wybite okna
Stadion w Złotnikach został zdewastowany. Wybite okna, wulgarne 
napisy na ścianach i zniszczone bramki – to efekt nocnego ataku 
wandali. Str. 13

Mielec wybiera! 
Na liście projektów dopuszczonych do głosowania w kolejnej edy-
cji Mieleckiego Budżetu Obywatelskiego znalazło się 31 propozyc-
ji zgłoszonych przez mieszkańców miasta. O tym, które inwestycje 
zostaną zrealizowane w 2026 roku, zdecydują głosy mielczan odd-
ane w dniach 20–30 września.

Str. 3

Runęła  Runęła  
piramida finansowapiramida finansowa

Zaginiona znalazła się w powiecie
Dzięki skutecznej pracy funkcjonariuszy z Komendy Powiatowej 
Policji w Lubaczowie udało się odzyskać cennego gołębia pocztowe-
go, którego przywłaszczył mieszkaniec powiatu mieleckiego. Sami-
ca, wyceniana na 2 tys. złotych, wróciła już do swojego właściciela.

Str. 6
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- tyle nowych Iskier przejmie fundacja Biało-Czerwone 
Skrzydła z Mielca.

Więcej o tym wydarzeniu na str. 11

Sprawdzimy, czemu 
mieszkańcy nie chcą 
biogazowni w Padwi

 Marszałek Władysław Ortyl:
- Mierzymy siły na zamiary.

Więcej o drodze z Mielca do autostrady na str. 9
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reklama autopromocja

Zdarza się, że świat puka do 
naszych drzwi w sposób dość 
głośny – albo raczej brzęczą-
cy, bo taki dźwięk wydają 
drony. Oto spadły nie tak 
daleko Mielca, całkiem nie-
proszony gość zza rosyjskiej 
granicy, wysłany na Ukra-
inę, a lądujący nieco obok. 
Groźne to i niepokojące, ale 
mieszkańcy Podkarpacia 
mają swoje sposoby, by się 
nie dać panice. Bo jeśli coś 
spada, a nikt na szczęście nie 
ucierpiał, to życie i tak bie-
gnie dalej.

Bo biegnie – pełną parą. Je-
sień przyszła i rozgościła się na 
dobre. Liście szeleszczą, mgły 
snują się o poranku, a w powie-

trzu czuć i chłód, i zapach pie-
czonych ziemniaków. A że aku-
rat w Padwi odbyło się Święto 
Ziemniaka, trudno o lepszy 
dowód, że życie, mimo brzę-
czenia nad głowami, potrafi być 
całkiem smaczne. Bo ziemniak, 
wiadomo – skromny, niepozor-
ny, a przecież w każdej formie 
zachwyca.

W Padwi panie z kół go-
spodyń częstowały plackami, 
a panowie – nieco bardziej 
praktycznie – omawiali, które 
odmiany najlepiej znoszą tego-
roczną pogodę. Na scenie grała 
kapela, a w tle ktoś żartował, że 
nawet jeśli nad głowami latają 
drony, to ziemniak zawsze wy-
ląduje bezpiecznie – i to jesz-
cze na talerzu. I rzeczywiście, 

śmiechu było sporo, bo czy nie 
na tym polega życie – by umieć 
się uśmiechać w cieniu niepew-
ności?

Jesień, jak zawsze, przypo-
mina, że życie jest trochę jak 
kartofel. Z zewnątrz zwyczaj-
ne, nawet pospolite, a jednak 
pełne potencjału – czy to na 
chrupiące frytki, czy kremową 
zupę. I tak samo na Podkarpa-
ciu: obok wielkich tematów ge-
opolitycznych, które dosłownie 
przelecą nad głową, znajdzie 
się miejsce na sąsiedzką zaba-
wę, świąteczny kiermasz czy 
wspólne grzybobranie.

Można powiedzieć, że w tej 
codzienności ukrywa się siła. 
Nikt tu nie udaje, że proble-
mów nie ma – bo są, wystar-

czy włączyć wiadomości. Ale 
obok problemów zawsze jest 
i kawałek życia, które toczy się 
swoim rytmem. Jeśli nie święto 
ziemniaka, to dożynki. Jeśli nie 
grzyby, to jabłka. A jeśli nawet 
przyjdzie wichura, to przecież 
w piecu napali się szybciej 
i koc zarzuci szczelniej.

I to chyba najlepsze lekar-
stwo na niepokój: umiejęt-
ność widzenia tego, co bliskie, 
swojskie, dobre. Bo w końcu, 
jeśli jesień pachnie placka-
mi, a sąsiedzi spotykają się na 
wspólnej zabawie, to znaczy, że 
mimo wszystko – naprawdę się 
trzymamy.

 Marta Warias

Jesień, drony i ziemniaki – czyli 
jak się trzymamy na Podkarpaciu   omentarz  Tygodnia K

Sobota, 20 września

Jedno z największych wydarzeń strażac-
kich z Gminie Radomyśl Wielki w ostatnim 
czasie. W godzinach 9:00-15:00 na terenie 
miejscowości Janowiec oraz Nadleśnictwa 
Dąbrowa Tarnowska odbędą się Gminne 
Manewry Pożarnicze. Przewiduje się, że 
w wydarzeniu weźmie udział blisko 100 
strażaków ratowników oraz 14 pojazdów 
gaśniczych. Tego dnia na terenie Janowca, 
w godzinach 8:30-15:00 będą występować 
utrudnienia w ruchu ulicznym.

Niedziela, 21 września

 godz. 15:00 - boisko trawiaste Grochowe 
I - jubileuszowy koncert z okazji 20-le-
cia działalności Kapeli „Grochowiacy”. 
Przez dwie dekady grali na dożynkach, 
festynach, festiwalach i świętach. Teraz 
przyszedł czas by wspólnie z Nimi uczcić 
ten piękny kawałek ich historii. Będzie mu-
zyka, śpiew, taniec.
Uroczystość odbywać będzie się pod Hono-
rowym Patronatem Marszałka Wojewódz-
twa Podkarpackiego Władysława Ortyla.
Program Jubileuszu:
• otwarcie uroczystości jubileuszowej 

z okazji 20-lecia działalności Kapeli 
„Grochowiacy”

• przemówienia zaproszonych gości
• I część  koncertu Kapeli „Grochowiacy”,
• koncert Kapeli „Jaślaniacy”
• II część koncertu Kapeli „Grochowiacy” 

z towarzyszeniem  gości: Karoliny Mele-
sh, śpiewaczki PZL PiT „Mazowsze” im. 
T.Sygietyńskiego, DZT” Ziemia Mielec-
ka” oraz Stowarzyszenia Seniorów ZPiT 
„Rzeszowiacy”

• bankiet jubileuszowy przy muzyce ze-
społu „Kormoran”

Godz. 18.00 - 10-lecie działalności Mło-
dzieżowej Orkiestry Gminy Przecław, 
prowadzonej przez dyrygenta Piotra Ry-
siewicza. Przez dekadę orkiestra rozwijała 
swoją działalność artystyczną, koncerto-
wała w kraju i za granicą, a teraz pragnie 
wspólnie z publicznością świętować jubi-
leusz.
Podczas gali usłyszymy orkiestrę w to-
warzystwie zaproszonych solistów i gości 
specjalnych. Na scenie pojawią się znani 
i lubiani artyści:
Maciej Miecznikowski - wokalista, kompo-
zytor i showman,
Andrzej Krzywy - frontman legendarnego 
zespołu De Mono.
Koncert odbędzie się w malowniczej sce-
nerii parku przy Zamku w Przecławiu, co 
dodatkowo podkreśli wyjątkowy charakter 
uroczystości.
Organizatorzy zapewniają, że będzie 
to wieczór pełen muzycznych emocji, 
różnorodnych brzmień i wzruszających 
wspomnień. Jubileuszowa gala to nie 
tylko celebracja działalności orkiestry, 
ale także dowód na to, jak ważna w lo-
kalnej społeczności jest pasja do muzyki 
i wspólnego grania.
Wstęp na wydarzenie jest wolny.

MIELECKIE DNI SENIORA

19 września godz. 11 – wycieczka autoka-
rowa do zamku w Baranowie Sandomier-
skim;
20 września – finał VIII Mieleckich Dni 
Seniora:
początek g. 14.30 barwny korowód z placu 
AK do hali MOSiR powitanie grup przez 
władze miasta oddanie kluczy w miasta 
Prezydentowi Mielca
Część artystyczna: film „Wspomnienie 
z roku 2024 MDS”;
występ Formacji Tanecznej „Gracja”
film „Współpraca miast partnerskich Mie-
lec – Vila Nova de Poiares”
pokazy mody w wykonaniu „W&modowe 
szaleństwo”
występ zespołu „Ares de Poyares”
występ zespołu „BezNazwy” Domu Kultu-
ry SCK;
występ grupy wokalno- kabaretowej „Se-
nior Show”
występ zespołu „Byle dalej” TŚM
występ Silver Dance
Koncert piosenkarza i tancerza Alexandra 
Martineza

facebook.com/KorsoMieleckie/

JESTEŚMY 
NA

na weekend!na weekend!

...i nie tylko
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Na liście projektów dopuszczo-
nych do głosowania w kolejnej 
edycji Mieleckiego Budżetu 
Obywatelskiego znalazło się 31 
propozycji zgłoszonych przez 
mieszkańców miasta. O tym, 
które inwestycje zostaną zre-
alizowane w 2026 roku, zde-
cydują głosy mielczan oddane 
w dniach 20–30 września.

Na realizację pomysłów 
mieszkańców przeznaczono 
łącznie 2 mln zł.

1 mln 100 tys. zł przypad-
nie na projekty ogólnomiejskie, 
pozostała część – po 100 tys. zł 
– zasili projekty lokalne w każ-
dym z 9 obszarów obejmują-
cych po dwa osiedla.

Które projekty dopuszczono?

Do MBO 2026 zgłoszo-
no łącznie 38 projektów – 15 
ogólnomiejskich i 23 lokalne. 
Komisja pod przewodnictwem 
wiceprezydenta Krzysztofa 

Szostaka, po analizie formal-
nej, dopuściła do głosowania 
10 projektów ogólnomiej-
skich i 21 lokalnych.

W trzech obszarach – Cy-
ranka/Mościska, Rzochów/
Wojsław oraz Kazimierza 
Wielkiego/Wolności – zgło-
szono tylko po jednym pro-
jekcie. Z kolei największa 
rywalizacja zapowiada się 
w rejonie Borek/Lotników 
oraz Kilińskiego/Kościusz-
ki, gdzie mieszkańcy wybiorą 

spośród aż czterech propozycji 
lokalnych.

Jak głosować?

Tak jak w poprzednich edy-
cjach, głosy będzie można od-
dawać zarówno w formie pa-
pierowej, jak i elektronicznej.

Głosowanie papierowe 
- specjalne urny zostaną usta-
wione w holu Urzędu Miej-
skiego przy ul. Żeromskie-
go 26 oraz w holu Miejskiej 

Biblioteki Publicznej przy 
ul. Kusocińskiego. karty do 
głosowania będą dostępne od 
20 września na stronie www.
mielec.pl (do pobrania i samo-
dzielnego wydruku).

Głosowanie elektroniczne 
odbędzie się za pomocą formu-
larza na stronie internetowej 
miasta.

 
Projekty, które otrzyma-

ją największą liczbę głosów, 
zostaną wpisane do budżetu 

miasta i zrealizowane w 2026 
roku.

Projekty ogólnomiejskie:
Zgłoszone – 15
Odrzucone – 5
Zatwierdzone – 10

Projekty lokalne:
Zgłoszone – 23
Odrzucone – 2
Zatwierdzone – 21
 
  Marta Warias

Mielec wybiera! 31 projektów w Budżecie Obywatelskim 2026

1.Meetup Mielec IT & Industry – technologiczny start dla lo-
kalnego przemysłu i innowacji (wartość projektu – 20 tys. zł.)
Organizacja ogólnodostępnej konferencji technologiczno-przemy-
słowej – jako kontynuacji dotychczasowych spotkań branżowych 
(wystąpienia ekspertów IT, automatyki i przemysłu, warsztaty no-
woczesnych technologii w przemyśle, panele dyskusyjne o przy-
szłości cyfrowej transformacji ). Zaproszenie do udziału uczniów 
i studentów szkół technicznych.
 
2.Tereny rekreacyjno-edukacyjne przy Szkole Podstawowej nr 7 
(wartość – 1mln 100 tys. zł.)
Projekt zakłada zagospodarowanie terenu wokół nowej niedaw-
no powstałej infrastruktury sportowej – wykonanie nowych na-
wierzchni i chodników wokół boisk oraz montaż siedzisk.
Stworzenie strefy rekreacyjno – edukacyjnej, która ma służyć 
zarówno uczniom jak i lokalnej społeczności. W jej skład wejdą 
ścieżka edukacyjna z tablicami informacyjnymi oraz zielona klasa 
plenerowa umożliwiająca prowadzenie zajęć na świeżym powie-
trzu. Przestrzeń zostanie uzupełniona o elementy małej architek-
tury (pergole, donice, stojaki na rowery, przyszkolny warzywniak)
 
3. Kompleks boisk sportowych Osiedle Borek – budowa boiska 
do koszykówki, siatkówki, zakup bramek do piłki nożnej, reno-
wacja nawierzchni (1 mln 100 tys. zł.)
Budowa dwóch nowoczesnych syntetycznych boisk sportowych do 
gry w siatkówkę i koszykówkę (wraz z wyposażeniem) zlokalizo-
wanych przy ulicy Akacjowej i Wspólnej oraz renowację istnieją-
cego boiska do piłki nożnej wraz z wyposażeniem. Projekt zakłada 
również montaż ogrodzenia, ławek, koszy na śmieci oraz instalację 
oświetlenia.
 

4. Modernizacja boiska i bieżni przy Szkole Podstawowej nr 13.  
(1 mln 100 tys. zł.)
Odnowienie istniejących starych asfaltowych nawierzchni i położenie 
nowych polipropylenowych pod nową infrastrukturę sportową (boisko 
wielofunkcyjne, boisko do koszykówki, bieżnia lekkoatletyczna dł. 100 
m zakończona skocznią w dal) wraz z wyposażeniem.
 
5. „Rzeszowiacy” – kultura ludowa dumą Mielca. Edukacja i rozwój 
artystyczny dzieci i młodzieży (125 tys. zł.)
Projekt ma na celu promocję ZPiT Rzeszowiacy, a jego zadaniem jest 
edukacja i aktywizacja artystyczna dzieci i młodzieży poprzez taniec, 
śpiew i muzykę ludową. Przewiduje się realizację darmowego koncer-
tu oraz serii otwartych warsztatów tanecznych i wokalnych. W kosztach 
m.in.  uzupełnienie garderoby, zakup wyposażenia technicznego (scena 
oświetlenie itp.), materiały promocyjne i edukacyjne.
 
6. Szlak Pokoleń – Linowy Park dla rodzin przy ul. Kazimierza Wiel-
kiego (1 mln 100 tys. zł.)
Budowa innowacyjnego parku linowego i toru przeszkód typu Smart 
Park dostępnego dla wszystkich bez zabezpieczeń alpinistycznych. Ce-
lem jest stworzenie miejsca aktywnego wypoczynku w ogólnodostępnej 
części parku im. Kazimierza Wielkiego. Zestaw Smart Park będzie miał 
charakter wielopokoleniowy i będzie się składał z przeszkód o zróżnico-
wanym poziomie trudności.
 
7. Ogród Marzeń” przy Przedszkolu Miejskim nr 3 w Mielcu (50 tys. zł.)
Modernizacja placu zabaw poprzez montaż konstrukcji zabawowych 
o zróżnicowanych elementach mających spełniać rolę indywidualnej, 
a także zbiorowej formy wypoczynku dzieci na świeżym powietrzu. Róż-
norodne materiały stworzą rozwiniętą ścieżkę poznawczo-edukacyjną, 
która będzie sprzyjała relaksowi, rozwiała wrażliwość i pozwoli na roz-
wój koordynacji ruchowej i integracji sensorycznej.
 

8. Budowa boiska do piłki nożnej plażowej przy skrzyżowaniu ulic 
ul. Baczyńskiego i Sportowej. (435 tys. 700 zł.)
Utworzenie piaszczystego boiska do plażowej piłki nożnej na niezago-
spodarowanym placu w miejscu gdzie do niedawna funkcjonowało sezo-
nowe lodowisko wraz z zakupem wyposażenia, oświetleniem, ogrodze-
niem i montażem modułowych trybun dla widowni.
 
9. Rewitalizacja obiektów MOSiR Gryf – budowa boiska wielofunk-
cyjnego, skateparku, strefy rekreacyjnej, wymiana nawierzchni syn-
tetycznej boiska i ogrodzenia (1 mln 100 tys. zł.)
Projekt zakłada rewitalizację terenu po boisku asfaltowym do koszyków-
ki od ul. Żółkiewskiego i wybudowanie na jego obrysie piaszczystego 
boiska wielofunkcyjnego o wymiarach 18×35 m. (piłka nożna, ręczna 
i siatkowa) z wyposażeniem, ogrodzeniem i oświetleniem, a także budo-
wę mini skateparku z wyposażeniem i oświetleniem, modernizację ogro-
dzenia obiektu Gryfu przy ul. Żółkiewskiego, wymianę nawierzchni syn-
tetycznej na istniejącym boisku wielofunkcyjnym i instalację elementów 
małej architektury (ławki, kosze na śmieci, betonowe stoliki szachowe 
i do tenisa stołowego.
 
10. Rozbudowa tężni solankowej przy ul. Ducha Św. (265 tys. zł.)
Rozbudowa istniejącej tężni solankowej połączona ze zwiększeniem ilo-
ści ławek oraz wykonaniem nowych nasadzeń (krzewy i drzewa tlenowe)
 
Projekty odrzucone (5):
Budowa boiska wielofunkcyjnego przy ul. Powstańców Warszawy obok 
Pumtrucka
Bezpieczna ciąża – domowe KTG dla mieszkanek Mielca
Bezpieczny wybieg dla psów w centrum Mielca
MAPA – Młodzież, Aktywność, Potrzeby, Autonomia. Twoja strefa 
w mieście.
Odrodzenie Mieleckiego Klubu Akwarystów-Bajeczne Miejskie Akwarium

  Obszar 1 – Borek, Lotników (4)
1. Wykonanie osłony przeciwsłonecznej na placu zabaw przy ul. Akacjo-
wej oraz zwiększenie ilości ławek – 100 tys.(montaż osłony przeciwsło-
necznej w formie żagla rozpiętego na między słupami nad główną częścią 
placu zabaw)
 
2. Rewitalizacja boiska sportowego przy ul. Ducha Św. – 100 tys. (wy-
miana nawierzchni oraz bramek)
 
3. Nowoczesny wybieg z torem przeszkód dla aktywnego pupila na tere-
nie osiedla Lotników – 100 tys.(budowa ogrodzonego wybiegu dla psów 
z wyposażeniem i elementami małej architektury oraz z oświetleniem 
i nasadzeniami zieleni)
 
4.Rewitalizacja siłowni miejskiej przy ul. Ducha Św. – 70 tys.(remont 
obiektu – malowanie na nowo urządzeń i poprawa stanu nawierzchni)
 

Obszar 2 – Cyranka, Mościska (1)
1. Modernizacja istniejącego placu zabaw i siłowni zewnętrznej (ul. Po-
godna) – 100 tys. (instalacja nowych urządzeń zabawowych i elementów 
siłowni zewnętrznej)
 

Obszar 3 – Smoczka, Smoczka I (3)
1. Strefa Zabawy – rodzinne miejsce przy Pływalni Smoczka – 100 tys.
(stworzenie w bezpośrednim sąsiedztwie istniejącego placu zabaw obok 
Pływalni Smoczka dodatkowej strefy wypoczynku i aktywności umożli-
wiającej dzieciom rozwijanie sprawności fizycznej, kreatywnej zabawy 
i integracji rówieśniczej)
 
2. Rozbudowa placu zabaw przy ul. Żurawskiego i Dziadyka – 100 tys.
(projekt zakłada rozbudowę i doposażenie istniejącego placu zabaw po-
przez montaż nowych urządzeń zabawowych i żagli przeciwsłonecznych 
oraz instalację monitoringu)
 
3. Plac Zabaw i miejsce rekreacji przy Królowej Jadwigi – 100 tys.(budo-
wa placu zabaw wraz z infrastrukturą rekreacyjną – elementy zabawowe, 
mała architektura, nasadzenia krzewów z zachowaniem części istniejące-
go drzewostanu)

 Obszar 4 – Kilińskiego, Kościuszki (4)
1. Zagospodarowanie terenu rekreacyjnego przy Szkole Podstawowej 
nr 2 – 100 tys. (stworzenie miejsca rekreacji i wypoczynku poprzez 
wykonanie nowych nasadzeń zieleni – drzew, krzewów i traw oraz 
montaż ławek)
 
2. Modernizacja wybiegów, oświetlenie boksów i remont chodnika 
w Schronisku dla Bezdomnych Zwierząt – 100 tys.(poprawa infra-
struktury Schroniska – oprócz remontu wybiegów i boksów m.in. 
wykonanie ogrodzenia, montaż bramek wejściowych, naprawa chod-
ników)
 
3. Wykonanie nowego jednolitego ogrodzenia wokół Szkoły Podsta-
wowej nr 1 – 100 tys.(nowe ogrodzenie szkoły z nowymi bramami 
wejściowymi)
 
4. Montaż żagli przeciwsłonecznych na Rynku w Mielcu, więcej cie-
nia, więcej komfortu dla mieszkańców – 100 tys. (celem projektu jest 
poprawa komfortu korzystania z przestrzeni publicznej mieleckiego 
Rynku poprzez montaż nowoczesnych żagli przeciwsłonecznych na 
specjalnej konstrukcji z systemem sezonowego demontażu oraz za-
montowanie betonowych leżaków)
 

Obszar 5 – Kopernika, Kusocińskiego (3)
1. W Krainie Zabaw Małego księcia (Przedszkole Miejskie nr  4 ul. 
Spółdzielcza) – 100 tys. (doposażenie istniejącego placu zabaw przez 
zakup nowych urządzeń zabawowych)
 
2. Remont nawierzchni placu zabaw przy Szkole Podstawowej nr 6 – 
100 tys.(wymiana istniejącego i już zużytego podłoża w celu poprawy 
komfortu korzystania z placu zabaw)
 
3. Modernizacja ogrodu przy Przedszkolu Miejskim nr 6 (ul. Piotra 
Skargi) – 100 tys.(rozbudowa placu zabaw poprzez instalację no-
wych urządzeń zabawowych, doposażenie ogrodu w strefę relaksu 
z ławeczkami i stolikami oraz stworzenie mini boiska dla aktywności 
fizycznych)

Obszar 6 – Rzochów, Wojsław (1)
1.Sprawnościowy Plac Zabaw (ul. Wandy) – 100 tys. (nowe miejsce 
rekreacji łączące elementy zabawowe placu zabaw dla dzieci z urzą-
dzeniami do kalisteniki)
 

Obszar 7 – Dziubków, Szafera (2)
1. Utworzenie ścieżki pieszo-rowerowej wzdłuż ul. Długiej prowa-
dzącej do stawów Cyranowskich – 100 tys.(celem utworzenia ścieżki 
jest poprawa bezpieczeństwa pieszych i rowerzystów w dotarciu do 
miejsc rekreacji – lasu i Stawów Cyranowskich)
 
2. Mielec wędkuje – Piknik Rodzinny połączony z zawodami wędkar-
skimi – 50 tys. (organizacja otwartych zawodów wędkarskich połą-
czonych z rodzinnym piknikiem dla mieszkańców.
 

Obszar 8 – Kazimierza Wielkiego, Wolności (1)
1. Modernizacja placu zabaw (ul. Gałczyńskiego) – 100 tys. zł.(zakup 
i montaż kilku nowoczesnych urządzeń zabawowych dla istniejącego 
placu zabaw)
 

Obszar 9 – Niepodległości, Żeromskiego (2)
1. Kraina Zabaw w ogrodzie Przedszkola Miejskiego nr 7 (ul. Puła-
skiego) – 100 tys.(modernizacja obecnego placu zabaw wraz z wy-
mianą nawierzchni i wyposażeniem w nowe urządzenia zabawowe)
 
2. Zmysłowy Ogród Przedszkolaka – Sensoryczne ścieżki i Zielo-
ne Strefy Rozwoju (PM 12 ul. Konopnickiej) – 100 tys.(stworzenie 
nowoczesnej przestrzeni rekreacyjno-edukacyjnej, która będzie roz-
szerzeniem i uzupełnieniem nowego placu zabaw – m.in. ścieżka 
sensoryczna, zielone rabaty sensoryczne, strefa relaksu i wyciszenia 
w ogrodowej altance)
 
Projekty odrzucone (2):
Rewitalizacja deptaka łączącego ul. Ducha Św. z ul. Tańskiego
Zagospodarowanie terenu przy skrzyżowaniu ulic Dworcowej i Ja-
giellończyka 

LISTA PROJEKTÓW LOKALNYCH (21) DOPUSZCZONYCH DO GŁOSOWANIA:

LISTA PROJEKTÓW OGÓLNOMIEJSKICH (10) DOPUSZCZONYCH DO GŁOSOWANIA :
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6 WRZEŚNIA
Rafał Błachowicz (1972)

8 WRZEŚNIA
Jan Świąder (1948)
Marek Milaś (1974)

9 WRZEŚNIA
Paweł Kaczmarczyk (1976)
Stanisław Leśniak (1938)

10 WRZEŚNIA
Tadeusz Chmielowiec (1933)

Krzysztof Groele (1941)

Stanisław Miodunka (1946)
Stanisław Szczuciński (1939)

12 WRZEŚNIA
Feliks Dereń (1943)
Jacek Lutak (1943)
Maria Guła (1946)

Grażyna Patej (1954)

13 WRZEŚNIA
Zuzanna Kosowicz (1932)

14 WRZEŚNIA
Marcin Ortyl (1979)

Zmarli

INFORMACJE

Funkcjonariusze Zarządu 
w Rzeszowie Centralnego 
Biura Zwalczania Cyber-
przestępczości (CBZC) za-
trzymali dziewięć osób po-
dejrzanych o organizowanie 
i prowadzenie piramidy fi-
nansowej działającej w sys-
temie Ponziego. Struktura 
ta zaprzestała wypłat depo-
zytów powierzonych przez 
inwestorów, co doprowadziło 
do strat finansowych wielu 
osób. Postępowanie prowa-
dzone jest wspólnie z funk-
cjonariuszami Urzędu Cel-
no-Skarbowego w Przemyślu 
pod nadzorem Prokuratury 
Regionalnej w Rzeszowie.

Śledztwo dotyczy dzia-
łalności piramidy finansowej 
ukrywającej się pod nazwą 
„Coinplex”, podmiotu niepo-
siadającego rejestracji w Pol-
sce. Jak ustalono, organiza-
torzy wykorzystywali model 
marketingu wielopoziomowe-
go, aby pozyskiwać nowych 
uczestników. Piramida dzia-
łała zarówno w sieci, jak i za 
pomocą specjalnych aplikacji. 
Z ustaleń wynika, że wpłaca-
ne przez inwestorów środki 
nie były inwestowane zgodnie 
z deklaracjami, a wypłaty do-
konywane w trakcie działania 
systemu pochodziły z wpłat 
nowych członków.

Do zatrzymań doszło 1 
września podczas szeroko za-
krojonej akcji CBZC w Rze-
szowie przy wsparciu funk-

cjonariuszy Podkarpackiego 
Urzędu Celno-Skarbowego 
w Przemyślu, Komendy Woje-
wódzkiej Policji w Rzeszowie 
oraz zarządów CBZC w Lubli-
nie i Krakowie. Działania prze-
prowadzono na terenie pięciu 
województw: podkarpackiego, 
małopolskiego, świętokrzy-
skiego, lubelskiego i śląskiego.

W wyniku przeszukań w 21 
lokalizacjach funkcjonariusze 
zabezpieczyli mienie o war-
tości blisko 1,5 mln zł, w tym 
środki pieniężne, ruchomości, 
sprzęt teleinformatyczny oraz 
materiały promocyjne zachę-
cające do inwestowania w pi-
ramidę.

Zatrzymani usłyszeli w Pro-
kuraturze Regionalnej w Rze-
szowie zarzuty udziału w zorga-
nizowanej grupie przestępczej, 
prania pieniędzy, oszustwa, 
a także naruszenia ustawy Pra-

wo bankowe dotyczącej niele-
galnego gromadzenia środków 
od osób fizycznych.

Centralne Biuro Zwalczania 
Cyberprzestępczości ostrzega 
przed podobnymi schematami, 
które podszywają się pod legal-
ne inwestycje i oferują niereal-
nie wysokie zyski w krótkim 
czasie. Charakterystyczne jest 
to, że zyski uczestników uza-
leżnione są wyłącznie od na-
pływu nowych członków, a nie 
od rzeczywistej działalności 
inwestycyjnej.

Funkcjonariusze CBZC 
oraz Prokuratura Regional-
na w Rzeszowie apelują do 
wszystkich osób pokrzywdzo-
nych działalnością piramidy 
finansowej „Coinplex” o zgła-
szanie się do najbliższej jed-
nostki Policji w celu złożenia 
zawiadomienia.

 Marta Warias

Rozbita piramida „Coinplex”. 
9 osób zatrzymanych 

Ofiary proszone są o kontakt.

7 września 2025 roku zmarł 
Janusz Bobryk. Całe swoje ży-
cie związał z Mielcem, którego 
był mieszkańcem i ambasado-
rem w świecie.

Urodził się 1 maja 1948 roku 
w Dębicy. Był absolwentem 
Liceum Ogólnokształcącego 
im. Kazimierza Brodzińskiego 
w Tarnowie.

Już w młodości dał się poznać 
jako pasjonat muzyki – to on za-
łożył w Mielcu jeden z pierw-
szych zespołów big-beatowych 
„Pulpity”, a później inicjował 
powstanie kolejnych formacji 
estradowych. Współpracując 
m.in. z agencją „Pagart”, organi-
zował występy w Polsce i za gra-
nicą, łącząc muzyków z Mielca, 
innych polskich miast, a także 
artystów zagranicznych.

Dzięki licznym wojażom ar-
tystycznym poznał wiele krajów 

Europy Środkowej i Południo-
wej, co otworzyło przed nim 
drzwi do kolejnej pasji – tury-
styki. Z czasem został pilotem 
wycieczek zagranicznych, a dla 
turystów przygotowywał wła-
sne informatory i prospekty, 
aby jak najlepiej przybliżyć im 
odwiedzane miejsca. W swojej 
pracy pełnił też rolę rezydenta, 
konsultanta, doradcy, tłumacza 
języków słowiańskich, a nawet 
organizatora spotkań bizneso-
wych.

Choć sam mówił o sobie, że 
jest „obywatelem świata”, ni-
gdy nie zapomniał o rodzinnym 
Mielcu. Regularnie promował 
miasto na różnych polach – za-
równo w pracy zawodowej, jak 
i w działalności publicystycznej. 
Na łamach „Korso” publikował 
cykl „Moja zagranica”, w któ-
rym opisywał życie Polaków 
i mielczan poza granicami kraju.

Był także wykładowcą 
w Mieleckiej Szkole Menedże-
rów (1995 r.), a podczas piel-
grzymek papieża Jana Pawła 
II do Polski pełnił zaszczytną 
funkcję tłumacza delegacji rzą-
dowych Czech, Słowacji i Pol-
ski. Szkolił rezydentów i pilo-
tów wycieczek w Czechach i na 
Słowacji, a także animatorów 
turystyki w Bułgarii. Współpra-
cował z impresariatami, orga-
nizacjami turystycznymi, wy-
dawnictwami, prasą i telewizją 
w wielu krajach.

Śmierć Janusza Bobryka to 
wielka strata dla lokalnej spo-
łeczności. Był nie tylko człowie-
kiem o ogromnej wiedzy i do-
świadczeniu, ale też osobą, która 
przez całe życie z dumą mówiła 
o Mielcu i starała się, aby jego 
dobre imię było znane także 
poza granicami kraju.

 Marta Warias

Zmarł Janusz Bobryk 

Mieleccy policjanci wyjaśniają 
okoliczności wypadku drogo-
wego, do którego doszło w nie-
dzielę po godzinie 17 w miej-
scowości Malinie. W zdarzeniu 
uczestniczyły dwa jednoślady 
elektryczne – rower i hulaj-
noga. Poszkodowany został 
14-letni użytkownik hulajnogi, 
który trafił do szpitala.

Ze wstępnych ustaleń wyni-
ka, że 50-letnia kobieta kierująca 
rowerem elektrycznym, wyjeż-
dżając z drogi wewnętrznej i włą-
czając się do ruchu, nie ustąpiła 

pierwszeństwa przejazdu 14-lat-
kowi poruszającemu się hulajnogą 
elektryczną. W efekcie doszło do 
zderzenia obu pojazdów.

W wyniku wypadku nasto-
latek doznał obrażeń i został 
przewieziony do szpitala, gdzie 
udzielono mu pomocy medycz-
nej. Policjanci potwierdzili, że 
zarówno kobieta, jak i chłopiec 
byli trzeźwi.

Funkcjonariusze przypomina-
ją, że zarówno rowery elektrycz-
ne, jak i hulajnogi elektryczne są 
pełnoprawnymi pojazdami, a ich 
użytkownicy mają obowiązek 

przestrzegania przepisów ruchu 
drogowego. Każde zlekceważenie 
zasad – nawet pozornie drobne – 
może prowadzić do poważnych 
w skutkach zdarzeń.

Policja apeluje również do 
rodziców i opiekunów o nad-
zór nad dziećmi korzystający-
mi z hulajnóg elektrycznych 
czy innych urządzeń transportu 
osobistego. Odpowiedzialność 
dorosłych w tym zakresie ma 
kluczowe znaczenie dla bezpie-
czeństwa najmłodszych uczest-
ników ruchu drogowego.

 Marta Warias

Zderzenie elektryków

W poniedziałkową noc, do-
kładnie o godzinie 2:00, 
strażacy zostali wezwani do 
pożaru na ul. Botanicznej. 
Ogień pojawił się na podda-
szu budynku mieszkalnego, 
w którym - co szczególnie 
niepokojące - już dwa mie-
siące temu płonął ten sam 
strych.

Na miejsce skierowano kilka 
zastępów straży pożarnej. Dzię-
ki szybkiej akcji ratowników 
udało się opanować sytuację 
i nie dopuścić, by płomienie 
rozprzestrzeniły się na niższe 

kondygnacje. Ewakuowano 
mieszkańców kamienicy, nikt 
nie odniósł poważnych obra-
żeń, choć część osób wymagała 

pomocy medycznej z powodu 
podtrucia dymem.

Przyczyny nocnego pożaru są 
ustalane.  Marta Warias

Nocny pożar na Botanicznej

To kolejny pożar w niemal tym samym miejscu. 
reklama reklama reklama
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Dzięki skutecznej pracy 
funkcjonariuszy z Komendy 
Powiatowej Policji w Luba-
czowie udało się odzyskać 
cennego gołębia pocztowego, 
którego przywłaszczył miesz-
kaniec powiatu mieleckiego. 
Samica, wyceniana na 2 tys. 
złotych, wróciła już do swoje-
go właściciela.

Do lubaczowskiej policji 
zgłosił się hodowca gołębi 
pocztowych, który poinformo-
wał, że 26 lipca 59 jego ptaków 
brało udział w locie konkurso-
wym w Zielonej Górze. Nieste-
ty, najlepsza gołębica nie wró-
ciła do gołębnika.

Początkiem sierpnia męż-
czyzna otrzymał telefon od 

nieznanego rozmówcy, który 
twierdził, że ma zagubionego 
ptaka. Umówiono się na odbiór 
w Mielcu, jednak kontakt zo-
stał zerwany, a numer hodow-
cy – zablokowany. Z innego 
numeru właściciel usłyszał, że 
swojego ptaka już nie odzyska.

Sprawą zajęli się lubaczow-
scy kryminalni. Po ustaleniach 
dotarli do mężczyzny podej-
rzanego o przywłaszczenie 
gołębia. Policjanci odnaleźli 
gołębicę na terenie powiatu 
mieleckiego i przekazali ją pra-
wowitemu właścicielowi.

59-latek odpowie teraz 
przed sądem. Za przywłaszcze-
nie mienia grozi kara do 3 lat 
pozbawienia wolności.

  Marta Warias

Zaginiona znalazła się 
w powiecie mieleckim

Policja odzyskała gołębia wartego 2 tys. złotych.

Funkcjonariusze Wydziału 
Ruchu Drogowego Komendy 
Powiatowej Policji w Mielcu 
wzięli udział w ogólnopolskiej 
kampanii „Mistrzu, zwolnij”, 
organizowanej przez PZU we 
współpracy z Policją. To akcja 
prewencyjna, której celem jest 
przypomnienie kierowcom, jak 
niebezpieczna może być nad-
mierna prędkość oraz agresyw-
ne zachowania za kierownicą.

Na terenie powiatu mielec-
kiego działania miały charakter 
edukacyjny. Policjanci podczas 
kontroli nie tylko sprawdzali 
przestrzeganie przepisów, ale 
również rozdawali kierowcom 
ulotki i naklejki z hasłem kampa-
nii. Mają one być symbolicznym 
przypomnieniem, że prawdziwe 
mistrzostwo na drodze polega na 
rozwadze, a nie na brawurze.

Statystyki są alarmujące

Kampania powstała w od-
powiedzi na niepokojące dane. 
W ciągu ostatnich 10 lat na pol-
skich drogach zginęło blisko 25 
tysięcy osób. Tylko w 2024 roku 
odnotowano:

ponad 21 tys. wypadków 
drogowych, niemal 1,9 tys. ofiar 
śmiertelnych, blisko 25 tys. ran-
nych, aż 2,4 mln przypadków 
przekroczenia prędkości – śred-
nio ponad 6,6 tys. dziennie.

Tegoroczne wakacje również 
pokazały skalę problemu: w Pol-
sce doszło do 4666 wypadków, 
w których życie straciło 347 osób, 
a ponad 5500 zostało rannych.

Cele akcji „Mistrzu, zwolnij” 
Edukacja kierowców – rozmowy 
podczas kontroli mają uświada-
miać, jakie zagrożenia niesie za 
sobą nadmierna prędkość i ry-
zykowne manewry. Prewencja – 
działania mają zmniejszyć liczbę 
wypadków i ich tragicznych 
skutków. Budowanie świadomo-
ści – przypomnienie, że nawet 
najlepsze umiejętności nie za-
stąpią rozsądku i przestrzegania 
przepisów. Mielec włącza się 
w kampanię

Akcja potrwa do końca 
września 2025 roku. Policjanci 
z Mielca będą w dalszym ciągu 
prowadzić działania prewencyjne 
i edukacyjne, przypominając kie-
rowcom, że bezpieczeństwo zale-
ży od każdego uczestnika ruchu.

  Marta Warias

Mielec pod lupą drogówki

„Mistrzu, zwolnij” – mieleccy policjanci w ogólnopolskiej kampanii na rzecz 
bezpieczeństwa.

Do groźnego zdarzenia dro-
gowego doszło w czwartek po 
południu na drodze powiato-
wej w miejscowości Trzciana. 
W wyniku wypadku trasa zo-
stała całkowicie zablokowana 
w obu kierunkach.

Ze wstępnych ustaleń poli-
cji wynika, że kierująca peu-
geotem, jadąc po śliskiej na-
wierzchni, straciła panowanie 
nad pojazdem i na łuku drogi 
zjechała na przeciwny pas ru-
chu. Tam doszło do czołowego 
zderzenia z prawidłowo jadą-

cym oplem Vivaro, którym kie-
rował mężczyzna.

W samochodzie marki Peu-
geot podróżowała również 
dwójka dzieci w wieku 3 i 5 lat. 
Na szczęście żadna z osób nie 
odniosła obrażeń zagrażających 
życiu, jednak wszyscy uczestni-
cy zdarzenia zostali przetrans-
portowani do szpitala celem dal-
szych badań.

Funkcjonariusze mieleckiej 
drogówki prowadzili czynności 
mające na celu wyjaśnienie do-
kładnych przyczyn i przebiegu 
wypadku.  Marta Warias

Groźna czołówka 
w Trzcianie

Zdarzenie wyglądało bardzo groźnie. 
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Mieleccy policjanci z Wy-
działu Ruchu Drogowego 
nie zwalniają tempa w walce 
o bezpieczeństwo na drogach 
powiatu. Tylko od początku 
września 2025 roku mun-
durowi zatrzymali siedmiu 
kierujących, którzy w tere-
nie zabudowanym pędzili 
o ponad 50 km/h szybciej, niż 
pozwalają przepisy. Wszy-
scy zostali ukarani wysokimi 
mandatami, otrzymali punk-
ty karne i stracili prawa jaz-
dy na trzy miesiące.

Lista zatrzymanych kie-
rowców pokazuje, że nie ma 
znaczenia ani wiek, ani rodzaj 
samochodu.

- 27-letniego kierowcę 
BMW, który w Zgórsku jechał 
104 km/h przy ograniczeniu do 
50 km/h.

- 67-letniego kierowcę 
BMW, który w Kliszowie osią-
gnął 121 km/h przy dozwolo-
nej pięćdziesiątce.

- 41-letniego kierowcę vol-
kswagena, który w Mielcu, na 
ul. Kwiatkowskiego, pędził 
108 km/h w terenie zabudowa-
nym.

- 32-letniego kierowcę to-
yoty, który w Tuszymie został 
zatrzymany przy 123 km/h, za-
miast dozwolonych 50.

- 39-letniego kierowcę se-
ata, który w Kiełkowie jechał 
102 km/h na odcinku z ograni-
czeniem do 50 km/h.

- 41-letniego kierow-
cę BMW, który w Tuszymie 
w miejscu z ograniczeniem do 
40 km/h rozpędził się aż do 90 
km/h.

- 48-letniego kierowcę sko-
dy, który w Rzędzianowicach 
został zatrzymany przy 109 
km/h w miejscu z limitem do 
50.

Każdy z nich, oprócz man-
datu (od 1500 do nawet 2500 
zł) i od 13 do 15 punktów kar-
nych, stracił prawo jazdy na 3 
miesiące.

Funkcjonariusze przypomi-
nają, że przekroczenie prędko-
ści o ponad 50 km/h w terenie 
zabudowanym oznacza natych-
miastową utratę prawa jazdy. 
W przypadku recydywy kara 
finansowa może zostać nawet 
podwojona, a sprawa trafić do 
sądu.

 Marta Warias

Siedmiu piratów
drogowych 

Bezpieczeństwo na drodze za-
czyna się od sprawnego pojaz-
du. Właściciele samochodów 
i innych pojazdów mechanicz-
nych powinni pamiętać, że to 
właśnie oni odpowiadają za ich 
stan techniczny.

W minioną sobotę mieleccy 
policjanci z Wydziału Ruchu 
Drogowego przeprowadzili 
działania pod hasłem „Bezpie-
czeństwo = stan techniczny”. 
Funkcjonariusze skontrolowali 
łącznie 70 pojazdów, sprawdza-
jąc przede wszystkim stan ukła-
dów hamulcowych, kierowni-
czych oraz oświetlenia.

Wyniki kontroli pokazały, że 
wielu kierowców porusza się 
pojazdami w nieodpowiednim 
stanie technicznym. W trakcie 
akcji mundurowi zatrzymali 

3 dowody rejestracyjne, co 
oznacza, że te pojazdy nie mo-
gły kontynuować jazdy, dopóki 
ich właściciele nie usuną usterek 
i nie przejdą ponownego badania 
technicznego.

Dodatkowo podczas akcji po-
licjanci ujawnili szereg wykro-
czeń. 10 kierowców zostało uka-
ranych mandatami, 6 pouczono, 
a 1 osoba straciła uprawnienia 
do kierowania pojazdami.

Jak podkreślają munduro-
wi, akcje takie jak „Bezpie-
czeństwo = stan techniczny” 
mają na celu przede wszystkim 
ochronę życia i zdrowia uczest-
ników ruchu drogowego. Re-
gularne kontrole, dbanie o stan 
techniczny pojazdów i odpo-
wiedzialna jazda są kluczem do 
bezpiecznych dróg.

 Marta Warias

Wyniki badań samochodów 
zaskoczyły

Miniony weekend na drogach 
powiatu mieleckiego upłynął 
pod znakiem intensywnych 
działań policjantów, którzy 
czuwali nad bezpieczeństwem 
podróżujących. Niestety, nie 
obyło się bez zdarzeń drogo-
wych i nieodpowiedzialnych 
zachowań kierowców.

Od piątku do niedzieli do-
szło do 5 kolizji drogowych 
oraz 1 wypadku, w którym po-
szkodowana została jedna oso-
ba. Na szczęście jej obrażenia 
nie zagrażały życiu.

Policjanci prowadzili 
wzmożone kontrole, zwraca-
jąc szczególną uwagę na wy-
kroczenia i przestępstwa, któ-
re bezpośrednio wpływają na 
bezpieczeństwo uczestników 

ruchu. Funkcjonariusze reago-
wali na nadmierną prędkość, 
nieprawidłowe manewry wy-
przedzania czy wymuszanie 
pierwszeństwa.

Nie było również pobłażli-
wości wobec osób, które zde-
cydowały się wsiąść za kierow-
nicę pod wpływem alkoholu. 
Zatrzymano łącznie 4 nietrzeź-
wych kierujących, w tym aż 3 
rowerzystów.

Podczas weekendowych 
działań policjanci: sprawdzili 
stan trzeźwości 244 kierują-
cych, ujawnili 57 wykroczeń 
drogowych, zatrzymali kierow-
cę, który przekroczył prędkość 
w terenie zabudowanym o po-
nad 50 km/h.

 Marta Warias

Kolizje, wypadek  
i nietrzeźwi kierujący

eprasa.pl 961589717c



716 września 2025www.korso.pl

G

INFORMACJE

eprasa.pl 961589717c



8 16 września 2025 www.korso.pl

G

INFORMACJE

We wtorek na terenie lotniska 
w Mielcu oficjalnie otwarto 
nowoczesny hangar lotniczy. 
To obiekt o powierzchni 1500 
m², wyposażony w cztery auto-
matyczne bramy o wysokości 6 
metrów, który znacząco pod-
niesie możliwości operacyjne 
i serwisowe lokalnej infra-
struktury lotniczej.

Nowy hangar został zapro-
jektowany tak, aby sprostać 
wymaganiom współczesnego 
lotnictwa biznesowego i turbi-
nowego. Umożliwi nie tylko 
bezpieczne przechowywanie 
samolotów typu business jet 
i turboprop, lecz także pro-
wadzenie pełnego zakresu 
prac obsługowo-serwisowych. 
Obiekt posiada bezpośredni do-
stęp do dróg kołowania Foxtrot 
i Bravo oraz do obszernej, 
oświetlonej płyty postojowej 
PPS-1, co zapewnia wygodną 
i szybką obsługę statków po-
wietrznych.

Kluczowym partnerem in-
westycji jest firma Plane4You, 
która w ciągu ostatnich dziesię-

ciu lat zrealizowała ponad 450 
transakcji sprzedaży samolotów 
i śmigłowców do 43 krajów na 
całym świecie. Dzięki współpra-
cy z tym dynamicznie rozwija-
jącym się podmiotem, Mielec 
zyska status globalnego centrum 
sprzedaży statków powietrz-
nych.

Umowa między zarządca-
mi mieleckiego lotniska a Pla-
ne4You została podpisana pod-
czas wydarzenia Aerospace & 
Defence Meetings w Rzeszowie, 
co potwierdza znaczenie tego 
przedsięwzięcia nie tylko dla sa-
mego miasta, lecz także dla całe-
go regionu Podkarpacia.

Otwarcie hangaru to kolejny 
krok w rozwoju mieleckiego 
lotnictwa, tradycji sięgającej 
lat przedwojennych i dowód 
na to, że Mielec umacnia swoją 
pozycję na mapie europejskie-
go przemysłu lotniczego.

 JB

Nowy hangar otwarty 
na mieleckim lotnisku

Nowy hangar powstał z myślą o potrzebach nowoczesnego lotnictwa biznesowego i turbinowego. 

Otwarcie hangaru to kolejny krok w rozwoju mieleckiego lotnictwa. Hangar ma 1500 m². 

Trwa gorąca dyskusja nad 
przebiegiem nowej drogi, któ-
ra ma połączyć obwodnicę 
Nowej Dęby z obwodnicą Kol-
buszowej. Generalna Dyrekcja 
Dróg Krajowych i Autostrad 
przedstawiła aż dziewięć wa-
riantów przebiegu trasy. Każ-
dy z nich różni się nie tylko 
długością, ale także skalą wy-
burzeń i wpływem na lokalne 
miejscowości – Komorów, Ha-
dykówkę oraz Cmolas.

Dziewięć wariantów – dzie-

więć różnych konsekwencji

Wariant 1 – przez stadion 
w Komorowie i wieś Cmolas. 
Wymagałby rozbiórki kilku 
domów i budynków gospodar-
czych, a także stadionu sporto-
wego.

Wariant 2 – wzdłuż linii ko-
lejowej i przez lasy. To krótsza 
trasa, ale oznacza wyburzenia 
w Komorowie oraz wycinkę 
lasów należących do Nadleśnic-
twa Kolbuszowa.

Wariant 3 – w śladzie wa-
riantu 6. Zakłada budowę estaka-
dy nad przejazdem kolejowym 
w Cmolasie, a także rozbiórkę 
pięciu domów i kilku budynków 
gospodarczych.

Wariant 4 – przez Jagodnik 
Cmolaski. Omija zwartą zabu-
dowę Cmolasu, prowadząc bar-
dziej na południe.

Wariant 5 – most nad Kono-
topą i wjazd do Cmolasu. Łączy 
elementy wariantu 2 i dodatko-
wo przewiduje budowę mostu.

Wariant 6 – estakada 
w Cmolasie. To jedno z bardziej 
kontrowersyjnych rozwiązań 
– wymagałoby zburzenia kilku 
domów, ale daje możliwość bez-
kolizyjnego przejazdu.

Wariant 7 – przedłużenie 
obwodnicy Nowej Dęby. Dłuż-
szy odcinek, ale w mniejszym 
stopniu ingerujący w zabudowę 
Komorowa.

Wariant 8 – obejście Cmo-
lasu od zachodu. Oznacza ko-
nieczność budowy mostu przez 
rzekę Konotopę, ale faktycznie 
omija zabudowę miejscowości.

Wariant 9 – po wschodniej 
stronie DK9. Jako jedyny bie-
gnie w całości na wschód od 
drogi krajowej nr 9, ale koliduje 
z zabudową w Cmolasie.

„To żaden rozwój, tylko 
bubel”

W dyskusję coraz mocniej 
włączają się także mieszkańcy 
sąsiednich miejscowości. Do na-
szej redakcji napisał mieszkaniec 
Mielca, który nie kryje krytyki 
wobec niektórych propozycji.

„Obwodnica w wariancie 4.1 
czy 4.1A to żaden rozwój. To żad-
na obwodnica. Tak samo jak my, 

mieszkańcy Mielca, dalej będzie-
my jeździć przez centrum Kolbu-
szowej, bo tak jest szybciej i kró-
cej. To po co wydawać miliony 
na coś, co nie rozwiąże żadnego 
problemu? To się po prostu nie 
trzyma kupy” – pisze.

Zachód daje przyszłość?

Według mieszkańca Mielca 
tylko wariant zachodni ma sens.

„Wariant zachodni – obojęt-
nie czy 8, czy 9, czy inny zmo-
dyfikowany – to jest przyszłość. 
Dlaczego? Bo łączy Kolbuszową 
z Mielcem, Tarnobrzegiem, Rze-
szowem, a dalej nawet z Kielca-
mi, Warszawą czy Krakowem. To 
są realne kierunki, którymi ludzie 
i tiry jeżdżą codziennie. Widać to 
na własne oczy, wystarczy stanąć 
przy drodze 875 do Mielca, ruch 
jest ogromny” – podkreśla.

I dodaje:  „Od zachodu mia-
sto się rozwija, powstała strefa 
ekonomiczna, nowe osiedla, 
park, stadion, skansen, turysty-
ka, firmy. Tam jest życie i tam 
trzeba dać dobre drogi. A nie 
wciskać ludziom obwodnicy, 
która wcale nie omija miasta, 
tylko trochę odbija i dalej pcha 
się przez zabudowania. To żadna 
obwodnica, tylko bubel”.

Głos całego regionu

Autor odnosi się także do 
doświadczeń Mielca, gdzie ob-
wodnica – jego zdaniem – zosta-
ła przemyślana i faktycznie dała 
impuls do rozwoju.

 „W Mielcu, jak budowali 
obwodnicę, to się zastanawiali, 
jak zrobić, żeby miasto napraw-
dę miało z tego korzyść. I dzię-
ki temu dziś możemy mówić, 
że ta inwestycja dała rozwój. 
A w Kolbuszowej wygląda to tak, 
jakby decyzje ktoś podejmował 
w ciemno, bez słuchania miesz-
kańców” – podkreśla.

Mielczanin wskazuje też na 
brak konsultacji społecznych 
z mieszkańcami całego regionu, 
którzy codziennie korzystają 
z DK9 i DK875.

„Ludzie w komentarzach, na 
forach i w rozmowach jasno mó-
wią – wariant zachodni jest naj-
lepszy. I teraz pytanie, czemu się 
go tak unika? Czemu nie słucha 
się zwykłych mieszkańców, tylko 
robi się wszystko odwrotnie? To 
nie jest normalne” – pyta.

W swoim liście czytelnik 
podkreśla, że sprawa obwodnicy 
Kolbuszowej to nie tylko lokal-
ny problem.

„To nie jest tylko sprawa 
Kolbuszowej. To sprawa całego 
regionu, i Mielca, i Tarnobrzega, 
i Rzeszowa. Wariant zachodni 
daje nam prawdziwe połączenia 
i rozwój, a to, co się teraz forsu-
je, to zwykła fuszerka” – kończy 
swój apel. Marta Warias

 „To bubel, a nie rozwój”

W nocy z wtorku na środę 
nad Polską doszło do incy-
dentów związanych z uży-
ciem obcych dronów, które 
zostały zestrzelone nad te-
rytorium kraju. W efekcie 
w województwie świętokrzy-
skim, kilkadziesiąt kilome-
trów od Mielca, odnaleziono 
wraki bezzałogowych stat-
ków powietrznych.

Kilka dni temu w woje-
wództwie świętokrzyskim od-
naleziono trzy wraki dronów, 
które spadły na terytorium 
Polski podczas nocnego ataku 
Rosji na Ukrainę.

Pierwszy z nich znaleziono 
w Czyżowie (gmina Stopnica, 
powiat buski). Leżał na łąkach 
przy lesie, z dala od zabudo-
wań. Jak podkreślił burmistrz 
Stopnicy, szczątki nie stwarzały 
zagrożenia dla mieszkańców.

Drugi dron spadł w Sobótce 
(gmina Ożarów, powiat opa-
towski), na polu ornym. Służby 
szybko zabezpieczyły teren, 
a policja zapewniła, że nikt nie 
ucierpiał i nie powstały szkody 
materialne.

Trzeci wrak odnaleziono 
w Korzennie (gmina Raków). 
Informację potwierdził woje-
woda świętokrzyski, a służby 

apelowały do mieszkańców, 
aby nie dotykali ani nie prze-
nosili podobnych znalezisk i w 

razie ich odkrycia natychmiast 
informowali numer alarmowy 
112. Marta Warias

Drony spadły niedaleko Mielca

Drony na szczęście spadły na niezamieszkałe tereny.
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W Podkarpackim Zarządzie 
Dróg Wojewódzkich w Rze-
szowie trwają prace nad 
opracowaniem studium tech-
niczno-ekonomicznego dla 
budowy nowego odcinka drogi 
wojewódzkiej nr 985. Projekt 
ma połączyć Mielec z autostra-
dą A4. Umowę na przygotowa-
nie koncepcji podpisano z biu-
rem projektowym PROMOST 
CONSULTING. Jej wartość 
wynosi 1 525 200,00 zł, a doku-
mentacja powstanie w ciągu 9 
miesięcy.

– Mierzymy siły na zamiary, 
dlatego zaczynamy od opraco-
wania trzech koncepcji nowych 
tras drogi wojewódzkiej łączą-
cej Mielec z autostradą A4. Ten 
pierwszy krok, da nam ogląd na 
lokalne uwarunkowania tere-
nowe i środowiskowe oraz po-
może Zarządowi Województwa 
wybrać optymalny korytarz dla 
nowej drogi wojewódzkiej, któ-
ra będzie spełniała swoje pod-
stawowe zadanie czyli funkcję 
tranzytową – wyjaśnia Marsza-
łek Władysław Ortyl.

Gdzie przebiegnie 

 nowa droga?

Nowy odcinek DW 985 ma 
rozpoczynać się w rejonie ron-

da w Rzochowie i kończyć na 
węźle autostrady A4 „Dębica 
Wschód”, z możliwością połą-
czenia do planowanego węzła 
„Ostrów”. Trasa będzie przebie-
gać przez powiat mielecki i dę-
bicki, obejmując gminy: Mielec, 
Przecław i Dębica.

Obecna droga między Rzo-
chowem a Dębicą jest bardzo 
obciążona – przejeżdża tamtę-
dy nawet 14 tysięcy pojazdów 
dziennie (wg pomiaru z 2020 
r.). Dodatkowo prowadzi przez 
miejscowości o zwartej zabudo-
wie, co obniża przepustowość 
i bezpieczeństwo.

– Dlatego nowa trasa będzie 
stanowić „obwodnicę” wypro-
wadzając ruch tranzytowy poza 
takie miejscowości jak Tuszyma 
czy Brzeźnica, co wpłynie na po-
prawę bezpieczeństwa i warun-
ków życia lokalnych mieszkań-
ców – tłumaczy Dyrektor PZDW 
Piotr Miąso.

Zakres prac projektowych

Biuro projektowe ma przygo-
tować:
• trzy warianty przebiegu nowej 

drogi klasy „G”, 
• dwa warianty rozbudowy wę-

zła „Dębica Wschód”, 
• dwa warianty rozbudowy 

skrzyżowania w Zawadzie 

(drogi krajowej z powiato-
wą), które w przyszłości ma 
zostać przejęte przez woje-
wództwo.

– Czekamy na koncepcję 
przebiegu nowego odcinka drogi 
wraz z mostem na Wisłoce, któ-
ry domknie „ring mielecki” od 

strony południowo-zachodniej 
miasta. Zgodnie z ustaleniami 
spotkana z 20 lutego 2024 roku, 
opracowaniem tej trasy zajmuje 
się Powiat Mielecki. Rozwiąza-
nia przyjęte w koncepcji, będą 
uwzględnione w studium PZDW 
– dodaje Marszałek Władysław 
Ortyl.

Konsultacje i analizy

Przy opracowywaniu kon-
cepcji brane będą pod uwagę 
prognozy ruchu, dostępność 
komunikacyjna, liczba kolizji 
z istniejącą infrastrukturą czy 
konieczne obiekty inżynier-
skie. Powstanie także wstępny 
kosztorys finansowy. Propozy-
cje przebiegu nowej drogi będą 
konsultowane m.in. z samorzą-
dami, GDDKiA, PKP, Wodami 
Polskimi i Lasami Państwowy-
mi.

Inwestycja ważna  
dla całego regionu

Nowa trasa ma połączyć 
mielecką Specjalną Strefę Eko-
nomiczną i lotnisko z autostra-
dą A4, co usprawni transport 
i wzmocni rozwój gospodar-
czy.

– Pomysł budowy nowej tra-
sy jest ambitny i przyczyni się 
do dalszego rozwoju gospodar-
czego Podkarpacia, tak jak do 
tej pory zadziałały wybudowane 
już inwestycje drogowe wokół 
Mielca – podsumowuje Marsza-
łek Władysław Ortyl.

PZDW równolegle prowadzi 
także inwestycje w systemie „za-
projektuj i wybuduj”, w tym dro-
gę obsługującą strefę przemy-
słową i mieleckie lotnisko oraz 
budowę ronda w Szydłowcu.

  Marta Warias

Pracują nad trzema wariantami drogi

Kiedy powstanie nowa DW 985? Projekt już w toku.

PZL Mielec zakończył reali-
zację zamówienia na dwa sa-
moloty M28 o krótkim starcie 
i lądowaniu (STOL) dla Sił 
Zbrojnych Nepalu. Maszy-
ny dotarły już do Katmandu 
i wkrótce rozpoczną służbę 
w nepalskiej armii.

Kontrakt został zrealizowany 
w ramach amerykańskiego pro-
gramu Foreign Military Financing 
(FMF), który wspiera kraje trzecie 
w zakupie sprzętu wojskowego. 
Zamówienie obejmowało nie tyl-
ko dostawę dwóch samolotów, ale 
także pakiet szkoleniowy, części 
zamienne, sprzęt medyczny oraz 
wsparcie techniczne.

– Dostarczając kolejne samo-
loty M28 do Nepalu, wzmacnia-
my lokalne zdolności obronne, 
a jednocześnie pokazujemy, że 
nasza technologia sprawdza się 
w najtrudniejszych warunkach. 
Cieszymy się, że nasze maszyny 
będą wykorzystywane w dzia-
łaniach ratunkowych i trans-
portowych w Himalajach, gdzie 
niezawodność jest kluczowa 
– powiedział Janusz Zakręcki, 
prezes PZL Mielec.

Jeden z dostarczonych sa-
molotów został skonfiguro-

wany w wersji Utility, którą 
można łatwo dostosować do 
przewozu pasażerów, ładun-
ku lub ewakuacji poszkodo-
wanych. Drugi to wersja Air 
Ambulance, czyli powietrzna 
karetka.

Oba samoloty wyposażono 
w nowoczesną, cyfrową awioni-
kę Garmin G700 glass cockpit, 
która zwiększa efektywność 
pracy załogi. Nowe systemy 
i konfiguracja medyczna wyma-
gały certyfikacji przez FAA oraz 
EASA – proces zakończył się 
sukcesem.

Nepal posiada już trzy sa-
moloty M28, dwa z nich dostar-
czono w 2019 roku. Najnowsze 
przekazanie maszyn wzmacnia 
możliwości transportowe kraju 
i jest dowodem na długofalową 
współpracę międzynarodową.

Samolot M28 to wielozada-
niowa, turbośmigłowa maszyna, 
która potrafi operować z krót-
kich, nieutwardzonych pasów 
startowych w trudnych warun-
kach pogodowych i terenowych. 
Z powodzeniem używany jest 
zarówno w misjach cywilnych, 
jak i wojskowych na całym 
świecie.

  Marta Warias

Z Mielca do Neapolu

STAROSTA POWIATU MIELECKIEGO
Mielec, dnia 9 września 2025 r.

AB.6740.343.2025/SSZ
(nr rejestru organu)

OBWIESZCZENIE/OGŁOSZENIE

Na podstawie art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z dnia 15 kwietnia 
2024 r. poz. 572, tekst jednolity z późniejszymi zmianami), w związku z art. 11d ust. 5 ustawy z dnia 10 kwietnia 2003 r. 
o szczególnych zasadach przygotowania i realizacji inwestycji w zakresie dróg publicznych (Dz. U. z dnia 5 marca 2024 r. 
poz. 311, tekst jednolity)

zawiadamiam

że Starosta Powiatu Mieleckiego w dnia 30 czerwca 2025 r. wszczął postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji 
o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej; dla WÓJT GMINY MIELEC,  UL. BARTOSZA GŁOWACKIEGO 5, 39–300 
MIELEC; dla inwestycji pod nazwą/obejmujące: rozbudowa drogi publicznej kategorii/gminna (numer drogi– 103429 R, nazwa 
drogi– Droga gminna Wola Mielecka /ścieżka/), klasy/dojazdowa z wykonywaniem robót budowlanych – prac polegających 
na przebudowie; wraz z obiektami – urządzeniami drogi [od kilometra 0+002,90 do kilometra 0+507,10], oraz wykonywanie 
robót budowlanych – prac polegających na przebudowie dróg publicznych kategorii/powiatowe, klasy/zbiorcze, tj. numery 
dróg–1 152R/nazwa drogi– Borowa – Czermin – Wola Mielecka – Kiełków – Przecław [w kilometrze 0+507,10] i 1 189R/
nazwa drogi– Sadkowa Góra – Mielec (Rzędzianowice – Wola Mielecka) [w kilometrze 0+002,90] – w związku z przebudową 
skrzyżowań zwykłych; a także między innymi– rozbiórka istniejących obiektów budowlanych nieprzewidzianych do dalszego 
użytkowania, tj. likwidacja urządzenia wodnego w postaci rowu przydrożnego (terminy rozbiórki – przed przystąpieniem do robót 
na danym odcinku drogi); budowa/przebudowa sieci uzbrojenia terenu, tj. odpowiednio: nadziemnej sieci elektroenergetycznej 
niskiego napięcia (oświetlenie drogowe) i sieci kanalizacji deszczowej/podziemnej sieci gazowej średniego ciśnienia  
i podziemnej sieci telekomunikacyjnej (w związku z obudową ochronną przewodu/projektowaną rurą osłonową); budowa 
podziemnego przyłącza elektroenergetycznego niskiego napięcia z obudową ochronną przewodu oraz budowa przeciwskarpy 
rowu przydrożnego; według projektu zagospodarowania terenu i projektu architektoniczno–budowlanego, na nieruchomościach 
(części nieruchomości) oznaczonych według katastru nieruchomości/działkach (części działek) ewidencyjnych numer: 
472/2(472/26), 472/7(472/22), 472/8(472/24), 472/10, 472/12, 472/14(472/20), 472/15(472/18), 472/16, 473/3, 473/4, 473/7, 
524/5, 525/2, 793/2, 1008/17(1008/19), 1008/18(1008/21), 1009/1(1009/9 i 1009/10), 1009/2(1009/7), 1009/3(1009/11  
i 1009/12), 1009/5(1009/13), 1009/6(1009/15), 1010/5(1010/14 i 1010/15), 1010/6(1010/12 i 1010/13), 1010/9(1010/10  
i 1010/11), 1011/6(1011/25 i 1011/26), 1011/10(1011/23 i 1011/24), 1011/13(1011/27 i 1011/28), 1012/4(1012/5), 1013/3(1013/5  
i 1013/6), 1013/4(1013/7), 1275/1, 1275/2(1275/6 i 1275/7), 1275/3(1275/4 i 1275/5), 1422(1422/1 i 1422/2), 1461/9, 1461/10, 
1462/6, 1465 położnych w miejscowości Wola Mielecka – gmina Mielec/jednostka ewidencyjna– 181105_2 GMINA MIELEC, 
obręb– 0047 WOLA MIELECKA; numery ewidencyjne działek podane w nawiasach, są numerami oznaczonymi według 
projektu podziału nieruchomości/działek przeznaczonych pod realizację inwestycji drogowej.

pouczenie:
1. Z aktami sprawy strony mogą zapoznać się w Wydziale Architektury i Budownictwa Starostwa Powiatowego w Mielcu 

przy ul. Stanisława Wyspiańskiego 6, pokój nr 11, oraz składać ewentualne uwagi i wnioski w sprawie, w terminie 
dwudziestu jeden dni od ukazania się obwieszczenia.

2. Zgodnie z art. 49 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z dnia 15 kwietnia 
2024 r. poz. 572, tekst jednolity z późniejszymi zmianami), zawiadomienie uważa się za dokonane po upływie czternastu 
dni od dnia, w którym nastąpiło publiczne obwieszczenie, inne publiczne ogłoszenie lub udostępnienie pisma w Biuletynie 
Informacji Publicznej.

ogłoszenie

eprasa.pl 961589717c
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Urząd Miejski w Mielcu 
osiągnął wyjątkowy sukces – 
zdobył prestiżowy certyfikat 
ISO 27001, czyli międzynaro-
dowy standard zarządzania 
bezpieczeństwem informa-
cji i ciągłością działania. To 
potwierdzenie, że mielecka 
administracja nie tylko sta-
wia na wysoką jakość obsłu-
gi mieszkańców, ale przede 
wszystkim dba o ochronę da-
nych osobowych i wszelkich 
informacji wykorzystywa-
nych w codziennej pracy.

Certyfikat ISO 27001 
oznacza, że w urzędzie działa 
sprawdzony i zgodny z naj-
lepszymi praktykami system 
ochrony informacji. Obejmuje 
on nie tylko dane obywateli, 
ale także dokumentację urzę-
dową, procedury wewnętrzne 
i systemy informatyczne. Dzię-
ki temu każda informacja – od 
prostego wniosku mieszkańca 
po kluczowe dane strategicz-
ne miasta – jest bezpieczna 
i zabezpieczona przed utratą, 
nieuprawnionym dostępem czy 

zagrożeniami ze strony cyber-
przestępców.

– Zdobycie certyfikatu ISO 
27001 to efekt wielomiesięcz-
nej pracy specjalnie powołanego 
przeze mnie zespołu. To inwe-
stycja w bezpieczeństwo, zaufa-
nie mieszkańców i wizerunek 
nowoczesnej administracji pu-
blicznej – podkreśla Radosław 
Swół, Prezydent Miasta Mielca.

Dzięki temu mieszkańcy 
mogą być pewni, że powierza-
ne urzędowi dane traktowane 
są z najwyższą starannością 

i profesjonalizmem. Uzyskany 
certyfikat stawia mielecki urząd 
w gronie nowoczesnych instytu-
cji publicznych, które wdrożyły 
międzynarodowe standardy bez-
pieczeństwa informacji i ciągło-
ści działania.

To kolejny krok w kierunku 
budowania zaufania mieszkań-
ców i wizerunku Mielca jako 
miasta, które idzie z duchem 
czasu i dba o najwyższe standar-
dy w zarządzaniu.

 Marta Warias

INFORMACJE

Podczas tegorocznych targów 
MSPO 2025 w Kielcach Pol-
skie Zakłady Lotnicze z Miel-
ca przedstawiły śmigłowiec 
S-70i Black Hawk w konfigu-
racji poszukiwawczo-ratowni-
czej. Ekspozycja przyciągnęła 
uwagę zarówno przedstawi-
cieli sił zbrojnych, jak i służb 
cywilnych, którzy podkreślali 
uniwersalność tej maszyny 
w działaniach kryzysowych.

W obliczu rosnących zagrożeń 
– od klęsk żywiołowych i zmian 
klimatycznych po wyzwania 
związane z bezpieczeństwem 
hybrydowym – Black Hawk 
w konfiguracji SAR (Search and 
Rescue) staje się niezastąpionym 
wsparciem. Może być wykorzy-
stywany do gaszenia pożarów, 
ewakuacji medycznych, transpor-
tu humanitarnego czy logistyki 
w trudnych warunkach.

– Naszym priorytetem jest do-
starczanie rozwiązań, które ratują 
życie i zwiększają bezpieczeń-
stwo. S-70i Black Hawk to nie tyl-
ko sprzęt wojskowy, ale narzędzie 
niosące pomoc tam, gdzie liczy się 

każda minuta – podkreślił Janusz 
Zakręcki, prezes i dyrektor naczel-
ny PZL Mielec.

Sprawdzone w praktyce, 
doceniane na świecie

Podczas czterech dni targów 
przedstawiciele mieleckich za-
kładów odbyli liczne rozmowy 
z przedstawicielami rządu, wojska 
i potencjalnymi klientami, prezen-
tując zarówno osiągnięcia firmy, 
jak i przykłady realnego wykorzy-
stania Black Hawków na świecie.

Śmigłowce S-70i znajdują za-
stosowanie w wielu krajach. Na 
Filipinach brały udział w akcjach 
pomocowych po powodziach 
i pożarach, dostarczając żywność 
i leki w odcięte rejony. Z kolei 
w Europie maszyny z Mielca wy-
korzystywała Rumunia, wysyłając 
je do międzynarodowej akcji ga-
śniczej w Bułgarii w ramach Eu-
ropejskiego Mechanizmu Ochro-
ny Ludności.

Także w Polsce Black Haw-
ki wielokrotnie wspierały służby 
ratownicze – uczestniczyły w ak-
cjach medycznych, operacjach 

powodziowych czy misjach trans-
portu organów do przeszczepu.

Technologia oparta  
na niezawodności

Śmigłowiec S-70i Black Hawk 
wywodzi się z konstrukcji wojsko-
wych, co gwarantuje wysoki po-
ziom bezpieczeństwa i odporności 
w trudnych warunkach. Jednocze-
śnie jego elastyczna konfiguracja 
pozwala na szybkie dopasowanie 
do aktualnych zadań – od wojsko-
wych po cywilne.

Wersja SAR zaprezentowana 
w Kielcach została wyposażona 
m.in. w wyciągarki, sprzęt me-
dyczny oraz nowoczesne systemy 
komunikacyjne i nawigacyjne, 
które umożliwiają bezpieczne 
działanie niezależnie od pogody.

MSPO – przestrzeń dla inno-

wacji i współpracy

Obecność PZL Mielec na 
MSPO 2025 to nie tylko pre-
zentacja najnowszej konfigura-
cji Black Hawka, ale również 
pokaz siły polskiego przemysłu 
obronnego. Targi ponownie stały 
się miejscem, w którym spoty-
kają się światowi liderzy branży 
i gdzie powstają kluczowe part-
nerstwa.

Black Hawk z Mielca udo-
wadnia, że polska technologia 
w połączeniu z globalnym do-
świadczeniem może odpowia-
dać na współczesne wyzwania, 
ratując życie i zwiększając bez-
pieczeństwo w sytuacjach kry-
zysowych.

 Marta Warias

PZL Mielec pokazał Black Hawka 
do akcji ratunkowych

Black Hawk przyciągnął uwagę zagranicznych delegacji. 

Black Hawki wielokrotnie wspierały służby ratownicze. 

Do naszej redakcji docie-
rają sygnały od pasażerów, 
którzy korzystają z dworca 
w Mielcu i narzekają na czę-
ste awarie wind. – „Utrudnia 
to przemieszczanie się osobom 
z wózkami dziecięcymi, rowe-
rami czy cięższym bagażem” 
– przekazują nasi rozmówcy. 
Pasażerowie sugerują też, że 
mogłoby być wygodnie, gdyby 
na schodach pojawiły się spe-
cjalne prowadnice lub pochyl-
nie, umożliwiające bezpiecz-
ne zjeżdżanie wózkiem albo 
wprowadzanie roweru.

Postanowiliśmy zapytać 
Polskie Linie Kolejowe, czy ta-
kie udogodnienia mogłyby się 
pojawić na mieleckim dworcu. 
Otrzymaliśmy oficjalną odpo-
wiedź, w której wyjaśniono 
bieżące działania w tym zakre-
sie.

Rzeczniczka PKP infor-
muje, że na stacji Mielec na 
bieżąco monitorowany jest 
stan przejścia pod torami oraz 
wind. 

„Informacje o każdej usterce 
są niezwłocznie publikowane 
i aktualizowane na Portalu Pa-
sażera” – podkreślają kolejarze. 
Awarie wind najczęściej wyni-
kają z celowej dewastacji przez 
osoby trzecie, co prowadzi do 

czasowego wyłączenia urzą-
dzeń z użytkowania.

W odpowiedzi na problem 
PKP zapowiada montaż moni-
toringu na stacji Mielec, w tym 
w samych windach.

 „Zrealizowanie prac przewi-
dziano do końca 2025 r. Zadanie 
współfinansowane jest ze środ-
ków KPO w ramach projektu 
pn.: ‘Zabudowa Systemu Dyna-
micznej Informacji Pasażerskiej 
– Etap II’” – czytamy w piśmie 
od PKP.

Co ważne, kolej wyjaśnia, 
że wprowadzenie dodatkowych 
rozwiązań, takich jak pochylne 
torowiska przy schodach, nie 
jest możliwe.

  „Ograniczenia techniczne, 
m.in. szerokość użytkowa scho-
dów oraz dostępność do porę-
czy, uniemożliwiają montaż tego 
typu udogodnień” – tłumaczą 
przedstawiciele PKP.

Podsumowując, pasażerowie 
muszą liczyć na windę, której 
awarie są monitorowane, a do-
datkowo stacja wkrótce zostanie 
objęta systemem monitoringu, 
co ma poprawić bezpieczeństwo 
i ograniczyć dewastacje. Nie-
stety, dla tych, którzy liczyli na 
pochylnię przy schodach, nie ma 
obecnie technicznej możliwości 
jej montażu.

 Marta Warias

Problemy  
na mieleckim dworcu

Windy nie zawsze są czynne, a trudno jest wejść po schodach z walizką czy 
rowerem.

Już od 1 października 2025 r. 
w Polsce zacznie obowiązywać 
system kaucyjny. To praw-
dziwa rewolucja dla konsu-
mentów – plastikowe butelki, 
puszki i część szklanych opa-
kowań nie trafią już do żółtych 
pojemników. Za każde z nich 
zapłacimy dodatkową kaucję, 
a pieniądze odzyskamy tylko 
wtedy, gdy osobiście oddamy 
opakowania do punktu zbiór-
ki.

Dla jednych to dodatkowa 
uciążliwość, szczególnie dla se-

niorów i osób z niepełnospraw-
nościami. Dla innych – szansa na 
czystsze ulice, parki i lasy.

Ile zapłacimy? Stawki kaucji 
od 2025 roku

Wysokość opłaty zależeć bę-
dzie od rodzaju opakowania:

0,50 zł – plastikowe butelki 
PET do 3 litrów, 0,50 zł – puszki 
metalowe, 1 zł – szklane butelki 
jednorazowe do 1,5 l (od 1 stycz-
nia 2026 r.).

Kaucja doliczana będzie do 
ceny produktu. Otrzymamy ją 

z powrotem tylko wtedy, gdy 
oddamy opakowanie w całości, 
z czytelnym kodem kreskowym 
– niepogniecione i nieuszkodzo-
ne.

Jak rozpoznać, które opako-

wania są objęte kaucją?

Na etykietach pojawi się 
specjalny symbol systemu ka-
ucyjnego z podaną wysokością 
opłaty.

Producenci mają czas do 
końca 2025 roku na dostosowa-
nie opakowań. Oznacza to, że 
przez pewien czas w sklepach 
będą jednocześnie produkty 
z kaucją i bez niej. Za te dru-
gie nie zapłacimy dodatkowej 
opłaty, ale też nie dostaniemy 
zwrotu.

Gdzie oddać butelki i puszki?

Żółty worek już nie wystar-
czy. Aby odzyskać pieniądze, 
trzeba będzie udać się do jedne-
go z punktów zbiórki:

wszystkie sklepy powyżej 
200 m², które sprzedają napoje 
w objętych systemem opako-
waniach, mniejsze sklepy z bu-
telkami zwrotnymi, automaty 
kaucyjne (również poza sklepa-
mi), specjalne punkty zbiórki 
uruchamiane przez operatorów 
systemu.

W Polsce działać będzie aż 
7 operatorów systemu kaucyj-
nego. Sklepy i automaty często 
proponować będą bon na zaku-
py. Konsument ma pełne prawo 
do zwrotu gotówki.

 Marta Warias

Nie oddasz butelek 
– stracisz pieniądze

Urząd Miejski z prestiżowym certyfikatem
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W Muzeum Sił Powietrznych 
w Dęblinie odbyła się uroczy-
stość, podczas której siedem 
samolotów TS-11 „Iskra” 
– należących wcześniej do 
nieistniejącego już Zespołu 
Szkolno-Akrobacyjnego Biało-
-Czerwone Iskry – zostało ofi-
cjalnie przekazanych Funda-
cji Biało-Czerwone Skrzydła. 
To wydarzenie miało miejsce 
w ramach obchodów 15-lecia 
41. Bazy Lotnictwa Szkolnego.

Fundacja z Mielca od lat 
działa na rzecz ratowania i przy-
wracania do lotu historycznych 
maszyn polskiej produkcji. Sym-
boliczne przejęcie samolotów ma 
szczególną wagę – „Iskra” przez 
ponad sześć dekad służyła pol-
skiemu lotnictwu, a w barwach 
zespołu akrobacyjnego rozsła-
wiała Polskę podczas pokazów 
lotniczych w kraju i za granicą.

TS-11, zaprojektowana przez 
konstruktora Tadeusza Sołty-

ka, była podstawowym samo-
lotem szkolnym Polskich Sił 
Powietrznych. Na jej pokładzie 
wyszkoliły się całe pokolenia pi-
lotów wojskowych. Zespół Bia-
ło-Czerwone Iskry, latając w for-
macji siedmiu maszyn, przez 
dekady był symbolem precyzji 
i narodowej dumy, pozostając 
jednym z najbardziej rozpozna-
walnych zespołów akrobacyj-
nych w Europie.

Przekazane samoloty mają 
szansę nie tylko zachować swoje 

miejsce w historii, ale również 
ponownie pojawić się w powie-
trzu. Fundacja zapowiada, że 
Iskry będą uczestniczyć w poka-
zach w kraju i za granicą, repre-
zentując biało-czerwone barwy 
także poza Europą.

Akt przekazania w Dęblinie 
to ważny krok w stronę zacho-
wania dziedzictwa polskiego 
lotnictwa i jednocześnie począ-
tek nowego etapu w historii tych 
wyjątkowych maszyn. Dzięki 
zaangażowaniu fundacji z Miel-
ca, „Iskry” mają pozostać żywą 
częścią polskiej tradycji lotni-
czej, a nie jedynie muzealnym 
eksponatem.   Marta Warias

Iskry nie zgasną!

Iskry trafiły do fundacji z Mielca – nowe życie legendarnych samolotów.
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W Mielcu wystartowała ko-
lejna edycja wyjątkowego 
święta – VIII Mieleckie Dni 
Seniora. To już tradycja, że 
na kilka wrześniowych dni 
najstarsi mieszkańcy mia-
sta przejmują symboliczne 
rządy. Najpierw prezydent 
Mielca, Radosław Swół, 
przekazał klucz do bram 
miasta na ręce przewodni-
czącej Mieleckiej Rady Se-
niorów, Stanisławy Rzeźnik. 
Od tej chwili, zgodnie z oby-
czajem, to seniorzy symbo-
licznie władają Mielcem.

Tegoroczna edycja odby-
wa się pod hasłem podróży po 
Europie, a krajem przewodnim 
została Portugalia. To właśnie 
jej kultura, muzyka i smaki 
będą towarzyszyć mieleckim 
seniorom przez najbliższe dni.

W piątek, 12 września 2025 
roku, Miejska Biblioteka Publicz-
na SCK w Mielcu stała się miej-
scem wyjątkowym – po brzegi 
wypełnionym sztuką, literaturą 
i emocjami. Seniorzy udowodnili, 
że pasja, talent i wrażliwość nie 
znają ograniczeń wieku.

Już od godzin popołudnio-
wych hol biblioteki zamienił 
się w prawdziwą galerię sztuki. 
Publiczność mogła podziwiać 
prace plastyczne, rękodzieło 
i artystyczne eksperymenty 
przygotowane przez mielec-
kich seniorów. Twórczość doj-
rzałego pokolenia ma ogromną 
siłę wyrazu. Wystawa dostępna 
będzie do 21 września.

Wieczorem natomiast przy-
szedł czas na literaturę. W bi-
bliotecznej sali odbył się wie-
czór literacki, podczas którego 
poznaliśmy laureatów konkur-

su jednego wiersza. Zwycięzcy 
mieli okazję zaprezentować 
swoją twórczość przed zgro-
madzoną publicznością. 

Artystyczny klimat wyda-
rzenia dopełnił występ Zespo-
łu Muzycznego „Byle Dalej”, 
działającego przy Towarzy-
stwie Śpiewaczym „Melodia”. 

Jury powołane przez or-
ganizatorów konkursu spo-
śród 16 nadesłanych wierszy 
na konkurs wyróżniło cztery 
osoby:

Adama Kopacza, Lidię So-
chę, Katarzynę Niedzielską 
i Halinę Bogacz-Wardzińską.

Jury wyłoniło także laure-
atów I, II i III miejsca.

I miejsce zajęła Barbara 
Śnieżek, II miejsce zajęła Do-
rota Bielatowicz, III miejsce 
zajęła Henryka Marek.

 Marta Warias

Seniorzy rządzą miastem

Artystyczny piątek w mieleckiej bibliotece.

Podkarpacki Fundusz Kolejo-
wy to jedna z kluczowych ini-
cjatyw samorządu wojewódz-
twa, której celem jest poprawa 
dostępności i komfortu podró-
żowania koleją. Projekt, kon-
tynuujący wcześniejsze działa-
nia w ramach Wojewódzkiego 
Funduszu Kolejowego, został 
oficjalnie zainicjowany przez 
Zarząd Województwa Pod-
karpackiego i już teraz cieszy 
się dużym zainteresowaniem 
lokalnych samorządów.

– Ten fundusz to nasz spo-
sób na wsparcie społeczności 
w poprawie infrastruktury ko-
lejowej – podkreśla Marszałek 
Województwa Podkarpackiego 
Władysław Ortyl. – W pierwszej 
edycji zrealizowaliśmy m.in. 
budowę wiat, parkingów, oświe-
tlenia czy ścieżek dojścia. Teraz 
chcemy pójść krok dalej i skupić 
się na budowie parkingów przy 
przystankach kolejowych, któ-
re znacząco poprawią komfort 
mieszkańców.

Na ten cel samorząd woje-
wództwa przeznaczy 3 mln zł 
w ciągu pięciu lat. Plan zakłada 
realizację czterech zadań inwe-
stycyjnych w każdym roku.

Parking jako  
element rozwoju kolei

Nowe parkingi przy przy-
stankach i stacjach kolejowych 
mają kluczowe znaczenie dla 
rozwoju transportu intermodal-
nego. Dzięki nim mieszkańcy 
zyskają możliwość łatwej prze-
siadki z samochodu czy roweru 
na pociąg.

– Chcemy, aby kolej była 
atrakcyjnym środkiem transpor-
tu. Dzięki parkingom podróż 
stanie się wygodniejsza, a więcej 
osób wybierze pociąg jako szyb-
ki i ekologiczny środek komuni-
kacji – zaznacza marszałek.

Wspólne inwestycje  
z gminami

Podkarpacki Fundusz Ko-
lejowy opiera się na ścisłej 
współpracy województwa z sa-
morządami lokalnymi. Gminy, 
które zgłoszą swoje projekty, 
będą partycypować w kosztach 
inwestycji. Dzięki temu możli-
we będzie szybsze tempo reali-
zacji przedsięwzięć oraz szerszy 
zasięg działań.

– Współpraca z gminami po-
zwala na montaż finansowy, któ-
ry daje szansę na większą liczbę 
inwestycji i szybszą poprawę in-
frastruktury kolejowej w całym 
regionie – podkreśla Ortyl.

Kolej na przyszłość

Fundusz jest jednym z wielu 
działań województwa ukierunko-
wanych na rozwój kolei. Trwają 
m.in. prace nad rewitalizacją linii 
108 na odcinku Jasło–Nowy Za-
górz, przygotowywane są koncep-
cje nowych projektów, takich jak 
Kolej Lasowiacka, a także przed-
sięwzięcia związane z liniami 25, 
74 i 78 na odcinku Stalowa Wola-
-Tarnobrzeg-Sandomierz-Ocice-
-Padew.. W planach jest również 
utworzenie skansenu kolejowego 
w gminie Olszanica.

– Naszym celem jest stwo-
rzenie nowoczesnej i dostępnej 

sieci kolejowej, która będzie 
służyć mieszkańcom przez wiele 
lat. Widzimy, że kolej cieszy się 
coraz większym zainteresowa-
niem – liczba pasażerów stale 
rośnie. W 2023 roku było to 4 
mln osób, a w 2024 już 4,4 mln. 
Tylko w pierwszym półroczu 
2025 roku podróż koleją wybra-
ło ponad 2,3 mln pasażerów – 
podsumowuje marszałek.

Podkarpacki Fundusz Kole-
jowy to dowód na to, że inwesty-
cje w infrastrukturę kolejową są 
nie tylko inwestycją w komfort 
pasażerów, ale też w przyszłość 
regionu, jego rozwój gospodar-
czy i ekologiczny transport. 

 Marta Warias

Podkarpacie rozwija kolej

eprasa.pl 961589717c
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12 września w mieleckiej sie-
dzibie Agencji Rozwoju Prze-
mysłu S.A. odbyła się uroczy-
stość, która na stałe zapisze 
się w historii specjalnej strefy 
ekonomicznej. To właśnie tego 
dnia firma Efekt Plus sp. z o.o. 
otrzymała kolejną decyzję 
o wsparciu. Dokument wrę-
czył prezes ARP S.A. Łukasz 
Kotapski, przekazując go na 
ręce prezesa spółki Sławomi-
ra Szeligi. Wydarzenie miało 
szczególny wymiar, gdyż wraz 
z tą decyzją łączna wartość 
zadeklarowanych nakładów 
inwestycyjnych w mieleckiej 
strefie przekroczyła symbo-
liczny próg miliarda złotych.

- Przekroczenie bariery mi-
liarda złotych deklarowanych 
nakładów inwestycyjnych w roku 
naszego jubileuszu to nie tylko 
historyczny moment dla SSE 
EURO-PARK Mielec, ale przede 
wszystkim potwierdzenie siły 
i atrakcyjności południowo-
-wschodniej Polski jako nowocze-
snego, stabilnego i innowacyjnego 
hubu przemysłowego. Ta symbo-
liczna kwota to suma ambitnych 
projektów i wizji przedsiębiorców, 
którym dajemy narzędzia do dy-
namicznego rozwoju - powiedział 
Wiceprezes Zarządu ARP S.A. 
Łukasz Kotapski.

Jubileusz 

 i rekordy inwestycyjne

Rok 2025 to czas wyjątko-
wy dla mieleckiej strefy obcho-
dzącej swoje 30-lecie, a jedno-
cześnie osiągającej rekordowe 
wyniki od czasu spowolnienia 
gospodarczego wywołanego 
wojną w Ukrainie. Pod wzglę-
dem wartości inwestycji, liczby 
nowych miejsc pracy oraz przy-
znanych zwolnień podatkowych 
EURO-PARK Mielec należy 

obecnie do czołówki stref eko-
nomicznych w Polsce.

Na mapie inwestycji poja-
wiają się zarówno lokalne fir-
my, jak Uninox, jak i globalne 
marki - m.in. Jeronimo Martins 
czy Consolidated Precision 
Products. Coraz większą rolę 
odgrywają też projekty z sekto-
ra obronnego oraz technologie 
o podwójnym zastosowaniu.

Międzynarodowi goście 
w Mielcu

W wydarzeniu udział wzię-
li przedstawiciele władz Efekt 
Plus oraz ARP S.A., a także go-
ście z Królestwa Arabii Saudyj-
skiej. Delegacja, w skład której 
weszli m.in. Ammar Altaf - wi-
ceminister inwestycji, Ibrahim 
Almadhi - dyrektor generalny 
w Ministerstwie Przemysłu i Za-
sobów Mineralnych oraz Bariq 
Alassaf - dyrektor ds. współpra-
cy międzynarodowej, podkreśli-
ła rosnące znaczenie Mielca na 
gospodarczej mapie Europy.

- Obecność wysokiej rangi 
przedstawicieli Ministerstwa In-
westycji oraz Ministerstwa Prze-
mysłu i Zasobów Mineralnych 
Królestwa Arabii Saudyjskiej 
nadaje naszej współpracy nowy, 
strategiczny impuls. To niezwy-
kle wymowny sygnał, że poten-
cjał Mielca i całego regionu jest 

dostrzegany i doceniany przez 
globalnych partnerów. Wizyta ta 
stanowi doskonałą platformę do 
prezentacji naszych kompeten-
cji, w szczególności w sektorach 
obronnym, lotniczym i technolo-
gii dual use, które są priorytetowe 
zarówno dla nas, jak i dla naszych 
saudyjskich gości. Jesteśmy go-
towi, by dzielić się naszymi do-
świadczeniami i wspólnie budo-
wać pomosty dla inwestycji, które 
wzmocnią gospodarczą współpra-
cę między naszymi krajami - za-
znaczył Łukasz Kotapski.

Efekt Plus  
inwestuje w rozwój

Nowa decyzja o wsparciu to 
już 29. dokument wydany w tym 
roku przez ARP S.A. dla firm 
działających w ramach mieleckiej 
strefy. Efekt Plus, jeden z najwięk-
szych w Europie producentów 
folii stretch, otrzymał 30,5 mln zł 
zwolnienia podatkowego na reali-
zację inwestycji o wartości 61,3 
mln zł. Projekt obejmuje m.in. 
budowę nowej hali produkcyjnej, 
uruchomienie innowacyjnych linii 
technologicznych, automatyzację 
zakładu w Rzeszowie-Dworzysku 
oraz rozbudowę laboratorium ba-
dawczego.

Zakończenie inwestycji 
i uruchomienie produkcji zapla-
nowano na rok 2026. jb

Historyczny miliard  
w SSE EURO-PARK Mielec

Zakończenie inwestycji i uruchomienie produkcji zaplanowano na rok 2026.
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Dokument wręczył prezes ARP S.A. Łukasz Kotapski, przekazując go na ręce prezesa spółki Sławomira Szeligi.
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W Starostwie Powiatowym 
w Mielcu odbyło się specjali-
styczne szkolenie dla przedsta-
wicieli jednostek samorządu 
terytorialnego, poświęcone 
nowym regulacjom w zakresie 
ochrony ludności i obrony cy-
wilnej. Organizacji wydarze-
nia podjęła się Fundacja Roz-
woju Demokracji Lokalnej.

Drugi etap, już w formie 
spotkań bezpośrednich, odbył 
się w sali obrad mieleckiego 
starostwa. W roli wykładowcy 
wystąpił ppłk dypl. rez. Dariusz 
Krzysztofik, kierownik Referatu 

ds. obronnych i obrony cywil-
nej w Wydziale Bezpieczeństwa 
Mieszkańców i Zarządzania 
Kryzysowego Urzędu Miasta 
Lublina.

Szkolenie, akredytowane 
przez akademię pożarniczą, od-
powiadało wymogom określo-
nym w Rozporządzeniu Ministra 
Spraw Wewnętrznych i Admini-
stracji z 6 lutego 2025 roku.

Podczas zajęć uczestnicy 
mogli poszerzyć wiedzę m.in. 
na temat:

- uwarunkowań prawnych 
ochrony ludności i obrony cy-
wilnej w Polsce,

- zadań i roli samorządów 
w systemie bezpieczeństwa,

- zasad współpracy między 
instytucjami odpowiedzialnymi 
za ochronę i wsparcie mieszkań-
ców w sytuacjach kryzysowych.

Nie zabrakło także prak-
tycznych wątków dotyczących 
rozpoznawania i monitorowania 
zagrożeń, a także sposobów po-
wiadamiania, ostrzegania i alar-
mowania ludności. Sporo uwagi 
poświęcono również tematom 
komunikacji kryzysowej, która 
odgrywa kluczową rolę w przy-
padku realnych zagrożeń.

 JB

Samorządowcy szkolili się z ochrony

Na szkoleniu nie zabrakło także praktycznych wątków.
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Coraz głośniej mówi się o no-
wym pomyśle, który może 
realnie poprawić sytuację fi-
nansową polskich seniorów. 
Projekt „800 plus dla eme-
rytów” zakłada dodatkowe 
świadczenia dla osób star-
szych, które wychowały dzie-
ci pracujące i płacące podatki 
w kraju.

Zgodnie z propozycją, eme-
ryci mogliby otrzymywać do-
datkowe 800 zł miesięcznie za 
każde wychowane dziecko pra-
cujące w kraju i płacące podatki. 
Warunkiem minimalnym byłoby 
posiadanie dwojga takich dzieci 
– wówczas wsparcie mogłoby 

wynieść nawet 1600 zł miesięcz-
nie na rodzinę (po 800 zł dla każ-
dego z rodziców).

W przypadku emerytów, 
którzy wychowali tylko jedno 
dziecko, przewidziano świad-
czenie w wysokości 400 zł mie-
sięcznie dla każdego z małżon-
ków.

Twórcy projektu podkreślają, 
że idea ma być formą uhonoro-
wania rodziców, którzy wycho-
wali dzieci, a te następnie pod-
jęły pracę w kraju i w ten sposób 
przyczyniają się do funkcjono-
wania systemu podatkowego 
i emerytalnego.

Pomysł pojawił się w odpo-
wiedzi na rosnące koszty życia 

i trudną sytuację finansową wie-
lu seniorów, którzy często czują 
się pominięci przez obecne pro-
gramy socjalne.

Petycja w sprawie wprowa-
dzenia programu została zgło-
szona do Sejmu w maju i trafiła 
do Komisji do Spraw Petycji, 
która ma zająć się jej rozpa-
trzeniem. To właśnie od decy-
zji komisji zależeć będą dalsze 
losy pomysłu.

Na razie projekt pozostaje 
w fazie koncepcyjnej, ale już te-
raz zyskuje coraz szersze popar-
cie społeczne, szczególnie wśród 
seniorów i organizacji zrzeszają-
cych osoby starsze.

 MW

800 zł za każde pracujące dziecko?

facebook.com/KorsoMieleckie/

JESTEŚMY  
DLA CIEBIE 
NA

AUTOPROMOCJA
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W Tuszymie odbyła się konfe-
rencja poświęcona gospodarce 
wodno-ściekowej, podczas któ-
rej zaprezentowano zrealizowa-
ne oraz planowane inwestycje 
w tym obszarze. Wydarzenie 
zgromadziło mieszkańców, 
przedstawicieli władz lokal-
nych oraz wykonawców, którzy 
podsumowali dotychczasowe 
działania i przedstawili kolejne 
plany rozwoju.

W ramach inwestycji w Tu-
szymie powstała nowoczesna 
sieć kanalizacji podciśnieniowej 
o długości ponad 22 km, prowa-
dząca ścieki do pompowni próż-
niowo-tłocznej, a następnie do 
pompowni sieciowych. Całość 
objęto pełnym monitoringiem 
zaworów i studni.

Koszt dwóch etapów inwesty-
cji wyniósł 15,9 mln zł, z czego 
aż 13,6 mln zł stanowiło dofi-
nansowanie z Rządowego Fun-
duszu Polski Ład oraz Programu 
Rozwoju Obszarów Wiejskich. 
Wykonawcą była firma GEO 
z Radymna. Dzięki tej inwestycji 
z kanalizacji w Tuszymie korzy-
sta już ponad 300 gospodarstw. 
Samorząd zapowiedział także 
przygotowanie czwartego etapu 
budowy, który znajduje się na li-
ście rezerwowej PROW.

Kolejnym ważnym przed-
sięwzięciem była rozbudowa 
kanalizacji w Przecławiu przy 
ul. 3 Maja i Podlesie. Powstało 
tam 4,5 km sieci grawitacyjno-

-tłocznej o wartości 3,2 mln zł, 
przy dofinansowaniu 2,67 mln 
zł z Funduszy Europejskich 
dla Podkarpacia. Równolegle 
zrealizowano remont 55 studni 

i kolektora sanitarnego Prze-
cław-Błonie o długości 2,2 km. 
Koszt tej części wyniósł 908 tys. 
zł, z czego ponad 750 tys. zł po-
kryły fundusze unijne.

Inwestycje w dostawy wody

Samorząd mocno inwestuje 
także w bezpieczeństwo dostaw 
wody. W ostatnich 24 miesią-
cach Gmina Przecław przezna-
czyła na ten cel ponad 27,5 mln 
zł. Kluczowym zadaniem była 
rozbudowa i przebudowa Stacji 
Uzdatniania Wody, w ramach 
której powstała m.in. nowa 
hala filtrów oraz dwa dodatko-
we zbiorniki wody uzdatnionej 
o pojemności 300 m³. Istniejące 
zbiorniki poddano gruntownym 
remontom, co znacząco popra-
wiło jakość wody.

Stację wyposażono również 
w instalację fotowoltaiczną, aby 
ograniczyć koszty eksploatacji. 
Łączna wartość robót przy sta-
cji wyniosła 6,9 mln zł, z czego 
ponad 5,4 mln zł pochodziło 
z funduszy rządowych i unij-
nych. Dodatkowo w ubiegłym 
tygodniu oddano do użytku 
nowy zbiornik wyrównawczy 
o pojemności 150 m³, którego 
koszt wyniósł 940 tys. zł. Re-
alizatorem była firma EKOZIS 
z Borowej.

Dzięki tym działaniom zwięk-
szono wydajność stacji uzdatnia-
nia wody oraz zapewniono łączną 
pojemność zbiorników uzdatnio-
nej wody na poziomie 1200 m³, 

co wzmocni ciągłość dostaw 
wody w regionie.

Podczas konferencji pod-
kreślano, że sprawny system 
odprowadzania i oczyszczania 
ścieków to nie tylko ochrona śro-
dowiska i zdrowia ludzi, ale tak-
że szansa na rozwój gospodarczy 
i inwestycyjny gminy.

Dzięki realizowanym projek-
tom poprawia się jakość życia 
mieszkańców oraz atrakcyjność 
rekreacyjna regionu. Samorząd 
zapowiedział dalsze starania 
o kolejne inwestycje. W przy-
szłości z podobnych rozwiązań 
mają skorzystać także miejsco-
wości takie jak Dobrynin, Biały 
Bór czy Łączki Brzeskie. JB

Inwestycje na miarę przyszłości

Samorząd mocno inwestuje w bezpieczeństwo dostaw wody i skuteczność 
odprowadzania ścieków. 

Burmistrz gminy Przecław, Maciej 
Jemioło.

Sprawny system odprowadzania i oczyszczania ścieków to szansa na rozwój 
gospodarczy.

Stadion w Złotnikach został 
zdewastowany. Wybite okna, 
wulgarne napisy na ścianach 
i zniszczone bramki – to efekt 
nocnego ataku wandali.

O sprawie poinformował 
w mediach społecznościowych 
klub Złotniczanka Złotniki. 
W emocjonalnym wpisie działa-
cze napisali:

– Brak jakichkolwiek argu-
mentów, by to wytłumaczyć. 
Dewastacja mienia publicznego 
jest karalna i mamy nadzieję, 
że uda się was namierzyć. Kim-
kolwiek jesteście i czytacie to 
– pamiętajcie, że karma zawsze 
wraca. Wiemy ilu was było, wie-
my o której, a policja te kropki 
połączy – zapewniamy was.

Głos zabrał również sołtys 
miejscowości. Podkreślił, że cała 
społeczność lokalna ponosi konse-
kwencje tego rodzaju wybryków.

– Szanowni mieszkańcy Złot-
nik. Tak wygląda obiekt naszego 
stadionu po nocnej inwazji de-
bili, bo trudno inaczej nazwać 
takich ludzi. Jeżeli ktokolwiek 
ma jakiekolwiek informacje, 
które mogłyby pomóc namie-
rzyć sprawców, bardzo proszę 
o kontakt – zaapelował.

Mieszkańcy Złotnik nie kry-
ją oburzenia i żalu, że obiekt, 
w który włożono wiele pracy 
i serca, został zniszczony w tak 
bezmyślny sposób. Mają na-
dzieję, że sprawcy zostaną po-

ciągnięci do odpowiedzialności, 
a sam stadion jak najszybciej 
odzyska dawny blask, by znów 
mógł służyć dzieciom i doro-
słym.

 Marta Warias

Zniszczone bramki, wybite okna 
i wulgarne napisy

Szyby w oknach zostały stłuczone w drobny mak. 

Poprzewracane bramki wylądowały na trybunach... 

W Urzędzie Gminy Mielec 
odbyła się wyjątkowa uro-
czystość związana z awansa-
mi zawodowymi nauczycieli. 
W obecności Wójta Gminy 
Mielec Krzysztofa Węgrzy-
na, Zastępcy Wójta Krystyny 
Florek, Kierownika Referatu 
Oświaty i Spraw Społecznych 
Barbary Szwakop oraz dyrek-
torów szkół, nauczyciele, któ-
rzy 19 sierpnia pomyślnie zdali 
egzaminy, złożyli uroczyste 
ślubowanie. Następnie odebra-
li akty nadania stopnia awansu 

zawodowego nauczyciela mia-
nowanego.

Tytuł ten otrzymali:
Dorota Hyjek – nauczyciel 

matematyki w Zespole Szkolno-
-Przedszkolnym w Książnicach,

Bartosz Kowalik – nauczy-
ciel wychowania fizycznego 
w Zespole Szkolno-Przedszkol-
nym w Książnicach,

Anna Rokoszak-Borsuk – 
nauczyciel współorganizujący 
zajęcia, psycholog szkolny w Ze-
spole Szkół w Podleszanach,

Danuta Łukaszewska-Śle-
dziona – nauczyciel wspomaga-
jący, oligofrenopedagog w Ze-
spole Szkolno-Przedszkolnym 
w Rzędzianowicach.

Wójt Gminy Mielec Krzysz-
tof Węgrzyn pogratulował na-
uczycielom osiągnięcia ważnego 
etapu w karierze zawodowej.

Wręczenie aktów mianowania 
było nie tylko formalnością, ale 
również okazją do podkreślenia 
roli nauczyciela jako osoby kształ-
tującej młode pokolenie i wspiera-
jącej je w rozwoju.   Marta Warias

Mieleccy nauczyciele z awansem! 

Awans zawodowy dla nauczycieli z Gminy Mielec. Wójt wręczył akty mianowania.

reklama
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W niedzielę, 14 września, bo-
isko szkolne w Padwi Narodo-
wej tętniło życiem za sprawą 
Gminnego Święta Ziemniaka. 
To wydarzenie, które od lat 
gromadzi mieszkańców całej 
gminy i okolic.

Atmosfera była wyjątkowa 
– jesienny klimat, pięknie ude-
korowane stoiska kół gospodyń 
wiejskich oraz zapachy trady-
cyjnych potraw tworzyły nie-
powtarzalny nastrój. Na stołach 
królowały dania z ziemniaków, 
przygotowane według dawnych 
receptur, ale nie brakowało też 
kulinarnych nowinek. Goście 

chętnie próbowali lokalnych 
specjałów, chwaląc ich smak 
i różnorodność.

Święto było nie tylko ucztą 
dla podniebienia, ale też dla 
oka i ucha. Jesienne dekoracje 
i liczne atrakcje sprawiły, że 
każdy – niezależnie od wieku 
– mógł znaleźć coś dla siebie. 
Była to okazja do  wspólnego 
spędzenia czasu w rodzinnej 
atmosferze.

Gminne Święto Ziemniaka 
w Padwi stało się piękną tra-
dycją, która co roku integruje 
lokalną społeczność i promuje 
bogactwo regionalnej kultury.

 Marta Warias

Jesienny klimat  
i lokalne smaki w Padwi

Kolorowe stoiska kół gospodyń wiejskich zachwycały dekoracjami.Gospodynie udowodniły, że ziemniak ma setki twarzy.

Tradycja i zabawa – najlepszy sposób na jesienny weekend.

A na stoiskach - ziemniaczane cuda.

Uśmiechy uczestników mówiły same za siebie. Smakołyki z ziemniaków kusiły na każdym kroku.

Ziemniak połączył pokolenia. Stoiska były prawdziwą wizytówką lokalnej tradycji.
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W Sanktuarium Matki Bożej 
Królowej Rodzin w Chorzelo-
wie w ubiegłym tygodniu trwa-
ły uroczystości odpustowe.

 8 września odprawiona zo-
stała Msza Święta w intencji 
Służb Mundurowych i Władz 
Samorządowych całego Pod-
karpacia. Liturgii przewodni-
czył i homilię wygłosił ks. bp 
Stanisław Salaterski. W modli-
twie uczestniczyli przedstawi-
ciele służb, samorządowcy oraz 
licznie zgromadzeni wierni.

Jak podkreślił kustosz sank-
tuarium, ks. Andrzej Rams, 
modlitwa w tej intencji ma 
szansę stać się piękną tradycją, 
ważną nie tylko dla wspólnoty 
chorzelowskiego sanktuarium, 
ale i całego regionu – jako wy-
raz wdzięczności wobec tych, 
którzy służą Ojczyźnie i trosz-
czą się o dobro wspólne.

Był to II dzień odpustu, któ-
remu przewodniczył również 
ks. dr Andrzej Jasnos, dyrek-
tor Wydziału Katechetycznego 
Kurii Diecezjalnej w Tarnowie. 
Spotkanie stało się czasem mo-
dlitwy, ale także przypomnie-
niem, że każdy wierny jest 
zaproszony do dawania świa-
dectwa wiary w codziennym 
życiu.

W homilii wybrzmiały sło-
wa zachęty, by umieć usłyszeć 
głos Boga, odkrywać Jego 
obecność w wydarzeniach co-
dzienności i z wdzięcznością 
przyjmować dobro, jakie otrzy-
mujemy. Ten duch zawierzenia 
i wdzięczności towarzyszył 
wszystkim zgromadzonym – 
w tym nauczycielom i uczniom 
szkół z Malinia i Chorzelowa, 

którzy przygotowali liturgię 
słowa.

Uroczystości odpustowe 
w Chorzelowie gromadzą każ-

dego roku licznych wiernych 
i stają się okazją do wspólnej 
modlitwy oraz zawierzenia 
Matce Bożej Królowej Rodzin 

na progu nowego roku szkolne-
go i katechetycznego.

 Marta Warias

Podkarpacie modli się za służby mundurowe

Kustosz sanktuarium w Chorzelowie. ks. Andrzej Rams. Mszę św. celebrował biskup Stanisław Salaterski. Nie zabrakło mundurowych z lasów państwowych. 

Mundurowi zgromadzili się na wspólnej Eucharystii.Wspólna modlitwa w intencji bezpieczeństwa i pokoju.

W Szpitalu Specjalistycznym 
im. E. Biernackiego w Miel-
cu odbył się wyjątkowy Dzień 
Otwarty Oddziału Położni-
czego, Noworodkowego oraz 
Sali Porodowej. Wydarzenie 
cieszyło się ogromnym zain-
teresowaniem – liczba uczest-
ników przerosła oczekiwania 
organizatorów, a każdy punkt 
programu spotkał się z entu-
zjastycznym przyjęciem przy-
szłych rodziców.

To była niepowtarzalna oka-
zja, by przejść całą ścieżkę, którą 
podążają pacjenci – od przyjęcia 
do szpitala, poprzez przygoto-
wania i badania, aż po poród, 
karmienie noworodka i pobyt 
maluszka na oddziale. Goście 
mogli porozmawiać z lekarza-
mi, położnymi i pielęgniarkami, 
a także zobaczyć zaplecze me-
dyczne oraz warunki, w jakich 
przychodzą na świat mali miel-
czanie.

Organizatorzy przygotowali 
cykl spotkań, warsztatów i poka-
zów, które w przystępny sposób 
przybliżały przyszłym rodzicom 
najważniejsze zagadnienia. Ra-
townik medyczny poprowadził 
praktyczne zajęcia z resuscytacji 
krążeniowo-oddechowej nowo-
rodka, dając uczestnikom bez-
cenną wiedzę i pewność w sytu-
acjach nagłych.

Mariusz Skawiński wygło-
sił prelekcję pt. „Rodziciel-

stwo oczami ojca”, pokazując, 
jak ważną rolę pełnią ojcowie 
w całym procesie.

Specjaliści z Puerii opowie-
dzieli o opiece poporodowej, 
rozwiewając wiele wątpliwości 
rodziców.

Zorganizowano rów-
nież zwiedzanie oddziałów 
w mniejszych grupach, co po-
zwoliło dokładnie zapoznać 
się z przestrzenią i persone-
lem.

Nie zabrakło spotkania po-
święconego aromaterapii w po-
rodzie, czyli naturalnym sposo-
bom wspierania rodzącej mamy.

Przedstawiciele Polskiego 
Banku Komórek Macierzystych 
przybliżyli zagadnienia zwią-
zane z medycyną przyszłości 
i możliwościami, jakie daje za-
bezpieczenie komórek macie-
rzystych.

Przyszli rodzice nie tylko 
zdobyli praktyczne umiejętności 

i wiedzę, ale także mogli poczuć, 
że w najważniejszym momencie 
swojego życia będą otoczeni 
profesjonalną i troskliwą opieką.

Organizatorzy podkreślają, 
że takie inicjatywy będą kon-
tynuowane. Szpital chce, by 
przyszli rodzice czuli się przygo-
towani i bezpieczni, a moment 
narodzin ich dziecka kojarzył się 
z profesjonalizmem, spokojem 
i wsparciem na każdym etapie.
 Marta Warias

Wiedza, emocje i spokój dla przyszłych rodziców

Zainteresowanie każdym punktem programu było ogromne. Zwiedzanie oddziału – poznajemy miejsca, gdzie rodzi się nowe życie.
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Wrzesień w naszym domu 
zawsze zaczynał się od kasz-
tanów. Pierwsze brązowe 
kulki spadały z drzew, a moje 
dzieci natychmiast urządzały 
zawody, kto nazbiera więcej. 
Nie chodziło jednak o samą 
radość zbierania – każdy 
wiedział, że w szkole co roku 
ogłaszano konkurs na naj-
ładniejsze ludki z kasztanów. 
I każdy wiedział też, że nie 
był to konkurs dzieci, tylko 
rodziców.

Wszyscy udawaliśmy, że to 
dla zabawy, ale prawda była 
inna. Matki kombinowały, skąd 
zdobyć plastelinę w odpowied-
nich kolorach, ojcowie ostrzy-
li patyczki i wiercili dziurki, 
a dzieci… dzieci głównie pa-
trzyły, jak rodzice się męczą. 
Zresztą takie były czasy – na-
wet w lepieniu kasztanowych 
ludzików rywalizacja kwitła 
jak w „Turnieju miast”.

Pamiętam, że przez kilka lat 
stawialiśmy na klasykę: jeżyki 
z zapałek, pieski, a raz nawet 
udało nam się zrobić lokomoty-
wę. Wszystko to jednak bladło, 
kiedy widzieliśmy, co wymyślili 
sąsiedzi. Szczególnie ci zza ścia-
ny– państwo Król. Ich dzieci za-
wsze wracały do domu z nagro-
dami, a my musieliśmy udawać, 
że wcale nam na tym nie zależy.

– No trudno, dzieci się cie-
szą, że wzięły udział – mó-
wiłam, a w duchu myślałam: 
„Jeszcze wam pokażemy”.

I wreszcie nadszedł TEN 
rok.

Najmłodszy syn wrócił ze 
szkoły, rzucił tornister w kąt i

oznajmił z dumą:
– W tym roku robimy żyra-

fę. Ale taką prawdziwą, dużą, 
prawie naturalnej wielkości.

Myślałam, że to żart. Ale on 
i siostra stali przede mną z taką 
powagą, że wiedziałam – spra-
wa przesądzona. Próbowałam 
tłumaczyć, że to niemożliwe, 
że kasztany mają swoje grani-
ce, że plastelina się skończy, 
a drutów w sklepie brak. Ale 
dzieci miały tylko jedno wytłu-
maczenie:

– Bo Królowie coś szykują.
I rzeczywiście – wieczorem 

mój mąż wrócił z pracy, a są-
siad już wyciągał wiertarkę 
z piwnicy. Słychać było w całej 
klatce, jak kasztany trzeszczały 
pod wiertłem. Mąż spojrzał na 
mnie, ja na niego – i już wie-
dzieliśmy, że nie ma odwrotu.

– No co, my gorsi? – rzucił 
i zanurkował do szafy po swoją 
wiertarkę.

Rozłożył narzędzia na sto-
le, dzieci przytaszczyły cały 
worek kasztanów, a ja przynio-
słam resztkę kleju „Butaprenu” 

i plastelinę z zeszłego roku, 
która była już twarda jak ka-
mień. I zaczęło się.

Cała noc to był jeden wielki 
cyrk. Mąż wiercił kasztany tak 
zawzięcie, że sąsiedzi z góry 
pukali miotłą w sufit. Dzieci 
podawały mu kolejne okazy, 
a ja próbowałam sklejać szyję 
żyrafy. Szyja raz była za krót-
ka, raz za długa, innym razem 
wyginała się w bok jak u węża. 
Co chwila coś się odklejało, 
patyczki wypadały, a na pod-
łodze piętrzyły się kasztanowe 
odpadki.

Około drugiej w nocy żyra-
fa zaczęła nabierać kształtów. 
Miała cztery nogi z drucików, 
ogromne cętki z plasteliny 
i ogon z kawałka włóczki. Mąż 
siedział spocony jak po żni-
wach, oczy miał czerwone, ale 
był szczęśliwy.

– Jeszcze tylko uszy i bę-
dzie dzieło sztuki! – oznajmił 
z dumą.

Dzieci spały już z nosem na 
stole, ale myśmy nie odpusz-
czali. O trzeciej nad ranem 
żyrafa była gotowa. Wielka, 
dumna, trochę krzywa, ale na-

sza. Postawiliśmy ją na środku 
pokoju i patrzyliśmy jak na po-
mnik.

Rano zanieśliśmy ją do 
szkoły. Sąsiedzi oczywiście też 
przyszli – oni zrobili smoka. 
I też całą noc wiercili, bo widać 
było, że kasztany mają dziurki 
w każdym możliwym miejscu.

Na korytarzu szkoły zrobił 
się prawdziwy pokaz. Tu jeży-
ki, tam pieski, a w kącie nasza 
żyrafa i smok Królów. Dzie-
ci z innych klas przychodziły 
oglądać, a nauczycielki łapały 
się za głowę.

Wreszcie przyszło jury z pa-
nią dyrektor na czele. Oglądali, 
podziwiali, kiwali głowami. 
Kiedy dyrektorka podeszła do 
naszej żyrafy, nachyliła się, 
żeby obejrzeć dokładniej… 
i wtedy tragedia.

Żyrafa zachwiała się na 
cienkich nogach i runęła prosto 
na nią.

Widok pani dyrektor przy-
gniecionej kasztanami prze-
szedł do historii szkoły. Naj-
pierw zapadła cisza, a potem 
wybuchł śmiech, taki, że aż 
echo niosło się po sali gimna-
stycznej. Dzieci skakały z ra-
dości, nauczyciele kryli uśmie-
chy, a sąsiad Król próbował nas 
pocieszyć, choć widać było, że 
w duchu triumfuje.

Na szczęście dyrektorka 
okazała się mieć poczucie hu-
moru. Podniosła się, otrzepała 
i zażartowała, że „żyrafa była 
naprawdę imponująca, ale chy-
ba za bardzo się rozrosła”.

Do domu wróciliśmy zmę-
czeni, niewyspani, ale też rozba-
wieni. Mąż rzucił wiertarkę do 
piwnicy i powiedział stanowczo:

– Koniec z wielkimi projek-
tami. W przyszłym roku robi-
my zwykłego jeżyka.

I rzeczywiście, dzieci już 
więcej nie wymyślały żyraf ani 
smoków. Ale do dziś, gdy we 
wrześniu zbieramy kasztany 
z wnukami, zawsze wspomi-
namy tamtą noc, kasztanową 
wojnę z sąsiadami i ten mo-
ment, kiedy nasza żyrafa zwa-
liła z nóg panią dyrektor.

 Bajkopisarz

Najlepsze kasztany są na... 

Robienie figurek z kasztanów to tradycja w wielu polskich domach. 

Kiermasz w naszym mia-
steczku odbywał się co roku 
jesienią, zaraz po rozpoczęciu 
szkoły. Niby tradycja, niby ini-
cjatywa społeczna – a tak na-
prawdę świetna okazja, żeby 
ludzie pozbyli się tego, co od lat 
zalegało na strychach, w piw-
nicach i szafach. Oficjalnie 
chodziło o zbiórkę pieniędzy 
na nową huśtawkę do parku, 
ale każdy wiedział, że najwię-
cej frajdy miały dzieci. Mogły 
grzebać w cudzych pudłach, 
kupować za grosze najdziw-
niejsze skarby i targować się 
jak prawdziwi handlarze.

Moje dzieci w tym roku zapa-
liły się do pomysłu.

– Mamo, koniecznie musi-
my wystawić nasze zabawki! 
– zawołała córka, wpadając do 
kuchni i ciągnąc za sobą brata. – 
To jest idealna okazja, żeby się 
wzbogacić!

– A przy okazji zrobić porzą-
dek w pokoju – dodałam z na-
dzieją.

Syn zrobił obrażoną minę.
– To nie są porządki, tylko in-

westycja. Sprzedamy, a potem… 
no, może coś kupimy.

Znałam te „może”. Ostatecz-
nie zawsze kończyło się na całej 
torbie nowych staroci. Ale mach-
nęłam ręką – niech się bawią.

Wieczorem dzieci wynio-
sły z pokoju wielkie pudło. 
W środku leżały lalki bez nóg, 
misie bez uszu i samochodziki, 
które pamiętały czasy Gierka. 
Dołożyli też puzzle z brakują-
cymi elementami i kilka figu-
rek żołnierzyków, z których 
połowa była nadgryziona przez 
psa.

– Naprawdę myślicie, że ktoś 
to kupi?”– spytałam sceptycznie.

– Mamo, ludzie kupują 
wszystko! – zapewniła córka 
z powagą. – Pamiętasz, jak są-
siadka sprzedała stary durszlak 
bez rączki? I ktoś go wziął za 
dwa złote? To my też damy radę.

Nie miałam argumentu, więc 
spakowaliśmy wszystko do 
dwóch kartonów.

W sobotę rano ruszyliśmy 
na plac przed szkołą. Pogoda 
była typowo jesienna: trochę 
mgły, trochę słońca, a w po-
wietrzu zapach mokrych liści 
i pieczonych ziemniaków, któ-
re sprzedawano obok w pa-
pierowych torebkach. Stoiska 
ustawiono wzdłuż chodnika 
– każdy rozkładał się na wła-
snym kawałku ławki albo przy-
niesionym stole.

My wylądowaliśmy między 
panią Helenką, która przytarga-
ła cały zestaw kryształów, a są-
siadem Zbyszkiem, który miał 
skrzynkę pełną gwoździ, śrubek 
i kabli.

– To prawdziwe skarby, pro-
szę pani– powiedział mi dumnie 
Zbyszek, pokazując zwój kabli. 
– Jeszcze się komuś przyda. Wie 
pani, jak teraz z elektryką cięż-
ko.

– Oczywiście, oczywiście – 
przytaknęłam, choć nie miałam 
pojęcia, komu mogłyby się przy-
dać półmetrowe kawałki drutu 
owinięte taśmą.

Dzieci rozłożyły swoje za-
bawki. Na widok misia z jednym 
okiem przechodnie zatrzymywa-
li się, chichotali i… ku mojemu 
zdziwieniu, czasem kupowali. 
Pierwszy poszedł samochodzik 
bez kół. – Za złotówkę, bo ładny 
kolor – tłumaczyła jakaś pani. 
Córka była zachwycona.

– Widzisz, mamo, interes 
idzie jak burza! – szepnęła mi 
triumfalnie.

Ale burza szybko zmieniła 
kierunek.

Nagle córka wypatrzyła na 
stoisku obok porcelanowego 
kotka. – Mamo, zobacz! Cudo! 
Tylko dwa złote! Muszę go 
mieć!

– Po co ci porcelanowy ko-
tek? Mamy żywego psa w domu.

– Ale ten się nie brudzi i nie 
drapie. Mamo, proszę! – błagała.

Zanim zdążyłam się obejrzeć, 
już płaciła. Porcelanowy kot wy-
lądował na naszym stole obok 
misia.

Syn tymczasem zakręcił się 
przy panu Zbyszku. – Ile za tę 
torbę śrubek? – spytał.

– Dla ciebie? Pięć złotych 
i masz komplet.

– Wezmę!– wykrzyknął, za-
nim zdążyłam zareagować.

– Po co ci śrubki?! – spytałam 
z rozpaczą.

– Do eksperymentów nauko-
wych. Zbuduję maszynę latają-
cą!

– Maszynę latającą z torby 
śrubek?!

– No, może nie od razu lata-
jącą, ale na pewno coś zbuduję.

I tak zamiast pozbywać się 
gratów, zaczęliśmy je mnożyć.

W połowie dnia dzieci już 
biegały po całym placu, wymie-
niając się, kupując i sprzedając. 
Córka przytargała wielkiego 
pluszowego psa, tak ogromnego, 
że ledwo go niosła. – Był tani, 
mamo, tylko trzy złote! – uspra-
wiedliwiała się.

Syn za to dumnie obnosił się 
z kompletem komiksów „Ka-
pitan Żbik”, tak pożółkłych, że 
rozpadały się w rękach. – To in-
westycja kolekcjonerska! – tłu-
maczył.

– Inwestycja w kurz i brak 
miejsca w domu – mruknęłam 
pod nosem.

Na koniec kiermaszu nasze 
stoisko wyglądało, jakby ktoś 
zrobił tam nalot bombowy: z za-
bawek zostało kilka smętnych 
żołnierzyków, za to obok rosła 
sterta nowych „zdobyczy”.

Kiedy pakowaliśmy się do 
domu, ludzie patrzyli na nas 
ze śmiechem. My przyszliśmy 
z dwoma pudełkami, a wycho-
dziliśmy z czterema torbami, 
jednym pluszowym psem pod 
pachą, porcelanowym kotem 
w rękach i workiem śrubek prze-
wieszonym przez ramię syna.

– Ale interes życia, mamo! 
– wołała córka. – Sprzedaliśmy 
stare, a kupiliśmy nowe!

– Tylko że stare zajmowało 
mniej miejsca… – sapnęłam, 
dźwigając torbę komiksów.

W domu próbowaliśmy 
wszystko upchnąć do pokoju 
dzieci. Pluszowy pies nie mieścił 
się na półce, kotek straszył na 
parapecie, a śrubki wysypywały 
się z torby.

– Następnym razem – oznaj-
miłam stanowczo – pójdziemy 
na kiermasz tylko z portfelem 
pełnym drobnych. I bez pudełek.

Dzieci wymieniły porozu-
miewawcze spojrzenia. Wie-
działam, że i tak znajdą sposób, 
by z powrotem przynieść do 
domu całą górę „skarbowych 
gratów”. Ale cóż – taka już 
była uroda tych naszych kier-
maszy.

 Marta Warias

Graty za... graty
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W sobotę malowniczy Park 
Oborskich w Mielcu zamienił 
się w prawdziwą scenę mu-
zycznych podróży. W ramach 
28. Mieleckiego Festiwalu Mu-
zycznego wystąpił zespół Tekla 
Klebetnica, folkowa formacja 
znana z niezwykle energetycz-
nych i barwnych interpretacji 
muzyki Karpat oraz inspiracji 
czerpanych z różnych kultur 
świata.

Już sama nazwa grupy, 
pochodząca z gwary Śląska 
Cieszyńskiego i oznaczająca 
„wiejską plotkarę”, wprowa-
dza w klimat swojskości i au-
tentyczności. Tekla Klebetnica 
przywiozła do Mielca projekt 
„Muzyka świata” - opowieść 
o wędrujących pasterzach Wo-
łochach, którzy od wieków prze-
mierzali Karpaty, łącząc w swo-
ich pieśniach i tańcach tradycje 
wielu narodów.

Podczas koncertu publicz-
ność mogła usłyszeć zarówno 
żywiołowe melodie karpackie, 
jak i liryczne nuty inspirowane 
muzyką bałkańską, cygańską, 

żydowską, a nawet klasyczną 
i jazzową. Brzmienie zespołu 
opiera się na niezwykłym połą-
czeniu instrumentów: skrzypiec, 
akordeonu, klarnetu, kontrabasu 
i rzadko spotykanych cymbałów 
węgierskich. Efekt? Pełna emocji 
podróż - od radosnych, tanecz-
nych rytmów po refleksyjne, nie-
mal medytacyjne momenty.

Muzycy Tekli Klebetnicy, 
pochodzący z różnych regionów 
folklorystycznych, dzielą się nie 
tylko pasją, lecz także ogromną 
sceniczną energią. To właśnie ta 
autentyczność sprawia, że pu-
bliczność reaguje spontanicznie 
- raz tańcząc i klaszcząc, innym 
razem zasłuchana w ciszy podą-
ża za melancholijnymi frazami.

Koncert w Mielcu był częścią 
bogatej trasy artystów, którzy od 
lat występują na scenach całego 
świata od Niemiec i Francji, po 
Australię, Nową Zelandię, Stany 
Zjednoczone czy Chiny. W Pol-
sce zdobyli popularność m.in. 
dzięki udziałowi w programie 
„Mam talent”, gdzie dotarli do 
finału, oraz podczas gali „Zwy-
kły Bohater”. jb

Tekla Klebetnica porwała publiczność w Parku Oborskich

Na koncercie zagościli też ważne osobistości z gminy i miasta Mielec.
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Tekla Klebetnica zachwyciła publiczność. 
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Pałac Oborskich zamienił się w tajemnicza krainę. 
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W sobotę, 13 września w sie-
dzibie Mieleckiego Towarzy-
stwa Literackiego im. Marii 
Błażków odbyło się wyjątkowe 
wydarzenie literackie – pro-
mocja najnowszej baśni Ka-
tarzyny Łysoń zatytułowanej 
„Szafirowy znak”. To już trze-
cia baśń autorki, która ma 
w swoim dorobku także „Tę-
czowy kryształ” i „Tajemnicę 
Księgi”, zbiór baśni „Ukryty 
skarb”, a także zbiór felieto-
nów „Przystanki w drodze”.

Spotkanie zgromadziło 
członków Towarzystwa, rodzinę 
pisarki oraz miłośników litera-
tury. Fragmenty książki zapre-
zentował Janusz Pacholec, któ-
ry – jak podkreślali uczestnicy 
– z ogromnym zaangażowaniem 
i fascynacją odczytał wybrane 
sceny. Rozmowę z autorką po-
prowadziła Katarzyna Hudy, od-
nosząc się do motywów i prze-
słań zawartych w najnowszej 
publikacji.

Nie zabrakło także akcentu 
muzycznego. Na scenie wystąpił 
zespół „Byle dalej”, działający 
przy Towarzystwie Śpiewaczym 

„Melodia” w Mielcu. W skła-
dzie: Urszula Sztorc, Jerzy Stasz, 
Leszek Gruszecki i Zbigniew 
Pietrzyk artyści zaprezentowali 
program, który nadał spotkaniu 
szczególnej oprawy.

Wydarzenie otworzył i po-
prowadził Zbigniew Michalski 
– prezes MTL, który podkreślił 
znaczenie twórczości Katarzy-
ny Łysoń, oceniając jej prozę 
jako prostą, a zarazem pełną 
literackiego uroku i ciekawych 
wątków. Publiczność zgodnie 
przyznała, że baśń ma ogromny 
potencjał, by trafić do szerokiego 
grona czytelników.

Po zakończeniu oficjalnej 
części spotkania wielu uczestni-
ków zdecydowało się na zakup 
książek autorki, a wydarzenie 

zostało udokumentowane boga-
tą kolekcją zdjęć oraz krótkim 
filmem.

 Marta Warias

Święto literatury  
i „Szafirowy znak” 

Katarzyna Łysoń, autorka „Szafirowego znaku”.

W imprezie organizowanej przez Towarzystwo wzięli udział: jego członkowie, rodzina autorki, a także miłośnicy literatury. 

Miejska Biblioteka Publiczna 
SCK w Mielcu oraz działający 
przy mieleckiej Bibliotece Dys-
kusyjny Klub Książki dla doro-
słych zapraszają na niecodzienne 
spotkanie autorskie z Jakubem 
Ćwiekiem – jednym z najbar-
dziej znanych i cenionych współ-
czesnych pisarzy fantastyki, pu-
blicystą i stand-uperem.

Spotkanie odbędzie się 2 
października 2025 r. (czwartek) 
o godz. 17:00 w Sali Audiowi-
zualnej MBP SCK w Mielcu, ul. 
Kusocińskiego 2.

Wstęp jest bezpłatny, jednak 
obowiązują wejściówki, które 
będzie można odbierać od 16 
września 2025 r. w Wypożyczal-
ni dla Dorosłych (parter Biblio-
teki, ul. Kusocińskiego 2). Warto 
się pośpieszyć, bo liczba miejsc 
ograniczona!

Spotkanie to niesamowita 
okazja, aby poznać autora od nie-
co innej strony – porozmawiać 
o jego twórczości, inspiracjach 
i planach literackich. Nie zabrak-
nie też anegdot, humoru i niepo-
wtarzalnego klimatu, który Jakub 
Ćwiek potrafi stworzyć na każ-
dym spotkaniu z czytelnikami.

Podczas spotkania będzie 
można nabyć książki autora oraz 
otrzymać dedykowany autograf.

Jakub Ćwiek - w ciągu 20 
lat pracy dał się poznać jako 
wszechstronny twórca bestsel-
lerowych serii fantastycznych 
Kłamca i Chłopcy, horroru 
Ciemność płonie i kryminałów 
noir Grimm City. Od kilku lat 
mierzy się również z literaturą 
crime, szukając w niej niewyko-
rzystanych tropów i nieoczywi-
stych ścieżek. Tak powstała seria 
Drelich – sensacja realizowana 
zgodnie z zasadami gatunku, ale 
przy zachowaniu pełnej wiary-
godności wydarzeń. Powieść do-
czekała się ekranizacji z Filipem 
Pławiakiem w roli tytułowej. 
Premiera w TVP jesienią 2025.

Najchętniej stawia na proste 
historie zbudowane na mocnych, 
wyrazistych bohaterach, czemu 
dał wyraz pisząc neo-western 
Święty z Centralnego czy pod-
szytą czarną komedią powieść 
Sues Dei, za którą został nomi-
nowany do Nagrody Wielkiego 
Kalibru. Pasjonuje go również 
temat oszustów i oszustw, co 
pokazał w powieści Szwindel. 
 Marta Warias

Jakub Ćwiek  
przyjedzie  
do Mielca
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KORPANTY TADEUSZ 
MARIAN, 

urodzony 2 II 1944 r. w Miel-
cu, syn Zygmunta i Marii 
z domu Łojczyk. Absolwent Li-
ceum Ogólnokształcącego nr 26 
w Mielcu z maturą w 1961 r. Po-
nadto ukończył Państwową Szko-
łę Leśną w Tułowicach (1963 r.), 
Państwową Szkołę Budowlaną 
w Krakowie (1969 r.) i studia na 
UMCS w Lublinie (1980 r.) oraz 
uzyskał uprawnienia budowlane 
architektoniczno-konstrukcyjne 
i uprawnienia do kierowania ro-
botami budowlanymi (1974 r.). 
Od 1963 r. do 1966 r. pracował 
w Nadleśnictwie Wojsław Mielec, 
a od 1966 r. w Prezydium Powia-
towej Rady Narodowej w Mielcu 
i późnej w Urzędzie Miejskim 
w Mielcu, gdzie pełnił funkcję 
zastępcy kierownika Wydziału 
Architektury i Budownictwa. 
Przyczynił się do rozwoju budow-
nictwa (zwłaszcza indywidualne-
go) w Mielcu i okolicy. Przebywa 
na emeryturze. Należy do Polskie-
go Związku Wędkarskiego oraz 
hobbystycznie gra na gitarze.

ŁĄCZ ZBIGNIEW JÓZEF, 
urodzony 30 IV 1950 r. 

w Mielcu, syn Wojciecha i Ja-
dwigi z domu Nowak. Absolwent 
Liceum Ogólnokształcącego 
nr 26 (później I LO) w Mielcu 
z maturą w 1968 r. Studiował na 
Wydziale Lekarskim (Oddział 
Stomatologiczny) Akademii Me-
dycznej w Krakowie i w 1973 r. 
uzyskał tytuł lekarza stomatolo-
ga. Pracę zawodową rozpoczął 
w 1974 r. w Ośrodku Zdrowia 
w Rzemieniu. W 1978 r. uzyskał 
specjalizację pierwszego stopnia 
ze stomatologii ogólnej. W 1979 
r. został oddelegowany do pracy 
w firmie Budimex prowadzącej 
prace budowlane w Libii i jako 
lekarz stomatolog pracował tam 
do 1982 r. Kolejnymi miejscami 
pracy były: Ośrodek Zdrowia 
w Rzemieniu (1982-1988), Przy-

chodnia nr 1 i Przychodnia nr 2 
w Mielcu (1988-1998) i Ośrodek 
Zdrowia w Rzemieniu (1999 r.). 
W czasie likwidacji Zespołów 
Opieki Zdrowotnej i tworzenia 
Niepublicznych Zespołów Opieki 
Zdrowotnej (1999-2000), w 1999 
r. przekształcił dotychczasowy ga-
binet w Ośrodku Zdrowia w Rze-
mieniu na prywatny gabinet sto-
matologiczny i podpisał umowę 
z Kasą Chorych na wykonywanie 
zabiegów, a od 2003 r. – z Naro-
dowym Funduszem Zdrowia. Od 
1 I 2022 r. przeszedł na emeryturę 
i zlikwidował gabinet w Rzemie-
niu. 

SKOWRON ADAM 
ANTONI, 

urodzony 23 III 1938 r. 
w Mielcu, syn Michała i Weroniki 
z Obrębskich. Absolwent Liceum 
Ogólnokształcącego w Mielcu 
(później LO 26, I LO) z maturą 
w 1956 r. Studiował na Wydzia-
le Mechanicznym (specjalność 
– aparatura przemysłowa) Poli-
techniki Krakowskiej w Krakowie 
i w 1961 r. uzyskał tytuł magistra 
inżyniera. Pracę zawodową roz-
począł jako robotnik w Zespole 
PGR-ów Bircza-Rybotycze-Huw-
niki (1 miesiąc na wakacjach 1955 
r.), a następnie jako robotnik w Re-
jonie Dróg Publicznych w Dębicy 
przy budowie drogi asfaltowej 
Jaślany-Padew Narodowa (2,5 
miesiąca na wakacjach 1956 r.). 
Po studiach pracował krótko jako 
konstruktor w Zakładach Two-
rzyw Sztucznych w Pustkowie 
(1961/1962), a od 1962 r. do 1967 
r. w Wytwórni Sprzętu Komu-
nikacyjnego w Mielcu, także na 
stanowisku konstruktora. W 1965 
r. przebywał na szkoleniu w Wyż-
szej Oficerskiej Szkole Samocho-
dowej w Pile i otrzymał stopień 
podporucznika rezerwy. W 1967 
r. przeszedł do pracy w Kopal-
niach i Zakładach Przeróbki Siarki 
KiZPS w Tarnobrzegu, gdzie peł-
nił funkcje: starszego inspektora 

nadzoru inwestycyjnego, energo-
mechanika i sztygara oddziało-
wego do spraw mechanicznych 
i energetycznych w Zakładzie 
Ekstrakcji Siarki (1967-1970). Od 
1970 r. do 1992 r. pracował w Za-
kładzie Doświadczalnym Budowy 
Urządzeń i Rozwoju Technologii 
Przemysłu Siarkowego Siarkopol 
Tarnobrzeg na stanowiskach: kie-
rownik Utrzymania Ruchu, star-
szy mechanik Zakładu, kierownik 
Wydziału Energo-Maszynowego, 
kierownik Wydziału Produkcyj-
nego, z-ca kierownika Zakładu 
ds. technicznych i równocześnie 
główny energomechanik Zakładu 
Górniczego OBR Siarkopol oraz 
główny inżynier ds. energomaszy-
nowych. W czasie pracy zawodo-
wej ukończył m.in. Studium Orga-
nizacji i Kierownictwa dla Kadry 
Kierowniczej TNOiK w Rze-
szowie (1975 r.) i szereg kursów 
specjalistycznych. Należał do Sto-
warzyszenia Inżynierów i Tech-
ników Górnictwa (SITG). Został 
uhonorowany Krzyżami Zasługi: 
Brązowym, Srebrnym i Złotym 
oraz tytułami: Inżynier Górniczy 
III stopnia i Dyrektor Górniczy III 
stopnia. Na emeryturę przeszedł 
w 1993 r.

SKOWRON 
ALEKSANDRA 
KATARZYNA  
(z domu NOWAK), 

urodzona 11 VIII 1979 r. 
w Mielcu, córka Wojciecha i Han-
ny. Absolwentka II Liceum Ogól-
nokształcącego im. M. Koper-
nika w Mielcu z maturą w 1998 
r. Studia na Wydziale Geodezji 
Górniczej i Inżynierii Środowiska 
(kierunek – Geodezja i Kartogra-
fia) Akademii Górniczo-Hutniczej 
w Krakowie ukończyła w 2003 r. 
z tytułem: magister inżynier w za-
kresie geodezji inżynieryjno-prze-
mysłowej. Równocześnie w 2002 
r. ukończyła prywatne studium 
zawodowe dla dorosłych zaocz-
ne nr 33 w Szkole Poligraficznej 

„Publishing School” w Krakowie 
(specjalność: poligraf – przygo-
towanie publikacji do druku). 
W okresie VIII 2003 r. – III 2004 
r. odbyła staż w Wydziale Geo-
dezji i Kartografii Starostwa Po-
wiatowego w Mielcu. Kolejne 
cztery lata przebywała za granicą. 
Po powrocie do kraju, w stycz-
niu 2009 r. została zatrudniona 
w Urzędzie Miejskim w Mielcu 
jako referent w Biurze Pozyski-
wania Funduszy, a w listopadzie 
tego roku została przeniesiona do 
Wydziału Urbanistyki, Gospodar-
ki Nieruchomościami i Geodezji. 
W październiku 2017 r. została 
kierownikiem Referatu Gospo-
darki Nieruchomościami w w/w 
Wydziale. Po reorganizacji wy-
działów od października 2019 r. 
pełniła funkcję kierownika Biura 
Gospodarki Lokalowej, a w maju 
2021 r. powierzono jej funkcję 
naczelnika Wydziału Gospodar-
ki Lokalowej. Od 1 października 
2024 r. pełni funkcję naczelnika 
Wydziału Gospodarki Miejskiej 
w Urzędzie Miejskim w Mielcu. 

SŁOCKA AGNIESZKA 
AGATA,

 urodzona 18 I 1983 r. w Miel-
cu, córka Henryka i Barbary 
z domu Kęsek. Absolwentka II 
Liceum Ogólnokształcącego im. 
M. Kopernika w Mielcu z matu-
rą w 2002 r. Studia na Wydziale 
Lekarskim Collegium Medicum 
Uniwersytetu Jagiellońskiego 
(CM UJ) w Krakowie ukończyła 
z dyplomem lekarza medycyny 
w 2010 r. Pracę zawodową roz-
poczęła w październiku 2010 
r. w Szpitalu Powiatowym im. 
E. Biernackiego w Mielcu jako 
lekarz stażysta (do X 2011 r.), 
a następnie młodszy asystent (do 
XI 2012 r.), lekarz rezydent (do 
XI 2018 r.) i starszy asystent (XII 
2017 – II 2022 r.). Ponadto praco-
wała w innych placówkach służby 
zdrowia: Polsko Amerykańskiej 
Klinice Serca, V Oddział Kar-

diologii Inwazyjnej i Angiologii 
w Mielcu (XII 2014 – XII 2017 
r., lekarz), Powiatowej Stacji Po-
gotowia Ratunkowego w Mielcu 
(V 2015 – nadal, lekarz systemu), 
ZOZ w Kolbuszowej Dział Po-
mocy Doraźnej (III-XII 2017 r., 
lekarz systemu), PSPR w Mielcu 
(VII 2017 – II 2019 r., gł. specjali-
sta, asystent kierownika podmiotu 
leczniczego ds. medycznych), 
Szpital Specjalistyczny im. E. 
Biernackiego w Mielcu – SOR (I 
2019 – II 2022 r., lekarz specjali-
sta medycyny ratunkowej), Szpi-
tal Specjalistyczny w Stalowej 
Woli – SOR (VIII 2019 – II 2022 
r., lekarz specjalista medycyny ra-
tunkowej), PSPR w Mielcu (I-III 
2020 r., koordynator medyczny 
– asystent dyrektora ds. medycz-
nych; IV 2020 – XII 2021 r., za-
stępca dyrektora ds. lecznictwa), 
Szpital Wojewódzki im. św. Ła-
zarza w Tarnowie – SOR (III-VI 
2022 r., lekarz specjalista medy-
cyny ratunkowej), 5 Wojskowy 
Szpital Kliniczny w Krakowie 
- SOR (III 2022 r. – nadal, lekarz 
specjalista medycyny ratunko-
wej), Samodzielny Publiczny Ze-
spół ZOZ w Staszowie – SOR (VI 
2022 r., lekarz kierujący oddzia-
łem, lekarz specjalista medycyny 
ratunkowej). Od IV 2023 r. pełni 
funkcję lekarza kierującego Szpi-
talnym Oddziałem Ratunkowym 
w Mielcu. Równocześnie syste-
matycznie doskonaliła wiedzę 
i umiejętności lekarskie. Ukoń-
czyła studia podyplomowe w za-
kresie medycyny ekstremalnej 
i medycyny podróży w CM UJ 
w Krakowie (2020 r.); medycyny 
bólu, także w CM UJ w Krakowie 
(2022 r.) oraz kilkanaście kursów 
i szkoleń specjalistycznych. Po-
dejmowała też inne formy działal-
ności, w większości związanych 
z ratownictwem medycznym. 
Udzielała się w ZHP (od zucha 
do instruktora), Duszpasterstwie 
Akademickim i Szkole Nowej 
Ewangelizacji, Studenckim To-

warzystwie Naukowym CM UJ, 
Międzynarodowym Stowarzysze-
niu Studentów Medycyny IFMSA 
Poland, Fundacji Pro Ukraina, 
Krakowskiej Grupie Ratowniczej 
PCK i Polskiej Radzie Resuscy-
tacji. Prowadziła wiele szkoleń, 
głównie z zakresu ratownictwa. 
Była wielokrotnie nagradzana lub 
wyróżniana za prace na różne te-
maty medyczne, m.in. przez Okrę-
gową Izbę Lekarską w Krakowie. 
Jest autorką publikacji, m.in.: 
Liczne obrażenia ciała, w: „Me-
dycyna Praktyczna – Pediatria” 
Nr 2/140 2022.

SOŁDRYK JÓZEF,
 urodzony 19 VIII 1926 r. 

w Bratowie, syn Franciszka i Jó-
zefy. Treningi bokserskie rozpo-
czął w 1942 r. w Lublinie, w cza-
sie okupacji hitlerowskiej. Po 
wojnie był zawodnikiem WKS 
Lublinianka. Startował w wadze 
lekkiej, stoczył 336 walk. Ponadto 
grał w piłkę nożną w II drużynie 
Lublinianki Lublin. W czasie wy-
stępowania na ringach ukończył 
kurs instruktora pięściarstwa. Pra-
cę trenerską rozpoczął w 1962 r. 
w II-ligowej Spójni Ziębice, gdzie 
szkolił m.in. późniejszych wybit-
nych polskich bokserów: Mariana 
Kasprzyka i Tadeusza Walaska. 
W 1960 r. został sprowadzony do 
II-ligowej Stali Mielec, walczącej 
o wejście do ekstraklasy. Równo-
cześnie dokształcał się. W 1963 
r. uzyskał kwalifikacje trenera II 
klasy i jeszcze w tym samym roku 
ukończył w AWF Warszawa kurs 
trenera I klasy. W Mielcu praco-
wał do 1970 r., kiedy to rozwią-
zano sekcję bokserską. Wrócił do 
Ziębic, gdzie ponownie szkolił 
bokserów. Kolejnym miejsce 
pracy był Sanok, gdzie w latach 
1983-1984 trenował bokserów 
tamtejszej Stali. Powrócił do Miel-
ca. Zmarł 27 V 2007 r. i został po-
chowany na Cmentarzu Komunal-
nym w Mielcu przy ul. Królowej 
Jadwigi (CKKJ).  Józef Witek

Zapraszamy również do internetowego wydania encyklopedii na NOWEJ stronie www.encyklopedia.mielec.plZapraszamy również do internetowego wydania encyklopedii na NOWEJ stronie www.encyklopedia.mielec.pl

Encyklopedia
miastaMielcaJózef Witek MATERIAŁY DO VI TOMU

Wejdź na
    www.encyklopedia.mielec.pl

ENCYKLOPEDIA
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Wtorek, 16 września
13:10 - Triumf serca
15:30 - Niesamowite przygody 
skarpetek 2. Skarpetki górą!
16:45 - Teściowie 3
18:30 - Teściowie 3
20:00 - WTOREK Z DOBRYM 
KINEM - Operacja Maldoror

Środa, 17 września
10:00 - Triumf serca

Czwartek, 18 września
15:15 - Niesamowite przygody 
skarpetek 2. Skarpetki górą!

16:30 - Triumf serca
18:45 - Teściowie 3
20:30 - Teściowie 3

Sobota, 20 września
13:25 - Toy Story
15:00 - Lilly i kangurek
17:00 - Teściowie 3
18:50 - Sirât
21:00 - Teściowie 3

Niedziela, 21 września
11:00 - BAJKOWE PRZE-
BUDZENIE DZIECIĘCEJ 
WYOBRAŹNI - Toy Story

13:00 - Triumf serca
15:00 - Lilly i kangurek
17:00 - Teściowie 3
18:45 - Teściowie 3
20:30 - Sirât

Poniedziałek, 22 września
15:00 - Toy Story
16:30 - Lilly i kangurek
18:30 - Sirât
20:40 - Teściowie 3

eprasa.pl 961589717c
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Prawidłowe rozwiązanie krzyżówki 
z poprzedniego tygodnia brzmi:  

„POEZJA TO PRZEMIANA  

KRWI W ATRAMENT”.

Po odbiór nagrody w postaci książki 
zapraszamy do redakcji  

panią Grażynę Leśniak z Trześni.
Przypominamy, że rozwiązania 

krzyżówki można wysłać lub przynieść 
osobiście tylko na oryginalnych 

kuponach z gazety. 
Życzymy udanej zabawy!

KrzyzówkaKrzyzówka
..

ROZRYWKA

eprasa.pl 961589717c
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ŚWIAT KOBIETY/HOROSKOP

Baran
Ten tydzień przyniesie Ci sporą dawkę 
energii, ale też… trochę chaosu. Ktoś 

może próbować podciąć Ci skrzydła, lecz Ty poka-
żesz, że potrafisz walczyć o swoje. W pracy pojawi 
się wyzwanie, które okaże się szansą na pokaza-
nie swojego potencjału. W miłości warto odpuścić 
drobne sprzeczki – zamiast się spierać, zaskocz 
partnera ciepłym gestem.

Byk
Spokój to Twoje drugie imię w tym tygo-
dniu, choć planety podsuną Ci okazję do 

spontanicznych działań. Finansowo możesz liczyć 
na dobrą wiadomość – coś, co wydawało się nie-
pewne, zacznie nabierać kształtów. Uważaj jednak 
na nadmiar obowiązków – nie wszystko trzeba zro-
bić samemu. Wieczór z bliskimi przyniesie Ci wię-
cej satysfakcji niż bieganie za sprawami bez końca.

Bliźnięta
Gwiazdy szepczą Ci do ucha: nie bój się 
ryzyka. To dobry moment, aby spróbo-

wać czegoś nowego – czy to w pracy, czy w rela-
cjach. Twoja komunikatywność będzie na najwyż-
szym poziomie, więc łatwo zjednasz sobie ludzi. 

W uczuciach czeka Cię miła niespodzianka – ktoś 
może Cię pozytywnie zaskoczyć, choć niekoniecz-
nie będzie to osoba, której się spodziewasz.

Rak
Tydzień rozpocznie się spokojnie, ale 
im bliżej weekendu, tym więcej emocji. 

Możesz czuć, że Twoje serce rozdarte jest między 
obowiązkami a pragnieniem odpoczynku – wy-
bierz złoty środek. Rodzina będzie wymagała uwa-
gi, ale i odwdzięczy się ciepłem. Pamiętaj, że dba-
jąc o innych, nie możesz zapominać o sobie.

Lew
Twoja charyzma rozbłyśnie niczym 
gwiazda – ludzie będą lgnąć do Ciebie 

bardziej niż zwykle. W pracy ktoś doceni Twój trud, 
a może nawet publicznie pochwali Twoje osiągnię-
cia. W relacjach uczuciowych nadszedł czas na 
szczere rozmowy – one otworzą drzwi do większe-
go zaufania. Weekend zapowiada się wyjątkowo – 
czeka Cię spotkanie, które poprawi Ci nastrój.

Panna
Twoja skrupulatność okaże się w tym 
tygodniu kluczem do sukcesu. Planety 

radzą: uporządkuj sprawy, które odkładałaś na póź-

niej – teraz łatwiej będzie je zamknąć. W finansach 
możliwe są drobne wydatki, ale nie zrujnują budże-
tu, jeśli podejdziesz do nich rozsądnie. Bliska oso-
ba będzie potrzebować Twojej rady, więc przygotuj 
się na rolę doradcy.

Waga
Energia kosmosu sprawi, że zapragniesz 
równowagi między sercem a rozumem. 

Pojawi się sytuacja, w której trzeba będzie podjąć 
ważną decyzję – nie odkładaj jej w nieskończo-
ność. Twoja dyplomacja pomoże załagodzić drob-
ne konflikty w otoczeniu. Miłość uśmiechnie się 
do Ciebie pod koniec tygodnia – być może przez 
niespodziewane spotkanie.

Skorpion
Ten tydzień przyniesie Ci intensywne 
emocje, które trudno będzie schować 

pod płaszczem obojętności. Jeśli coś Cię boli – 
powiedz o tym otwarcie, zamiast chować urazę. 
W pracy możesz liczyć na nowy projekt, który wy-
maga sprytu i odwagi – a tego Ci nie zabraknie. 
W sprawach sercowych kieruj się intuicją – ona 
podpowie Ci więcej niż chłodna analiza.

Strzelec
Przygoda wzywa! Niezależnie, czy 
dotyczyć będzie podróży, czy nowe-

go wyzwania w życiu prywatnym – warto z niej 
skorzystać. Twój optymizm zaraża innych i dzięki 
temu zdobędziesz sojuszników. Finanse wyglądają 

stabilnie, ale pamiętaj, by nie przesadzić z wydat-
kami na przyjemności. Weekend to dobry moment, 
by zrobić coś spontanicznego z przyjaciółmi.

Koziorożec
Planety sugerują skupienie na sprawach 
zawodowych – ktoś bacznie przygląda 

się Twojej pracy. To dobry moment, aby pokazać 
swoje kompetencje i ambicje. W domu może po-
jawić się drobne napięcie, ale jeśli zachowasz spo-
kój, sytuacja szybko się rozwiąże. Miłość w tym 
tygodniu wymaga cierpliwości – słuchaj uważnie 
drugiej strony, zamiast oceniać.

Wodnik
Twoja kreatywność eksploduje niczym 
fajerwerki – warto to wykorzystać! Nowe 

pomysły pojawią się zarówno w pracy, jak i w życiu 
osobistym. Ludzie chętnie pójdą za Twoimi ide-
ami, jeśli pokażesz im entuzjazm i konsekwencję. 
W uczuciach pojawi się iskra – ktoś może obudzić 
w Tobie emocje, o których już dawno zapomniałeś.

Ryby
W tym tygodniu Twoja wrażliwość bę-
dzie ogromnym atutem – ktoś bliski do-

ceni Twoje wsparcie i empatię. W pracy możliwe 
są małe spięcia, ale dzięki spokojnemu podejściu 
szybko znikną. Pamiętaj, że czasem trzeba odpu-
ścić i pozwolić sprawom płynąć własnym rytmem. 
Weekend przyniesie okazję do refleksji – i być 
może do małej duchowej odnowy.


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






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Wziewanie pary z ziołowego 
ekstraktu pomaga wrócić do 
pełni zdrowia, nie obciążając 
przy tym układu pokarmowego. 
W przeciwieństwie do leczenia 
farmakologicznego. Wyjaśnia-
my, jak prawidłowo przepro-
wadzić zabieg w domowych wa-
runkach i które zioła wybrać na 
kaszel oraz katar.

Wdychanie pary wodnej 
pomaga rozrzedzić wydzielinę 
zalegającą w płucach oraz zato-
kach, dzięki czemu proces zdro-
wienia staje się szybszy i mniej 
bolesny. Współcześnie na rynku 
dostępne są specjalne urządze-
nia do generowania leczniczej 
pary. Koszt inhalatora ze śred-
niej półki cenowej to ok. 100 zł. 
Co kilka miesięcy należy zadbać 
o wymianę maseczki, wężyka 
i innych części zalecanych przez 
producenta. Z reguły jest to wy-
datek rzędu 10 – 50 zł. 

Równie skuteczną metodą 
jest inny, znany od wieków spo-
sób. Należy wrzątkiem zalać 
w naczyniu odpowiednie zioła 
(ok. 1 łyżkę suszu na litr wody) 
i pochylić się nad nią w odle-
głości, która ochroni nas przed 
oparzeniem. Przykrywając gło-
wę ręcznikiem pilnować, aby jak 
najmniejsza ilość pary uciekła 
na zewnątrz. Dorośli powinni 
przeprowadzać zabieg przez ok. 
15-20 minut. Dzieci pod kontro-
lą opiekuna nieco krócej – do 10 
minut. Parę wdychamy nosem, 
wydychamy zaś ustami.

Jakie zioła na kaszel 
i katar?

W przypadku kataru naj-
lepsze działanie oczyszczające 
zatoki wykazują inhalacje z ru-
mianku, rozmarynu, majeranku 
oraz szałwii lekarskiej. W apte-
kach dostępne są również spe-
cjalne olejki eteryczne. Dosko-
nałym wyborem będzie aromat 
eukaliptusowy, który wykazuje 
właściwości antybakteryjne 
oraz przeciwgorączkowe. Wy-
starczy zamiast naturalnych 
ziół dodać do wrzątku ok. 15 
kropli preparatu.

Z kaszlem suchym najlepiej 
poradzą sobie rumianek i rozma-
ryn, które nawilżą podrażnioną 

śluzówkę. Z kolei wydzielinę 
przy kaszlu mokrym rozrzedzą 
tymianek, koper włoski i pod-
biał. Z olejków najlepsze działa-
nie wykazują: sosnowy, tymian-
kowy i z drzewa herbacianego.

Przeciwwskazania do za-

biegu inhalacji

Z inhalacji powinny zrezy-
gnować m.in. osoby z ciężką 
niewydolnością serca, ostrym 
zapaleniem dróg oddechowych 
i ich krwawieniem, wysoką 
gorączką oraz posiadacze cery 
skłonnej do pękania naczyń 
krwionośnych. Aby zadbać 
o prawidłowe nawilżenie skóry 
twarzy, po zabiegu warto zasto-
sować maseczkę lub krem. 

Olejki eteryczne

Olejki eteryczne od kilku lat 
zyskują ogromną popularność. 
Coraz częściej mówi się o ich 
niezwykłych właściwościach – 
zarówno dla zdrowia, jak i uro-
dy. Ale czy rzeczywiście kilka 
kropel olejku może zdziałać 
cuda? Okazuje się, że tak, choć 
wszystko zależy od rodzaju olej-
ku i sposobu, w jaki go użyjemy.

Jak działają  
olejki eteryczne?

Siła olejków wynika z ich 
wielowymiarowego działania. 
Mogą wpływać na organizm 
farmakologicznie – składniki 

przenikają do krwiobiegu, fi-
zjologicznie – wywołując okre-
ślone reakcje organizmu, a tak-
że psychologicznie, poprzez 
aromat, który odpręża, wycisza 
i poprawia nastrój.

Olejki znajdują zastosowa-
nie w wielu obszarach:
• działają przeciwgrzybiczo, 

przeciwbakteryjnie, prze-
ciwwirusowo i przeciwza-
palnie,

• wspomagają procesy oczysz-
czania organizmu,

• wpływają korzystnie na ela-
styczność skóry,

• pomagają w relaksie i redu-
kowaniu stresu.
Nie bez powodu są chętnie 

wykorzystywane zarówno w ko-
smetyce, jak i w aromaterapii.

Który olejek na co?

Dobór olejku jest kluczowy. 
Oto kilka sprawdzonych wska-
zówek:
• Opryszczka – lawendowy, 

sandałowy, cynamonowy.
• Zmiany naczyniowe (pającz-

ki) – rozmarynowy, rumian-
kowy, neroli.

• Łojotok i nadmiar sebum – 
imbirowy, z drzewa herba-
cianego, ylangowy.

• Stany zapalne skóry – la-
wendowy, miętowy, rumian-
kowy.

• Grzybica – imbirowy, lawen-
dowy, petitgrain.
Warto jednak pamiętać: 

olejki nie zastąpią leków prze-
pisanych przez lekarza, ale 
mogą złagodzić objawy i przy-
spieszyć proces regeneracji.

Aromaterapia w praktyce

Kąpiele, inhalacje, kom-
presy czy masaże z użyciem 

olejków od lat przynoszą ulgę 
w różnych dolegliwościach.

Kompresy ciepłe stosuje się 
m.in. przy bólach stawów czy 
ucha.

Kompresy chłodne poma-
gają przy skręceniach, opuchli-
znach i zwichnięciach.

Olejki w inhalacjach udraż-
niają drogi oddechowe, uła-
twiają relaks i poprawiają kon-
centrację.

W przypadku osób star-
szych olejki dodatkowo nawil-
żają skórę i zmniejszają napię-
cie mięśni, przynosząc komfort 
i ukojenie.

O czym trzeba pamiętać?

Zanim sięgniemy po ole-
jek eteryczny, należy wykonać 
próbę uczuleniową – najlepiej 
12 godzin przed zastosowa-
niem. Ważne jest też umiar 
i odpowiednie łączenie: nie po-
winno się stosować więcej niż 
pięciu olejków jednocześnie, 
ponieważ intensywne aromaty 
mogą dać efekt odwrotny do 
zamierzonego, np. nasilić ból 
migrenowy.

Olejki w świecie beauty

Olejki eteryczne szturmem 
podbijają branżę beauty. Znaj-
dziemy je w kremach, balsa-
mach, produktach do pielęgna-
cji włosów, a także w zabiegach 
SPA – od masaży, po kąpiele 
aromatyczne. Klienci coraz 
chętniej sięgają po naturalne 
rozwiązania, które poprawiają 
wygląd i samopoczucie.

Niewielka buteleczka, a tyle 
możliwości. Olejki eteryczne 
to przykład, że natura kryje 
w sobie ogromną moc.

 Marta Warias

Inhalacje i olejki

Naturalne wsparcie dla zdrowia, urody i dobrego samopoczucia.
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Kolbuszowscy policjanci wyja-śniają okoliczności wypadku, do którego doszło w piątek, 6 marca, w Weryni. W wyniku zderzenia volkswagena trans-portera z audi do szpitala tra-fiły trzy osoby.

Do zdarzenia doszło w piątek po godz. 15, na drodze woje-wódzkiej nr 875 w Weryni (tzw. małej obwodnicy Kolbuszowej i Weryni). - Ze wstępnych ustaleń policjantów wynika, że kierujący volkswagenem transporterem, 35-letni mieszkaniec powiatu kolbuszowskiego, wyjeżdżając 

z drogi podporządkowanej, nie ustąpił pierwszeństwa porusza-jącemu się w kierunku Kolbu-szowej audi - relacjonuje kom. Jolanta Skubisz-Tęcza, oficer prasowy KPP w Kolbuszowej. W wyniku zderzenia kieru-jąca audi, 28-letnia mieszkanka powiatu kolbuszowskiego oraz jadąca z nią 64-letnia pasażer-ka, zostały przetransportowane do szpitala. Do szpitala trafił również kierowca volkswagena. Badanie stanu trzeźwości wy-kazało, że oboje kierujący byli trzeźwi.
�

bp

Troje rannych

Wypadek�miał�miejsce�na�skrzyżowaniu�nowej�drogi�wojewódzkiej�z�drogą�gminną�w�Weryni,�w�przysiółku�Kolonia. Fo
t. 
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Sąd wydał wyrok dla 38-let-niego mężczyzny za śmiertel-ne potrącenie kobiety w Wil-czej Woli.

Przypomnijmy, że do trage-dii doszło 4 grudnia 2018 roku, około godz. 20 na ul. Rzeszow-skiej w Wilczej Woli (gmina Dzikowiec). Wówczas 37-la-tek, kierując saabem, na łuku drogi, w terenie zabudowanym, potrącił pieszą. Następnie auto 

uderzyło w przydrożne drzewo.- 61-letnia mieszkanka Wilczej Woli, w wyniku do-znanych obrażeń, zmarła na miejscu wypadku - informo-wała wówczas policja. Alko-mat wskazał, że w organizmie mieszkańca gminy Dzikowiec było ponad 2 promile alkoholu. Mężczyzna został zatrzymany w policyjnym areszcie. Jak informował wówczas prokurator, oskarżony przy-

znał się do przedstawionych mu zarzutów, złożył obszerne wyjaśnienia oraz wyraził żal. Mężczyźnie groziło do 12 lat pozbawienia wolności.Wyrok w tej sprawie zapadł 14 stycznia tego roku, czyli ponad rok od tragedii. Jak in-formuje Joanna Kwiatkowska--Brandys, szefowa kolbuszow-skiej prokuratury, sąd skazał mężczyznę na 5 lat i 6 mie-sięcy pozbawienia wolności. Otrzymał on również doży-wotni zakaz prowadzenia po-jazdów mechanicznych i łącz-

ną karę finansową w kwocie 25 tys. zł.  
bp

Wyrok za śmierć

Tak�wyglądał�po�wypadku�samochód,�którym�pijany�kierowca�potrącił�śmiertelnie�kobietę.
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Kolbuszowscy policjanci za-trzymali trzech mężczyzn, któ-rzy prowadzili samochody pod wpływem alkoholu.
Pierwszego z nich funkcjo-nariusze zatrzymali w sobotę, 7 marca, w Raniżowie. - Mężczy-zna nie posiadał prawa jazdy. Jak się okazało, zastało mu ono wcześniej zabrane. Policjanci wyczuli od niego woń alkoholu - informuje kom. Jolanta Sku-bisz-Tęcza, rzecznik prasowy KPP w Kolbuszowej. Kierowca volkswagena, 43-letni mieszka-niec powiatu kolbuszowskiego, miał blisko 1,5 promila alkoholu w wydychanym powietrzu. Kolejnych dwóch mężczyzn kolbuszowska policja zatrzyma-ła w poniedziałek (9 marca). Za 

wykroczenie odpowie 42-letni mieszkaniec powiatu kolbu-szowskiego, którego policja za-trzymała tego dnia o godz. 6.30, w Majdanie Królewskim. Jadący samochodem marki Renault miał 0,44 promila alkoholu w organi-zmie. 
Za popełnienie przestępstwa odpowie z kolei 26-latek, rów-nież z naszego powiatu, który mając prawie dwa promile, jechał volkswagenem w Woli Raniżow-skiej. 

- Policja nie zatrzymała mu prawa jazdy, bo nigdy go nie posiadał - relacjonuje kom. Sku-bisz-Tęcza. Za brak uprawnień mężczyzna otrzymał mandat, a za prowadzenie pojazdu w sta-nie nietrzeźwości odpowie przed sądem. 
bp

Pijani i bez uprawnień

Na parkingu We wtorek, 3 marca, w Kolbuszowej, na ul. Rze-szowskiej, kierujący fiatem punto, cofając na parkingu, uderzył w audi. Został on ukarany mandatem.
W tył 
W czwartek, 5 marca, w Kolbuszowej Górnej, kie-rujący oplem nie zachował należytej ostrożności i ude-rzył w audi, za co został 

otrzymał mandat karny.
WyjeżdżającW sobotę, 7 marca, około godz. 10.30, opel astra, wyjeż-dżając z miejsca parkingowe-go, na ul. Ruczki w Kolbuszo-wej, uderzył w peugeota.�

bp

Informacje�przekazała��kom.�Jolanta�Skubisz-Tęcza,�oficer�prasowy��KPP�w�Kolbuszowej.�

Wszystkim, którzy w tak bolesnych dla nas chwilach dzielili z nami 

smutek i żal, okazali wiele serca i życzliwości oraz uczestniczyli we mszy 

św. i ceremonii pogrzebowejŚp. Kazimierza Haptasia
Księżom, Rodzinie, Przyjaciołom, Sąsiadom, Znajomym, Delegacjom,  

za okazaną pomoc, współczucie, wsparcie, słowa otuchy, liczne intencje 

mszalne oraz złożone wieńce i kwiaty serdeczne "Bóg zapłać"składająŻona i Dzieci z Rodzinami

Wójt Gminy Majdan Królewski informuje, że w Urzędu Gminy w Majdanie Królewskim został wywieszony wykaz nierucho-mości położonych w Rusinowie (dz.458/5, 458/6, 458/7, 458/8 pod budownictwo mieszka-niowe) przeznaczonych do sprzedaży w drodze przetargu

NEKROLOGI
Zachęcamy do zamieszczenia wspomnień, 
nekrologów, kondolencji o tych, którzy 
odeszli;  podziękowań od rodziny za udział w 

ostatniej drodze zmarłego,
w Korso Kolbuszowskim ul. Obrońców Pokoju 20 w Kolbuszowej, 

tel. 17/744-45-96 lub. 530-305-046

AUTOPROMOCJA

3�marca�Mieczysław Brandys (1956 r.) z Trześni 
Józef Wójtowicz (1937 r.) z Huty Komorowskiej 

4�marca�Bronisława Pyrc (1931 r.) z Przyłęka 

5�marca�Cecylia Wilk (1930 r.) z Krzątki Wojciech Serafin (1974 r.) z Wilczej Woli 

7�marca�Klaudiusz Żołdak (1935 r.) z Wilczej Woli 

9�marca�Anna Kolasa (1947 r.) z Kolbuszowej

ZMARLI

NIEBEZPIECZNY��
ZAKRĘT�

Mieszkańcy� Wilczej� Woli� byli�wstrząśnięci�tym,�co�stało�się�w�grudniowy�wieczór.� Jak� za-znaczali,�ten�odcinek�drogi�jest�bardzo�niebezpieczny.�Zakręty,�brak� chodnika� i� odpowiednie-go�oświetlenia�jezdni.�-�To�nie�był� pierwszy� wypadek� w� tym�miejscu�-�mówiła�nam�miesz-kanka�sołectwa.

PODZIĘKOWANIA

OGŁOSZENIA
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Temat Parku Leśnego znowu 
powrócił, a to za sprawą roz-
poczętej wycinki drzew. Już od 
środy (19 lutego) panowie z pi-
łami chodzą po parku i usuwają 
oznaczone drzewa. Widok nie 
należy do miłych dla oka, ponoć 
ma być lepiej... Ale czy będzie?

Pierwsze prace w parku przy 
ul. Kazimierza Wielkiego już się 
rozpoczęły. Wykonuje je fi rma 
„Dendrologicznie”, która wygrała 
przetarg na kwotę 186 202 zł. 

Z informacji udzielonych przez 
urząd miejski dowiadujemy się, że 
usługa będzie realizowana przez 
osoby posiadające między innymi 
uprawnienia w zakresie chirurgii 
drzew. Usunięcie danego drzewa 
wykonawca będzie dodatkowo 
konsultował z pracownikiem 
Urzędu Miejskiego w Mielcu.

Rewitalizacja parku przy ul. 
Kazimierza Wielkiego polegać bę-
dzie na wykonaniu wycinki drzew 
i krzewów, przygotowaniu gruntu 
pod nasadzenia, wykonaniu na-
sadzeń, pracach pielęgnacyjnych 

w zaadoptowanym drzewostanie, 
montażu budek dla ptaków oraz 
przebudowie głównej alei przeci-
nającej park od ulicy Żeromskiego 
do ulicy Wolności.

Tu wytniemy, tam posadzimy

Starostwo wydało pozwolenie 
na wycinkę blisko 1200 drzew. 
Mieszkańcy nie kryli swojego 
niezadowolenia i rozczarowania. 
Wielu osobom liczba ta wydawała 
się zbyt wysoka i nie mogły po-
godzić się ze stratą zielonej prze-
strzeni. Mieszkańcy osiedla Kazi-
mierza Wielkiego nie poddawali 
się. Spotykali się z pracownikami 
urzędu miejskiego, rozmawiali 
i pragnęli dojść do takiego poro-
zumienia, które usatysfakcjonuje 
dwie strony. Nie godzili się na 
to, aby już w pierwszym etapie 
wycięta została większa liczba 
zdrowych drzew. Zależało im, aby 
proces ten rozłożyć w czasie. 

Początkowo plan zakładał usu-
nięcie:

- 34 martwe drzewa - głównie 
sosna pospolita,

- 427 drzew w złym stanie 
zdrowotnym - głównie sosna po-
spolita, czeremcha, kasztanowce, 
dąb czerwony, brzoza, topola,

- 417 drzew w ramach trzebie-
ży selekcyjnej - drzew gatunków 
ekspansywnych, wypierające ro-
dzime gatunki,

- 16 drzew - kolizja z przebu-
dową alejki, w tym 3 drzewa mar-
twe (w sumie 894 drzewa).

Planowano również usunięcie 
około 960 podrostów o średnicy 
pnia od 1 do 15 cm i wykonanie 
prac pielęgnacyjnych w koronach 
drzew.

W zamian za to posadzonych 
miało być:

- 500 sztuk drzew gatunków 
rodzimych - 450 liściastych, 50 

iglastych,
- 16 347 sztuk krzewów,
- 47 205 sztuk bylin parko-

wych,
- 22 428 sztuk pnączy,
- 18 540 sztuk roślin cebulo-

wych.
Na grudniowym spotkaniu 

z mieszkańcami miasta Agniesz-
ka Garncarz, naczelnik Wydziału 
Ochrony Środowiska i Gospodar-
ki Odpadami Urzędu Miejskiego 
w Mielcu, podkreślała, że stan 
drzew rosnących w parku jest fa-
talny, są to stare drzewa, które już 
dożyły swojej żywotności i wy-
magają wymiany. Zaznaczyła, że 
intencją tego projektu nie jest wy-
cinka drzew, tylko poprawa stanu 
parku. Niestety, żeby coś zasadzić, 
trzeba coś wyciąć.

Po wielu godzinach rozmów 
ostatecznie pierwszy etap prac 
w parku obejmie wycinkę 

635 drzew o obwodzie pni 
od 49 do 250 cm oraz około 960 
sztuk drzew o obwodach pni po-
niżej 47 cm. Prace te mają zakoń-
czyć się w marcu. BW MW

Drzewa padają na ziemię

Wycinka w Parku Leśnym już się rozpoczęła.

F
o
t.
 K

R

Niejednemu przechodniowi ten widok łamie serce.

Rewitalizacja trwa. Najpierw wycinka.

F
o
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Wszystkie osoby, które mają py­
tania dotyczące prowadzonych 
prac w Parku Leśnym przy
ul. Kazimierza Wielkiego, mogą 
zasięgnąć informacji w Urzędzie 
Miejskim w Mielcu (ul. Żerom­
skiego 23, obok budynku Policji), 
w pokoju nr 19.

przetarg na kwotę 186 202 zł. 

pod nasadzenia, wykonaniu na-

Nasi czytelnicy nie kryją niezadowolenia. Poniżej prezentujemy 
komentarze mieszkańców (pisownia oryginalna):

- Te drzewa powinny zostać, komu przeszkadza taki park, jedno z niewielu 
miejsc w mieście, gdzie można było spokojnie pospacerować wśród zie-
leni. Tylko najlepiej zabetonować.

- Znowu robią co chcą, wszędzie beton, a natury coraz mniej. Kto wyraża 
na to zgodę i jakim prawem uważa że ma prawo niszczyć przyrodę i decy-
dować za wszystkich. co będzie lepsze dla miasta.

- Nie dość, że powietrze w mielcu mamy kiepskie, to jeszcze drzewa wy-
cinają, zielone płuca tego miasta...

- Chorych drzew według urzędu jest 436 i suchych 34. Te rozumiem wy-
ciąć ale resztę po co? A później będzie problem jak koło starostwa, że nie 
ma odrobiny cienia

- Po co nawet się wypowiadać jak opinie innych nie są brane pod uwagę...

-  Nie będzie ani cienia ani świeżego powietrza. Brawo tak dalej i nie będzie 
w ogóle zieleni w Mielcu...

- Tyle drzew. tragedia

- Głupota to jest. Można wyciąć tylko te, co uschły i tyle a nie dobre drze-
wa z dziećmi, tam w upalne dni chodziłam na spacery. Najlepiej w beton 
wszystko wziąć. Wiewiórki tam fajnie sobie kicają a teraz już ich nie będzie 
bo po czym będą hasać.

- Serce pęka!

- Dziwie się takim decyzjom przecież wszyscy tu mieszkamy, wiec wszy-
scy na tym tracimy. Zdrowia się nie kupi za żadne pieniądze.

- Ehhhh, ludzie walczą z naturą, i przegrają tą walkę, już przegrywają, a lata 
mamy coraz bardziej upalne, jeszcze kilka lat i nie będzie czym oddychać

- Wczoraj byłam na spacerze z psem i przechodziłam tamtędy. Widok 
straszny.

REKLAMA REKLAMA
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Majdańscy radni zdecydowali 
na ostatniej sesji, że od marca 
więcej pieniędzy będzie trafiać 
do ich portfeli. Wzrosną nie 
tylko ich diety. Zgodnie z nową 
uchwałą za podróż służbową 

otrzymają także zwrot pienię-
dzy.

Uchwała w sprawie nowych 
zasad przyznawania i wysokości 
diet radnych Rady Gminy Maj-

dan Królewski pojawiła się na 
ostatnich obradach 11 lutego. 

Tylko jedna dieta

Przypomnijmy, że zgodnie 
z uchwałą obowiązującą od 

2006 roku, radni (poza prze-
wodniczącym rady gminy) bez 
względu na zajmowane stano-
wisko otrzymywali dietę w wy-
sokości 210 zł za udział w sesji 
lub w posiedzeniu komisji rady 
gminy. Jeżeli posiedzenie komi-
sji było np. wspólne lub odbyło 
się w tym samym dniu co sesja, 
radny otrzymywał tylko jedną 
dietę w wysokości 210 zł.

Jakie podwyżki?

Projekt uchwały przygotowa-
ny na ostatnią sesję przewidywał 
podwyżkę diet radnych od marca 
tego roku. Zgodnie z propozy-
cją przedstawioną w projekcie, 
wysokość diet radnych Rady 

Gminy Majdan Królewski nie-
pełniących funkcji przewodni-
czącego rady, miałaby zostać 
zróżnicowana. Diety miałyby 
zostać przydzielone według peł-
nionej przez radnego funkcji i za 
każdorazowy udział w sesji rady 
gminy lub posiedzeniu stałej ko-
misji.

W przypadku wiceprzewod-
niczącego Rady Gminy Majdan 
Królewski dieta miałaby wynieść 
400 zł. Przewodniczący komisji 
stałej Rady Gminy Majdan Kró-
lewski miałby otrzymywać 350 
zł, a pozostali radni 300 zł. 

Obecność to podstawa

Jak zaznaczono w projekcie 
uchwały, w przypadku udziału 
radnego w jednym dniu w posie-
dzeniu więcej niż jednej komisji 
rady lub sesji, dieta przysługi-
wać miałaby jak za jedno posie-
dzenie.

Podstawę wypłaty diet rad-
nym stanowi potwierdzenie 
przez radnego obecności na sesji 
i na posiedzeniu komisji w for-
mie jego własnoręcznego podpi-
su na liście obecności.

Zwrot za paliwo

Projekt uchwały przewidział 
również zwrot kosztów przejaz-
du radnemu, który odbył podróż 
służbową pojazdem niebędą-
cym własnością gminy. Zwrot 
miałby być zgodny ze stawkami 
za 1 km przebiegu określony-
mi w Rozporządzeniu Ministra 
Infrastruktury z dnia 26 marca 
2000 r. w sprawie warunków 
uzyskania oraz sposobu dokona-
nia zwrotu kosztów używania do 
celów służbowych samochodów 
osobowych, motocykli i motoro-
werów nie będących własnością 
pracodawcy.

W sprawie projektu uchwały 
nikt z radnych głosu nie zabrał. 
Wszyscy obecni na obradach za-
głosowali za podwyżką diet oraz 
za zwrotem kosztów podróży 
służbowej radnych.

 Agata Kowal

Radni dostaną więcej kasy

Nikt z radnych nie zabrał podczas sesji głosu w sprawie uchwały.  
Wszyscy obecni podnieśli ręce za podwyżką diet.

Ile zarabia szef rady? 

Przewodniczący Rady Gminy Majdan Królewski otrzymuje 
miesięczną dietę ryczałtową  w wysokości 1342 zł. 

Radna z Mazurów pyta 
wójta co z przyszkolnym 
placem zabaw.

- Panie wójcie, został 
ogłoszony przetarg na bu-
dowę placu zabaw w Kor-
czowiskach i Woli Rani-
żowskiej. Na jakim etapie 
jest budowa placu zabaw 
przy szkole w Mazurach? - 
zapytała Anna Puzio, radna 
z Mazurów. - Czy jest przy-
gotowany już projekt? Czy 
są jakieś informacje na ten 
temat? - dodała. 

Wywołany do odpowie-
dzi włodarz stwierdził, że 
po zabezpieczeniach bu-
dżetowych, których radni 
dokonali, uchwalając bu-
dżet na 2020 rok, zlecone 
zostały prace projektowe. - 
Jesteśmy na etapie rozmów 
z projektantem co do zakre-
su prac - powiedział Włady-

sław Grądziel, wójt gminy 
Raniżów. - Oczywiście jak 
już będzie ten projekt go-
towy, to chciałabym, żeby 
państwo radni z Mazurów 
go sobie zatwierdzili i żeby 
była przy tym też pani dy-
rektor szkoły - zaznaczył.

Wójt dodał, że ze wzglę-
du na ograniczone możliwo-
ści finansowe gminy plac 
zostanie wykonany w eta-
pach. - Widzę to w ten spo-
sób, że ta kwota, która jest 
zabezpieczona na ten cel 
(20 tys. zł - przyp. red.), 
oczywiście nie wystarczy. 
Projektując plac, zapro-
jektowalibyśmy pełny, taki 
większy zakres i podzieli-
liśmy na etapy - wyjaśnił. 
- I w tym roku wykonali-
byśmy prace stosownie do 
zabezpieczonej kwoty, a po-
tem resztę - podsumował.

 ak

 Ô GMINA RANIŻÓW

Plac zabaw w etapach

Temat placu zabaw w Mazurach poruszyła radna Anna Puzio.

W sprawie przydomowych 
kompostowników, dzięki któ-
rym mieszkańcy mają mniej 
płacić za odbiór śmieci, dopy-
tywał sołtys Mazurów.

- Miałbym takie pytanie do 
wójta. Słyszę, że w innych gmi-
nach te kompostowniki zafunk-
cjonują i ludzie mniej płacą. 
Moje pytanie brzmi, czy wójt 
pracuje w tym kierunku i czy 
możemy liczyć na to, że będzie-
my mniej płacić, jak ktoś będzie 
posiadał taki kompostownik? 
- zapytał Jan Adamczyk, gospo-
darz Mazurów. 

Jak stwierdził Władysław 
Grądziel, wójt gminy Raniżów, 
gmina daje mieszkańcom taką 
możliwość. - Przy czym termin 
wejścia w życie tej ustawy, która 
uwzględnia tę bonifikatę za kom-
postowniki, to jest wrzesień i je-
steśmy związani wejściem tego 
przepisu - zaznaczył. - Gmina 

Raniżów jest terenem rolniczym 
i myślę, że nikt nie będzie trawy 
woził do miasta - stwierdził.

Jak dodał włodarz Grądziel, 
dzięki temu, że mieszkańcy będą 
część odpadów składać na swo-
ich przydomowych kompostow-
nikach, pozostałe śmieci, które 
odbierze firma, będą ważyły 
mniej. - Z założenia było właśnie 
tak przyjęte, że nikt nie będzie 
robił tonażu - wyjaśnił. - Jeśli 
chodzi o popiół, to czasem jest 
tak, że faktycznie nie ma ktoś na 
działce z nim co zrobić, ale jeśli 
mówimy o takich organicznych 
odpadach, które można spożyt-
kować jako później przetworzo-
ny nawóz pod kwiatki, to uwa-
żam, że pomysł z tym własnym 
kompostownikiem na potrzeby 
gospodarstwa domowego się 
przyjmie i nie trzeba tego nawet 
wymuszać ustawowo czy regula-
cjami rady - powiedział.

 ak

 Ô GMINA RANIŻÓW

Nie wozić trawy 
do miasta

Raniżowscy urzędnicy poda-
li do publicznej wiadomości 
terminy odbioru śmieci z nie-
ruchomości niezamieszkałych.

Chodzi między innymi 
o szkoły, sklepy, zakłady i kioski 
znajdujące się na terenie gminy 
Raniżów. 

Śmieci będą odbierane z tych 
nieruchomości raz w miesiącu. 

Kiedy dokładnie? Odpowiedź na 
to pytanie znajdziecie Państwo 
poniżej.

 ak

 Ô GMINA RANIŻÓW

Terminy  
ustalone

 
Śmieci będą odbierane  

z nieruchomości  
niezamieszkałych:  

24 marca
28 kwietnia

26 maja
30 czerwca

28 lipca
25 sierpnia
29 września

27 października
24 listopada
29 grudnia

Trwa nabór do Samorządowego 
Żłobka w Raniżowie.

Raniżowski urząd gminy zapra-
sza do żłobka dzieci od 20. tygo-
dnia życia do trzech lat. Placówka 
będzie czynna od poniedziałku do 
piątku w godz. 6.30-16.30. 

Czesne za całodniowy pobyt 
dziecka w żłobku (do 10 godzin) 
będzie wynosić miesięcznie 572 
zł. Każdemu dziecku zostanie udo-
stępniona wyprawka (kołderka, 
poduszka, pościel) do leżakowania 
w żłobku, ręcznik oraz wyprawka 

plastyczno-techniczna. 
Maluchom zostaną zapewnione 

również posiłki. Stawka dzienna 
obejmująca śniadanie, obiad i pod-
wieczorek wyniesie 9 zł. 

Jakie zajęcia będą odbywały 
się w placówce? Będzie to mię-
dzy innymi sensoplastyka, zajęcia 
umuzykalniająco-rytmiczne, gim-
nastyka buzi i języka, teatrzyki 
i bajkoterapia, zajęcia sensoryczne, 
zabawy anglojęzyczne, warsztaty 
kulinarne czy gimnastyka ogólno-
rozwojowa.

 ak

 Ô GMINA RANIŻÓW

Zapraszają  
do żłobka

OGŁOSZENIE
Sąd Rejonowy w Kolbuszowej II Wydział Karny wyrokiem 
z dnia 30 września 2019 sygn. akt II K 295/18 skazał Stani-
sławę Chmielewską, córkę Józefa i Agnieszki z domu Wagner, 
urodzoną 04 grudnia 1955 roku w Ostrowach Baranowskich, 
za to, że:
W dniu 10 kwietnia 2018 roku w Kolbuszowej woj. podkar-

packiego będąc w sklepie Mrówka stojąc w kolejce do kasy 
znieważyła małoletnią (...) z powodu jej przynależności raso-

wej wypowiadając pod jej adresem słowa obraźliwe na karę:
6 miesięcy pozbawienia wolności z warunkowym zawiesze-

niem jej wykonania na okres próby 3 lat, karę grzywny w ilości 
20 stawek dziennych, ustalając wartość jednej stawki dziennej 
grzywny na kwotę 30 złotych. Ponadto Sąd zobowiązał ska-

zaną do pisemnego przeproszenia małoletniej pokrzywdzo-

nej, orzekł od skazanej na rzecz pokrzywdzonej kwotę 1.000 
złotych tytułem zadośćuczynienia za doznaną krzywdę oraz 
podanie wyroku do publicznej wiadomości poprzez jego ogło-

szenie w wydaniu weekendowym gazety codziennej "Super 
Nowości" oraz tygodniku "Korso" - wydanie kolbuszowskie. 

OGŁOSZENIE
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Stawki za śmieci znacząco 
wzrosły, na pewno odbije się 
to na budżecie każdej rodziny. 
Czy zatem ustalone kwoty się 
nie zmienią? Sami radni tak 
do końca nie mają o tym po-
jęcia...

Czemu nie obniżyć ceny za 
śmieci? To pytanie nurtuje nie 
tylko mieszkańców, ale i kolbu-
szowskich radnych. Toczące się 
na ostatniej sesji (30 grudnia) 
dyskusje pokazywały niezado-
wolenie samorządowców z wy-
tycznych, którymi musieli się 
kierować przy ustaleniu stawki 
za system śmieciowy w gminie 
Kolbuszowa. 

Wątpliwości

- Jeżeli my z tej stawki zej-
dziemy, to po dwóch miesiącach 
może stać się tak, że na skła-
dowisku w Kozodrzy stawka 
pójdzie w górę - wyraził swoje 
wątpliwości radny Stanisław 
Rumak. Samorządowiec miał 
obawy, ponieważ nigdy jeszcze 
radni nie podpisywali umowy 
na tak krótki czas. Nie wyklu-
czał on więc myśli, że ustalona 
stawka przez kolbuszowskich 
radnych po zmianach na skła-
dowisku może pójść w górę. 
Radny martwi się, że może za-
braknąć pieniędzy. - Nie będzie 
można tego dofi nansować, co 
za tym idzie po pół roku będzie-
my musieli tak podnieść staw-
ki, żeby pokryć to, co zabrakło, 
plus dalsza wywózka, więc we-
dług mnie jest to jeszcze więk-
sze zło - domniemywał Rumak. 

W lutym będą nowe umowy 
i dopiero po okresie od stycznia 
będzie można coś wywniosko-
wać. Na koniec lutego dowie-
my się, czy stawka na wysy-
pisku pójdzie w górę czy nie. 
Dlatego radny Rumak wnio-
skował o to, aby nowa stawka 
za śmieci wynosiła miesięcznie 
23 zł od osoby (przy odpadach 
sortowanych).

Zaś Józef Fryc, członek 
klubu radnych, domagał się do-
precyzowania uchwały. Jeżeli 
radni uchwalają stawkę na ja-
kiś okres czasu, aby w uchwale 
wyraźnie widniał zapis, że ta 
stawka będzie obowiązywała 
do określonego terminu. 

Kolbuszowska radna Barba-
ra Bochniarz zwróciła uwagę 
na problem z osobami, które 
za śmieci nie płacą. - Przyjmu-
jemy, że jest to prawie 6 tys. 
mieszkańców - powiedziała 
Bochniarz. Stwierdziła ona 
także, że radni oczekują od ad-
ministracji uszczelnienia syste-
mu weryfi kacji mieszkańców 
gminy, którzy nie płacą. - Licz-
ba niepłacących ma olbrzymi 
wpływ na cenę śmieci - pod-
kreśliła radna. 

25 zł to za dużo

Barbara Bochniarz przypo-
mniała, że na jednej z komisji 
szczegółowo zostały przedsta-
wione negocjacje burmistrza 
z odbiorcą śmieci. Pokazane 
zostały wyliczenia odnośnie 
wszelkich składowych wpły-
wających na koszty przedsię-
biorstwa związane z odbiorem 
śmieci. 

- Ja jako gospodarstwo jedno-
osobowe, a takich gospodarstw 
jest w gminie bardzo dużo, pła-

ciłam w ubiegłym roku za śmie-
ci 25 zł miesięcznie. W tym roku 
po wszelkich przecenach po 
wzroście kosztów w propono-
wanym projekcie uchwały, który 
dzisiaj otrzymaliśmy, mam rów-
nież płacić 25 zł - mówiła Boch-
niarz podczas dyskusji dotyczą-
cej ustalenia stawek. - To albo ja 
nie umiem w jaki sposób myśleć 
i nie umiem realnie podejść do 
sytuacji, jakie to są wyliczenia - 
dodała.

Do słów radej odniósł się 
przewodniczący rady miejskiej 
Krzysztof Wilk, zaznaczając, 
że na tych spotkaniach, które 
między innymi organizował, 
była podawana podstawa do 
tego, aby to równo podzielić dla 
tych, którzy produkują i generu-
ją odpady. - Stąd taka sytuacja, 

że jednoosobowe gospodarstwa 
będą miały coś w rodzaju utrzy-
mania, żeby nie powiedzieć bo-
nusu - dodał Wilk.

Nieszczelny system 

Co do nieszczelności sys-
temu, takie samo zdanie miał 
Michał Karkut, radny z Kolbu-
szowej Górnej. - Jak wiadomo, 
kiedy będziemy wszyscy płacić, 
wtedy te ceny trochę skoryguje-
my w dół - nadmienił Karkut. 

Radnego Doriana Pika inte-
resowało, na jakie konsekwencję 

może narazić się Rada Miejska 
w Kolbuszowej, kiedy zorgani-
zuje system odbioru i wywozu 
odpadów w taki sposób, że on 
nie będzie się sam fi nansował. 

- Proszę mi wyjaśnić, jeżeli 
dzisiaj (30 grudnia przyp.red.) 
podjęlibyśmy tę uchwałę i wy-
słali do urzędu wojewódzkiego 
w celu opublikowania w Dzien-
niku Uzędowy i uchwała wej-
dzie w życie po 14 dniach, to nie 
chce mi się wierzyć, że wejdzie 
ona jeszcze w styczniu. W ja-
kiej formie będzie zapłacone za 
styczeń? - dopytywał ponownie 
radny Michał Karkut.

Radni z kacem

Z kolei radny Mirosław 
Kaczmarczyk odniósł się do 
tego, o czym mówił przewodni-

czący prezydium. - Było wiele 
spotkań, ale spotkanie z fi rmą, 
która dokonuje odbioru, tak na 
prawdę było w piątek (27 grud-
nia przyp.red.) - przypomniał 
Kaczmarczyk. Jak dodał, nie 
jest to zbyt wiele czasu, żeby 
ten temat dokładnie przeanali-
zować. - Propozycja przewod-
niczącego komisji fi nansów na 
23 zł trafi a do mnie tylko z po-
wodu tego, o czym mówił radny 
Józef Fryc, tak na prawdę to nie 
wiemy, jak zapłacimy za śmieci 
- kontynuował. 

- Jeśli zapłacimy po starych 
stawkach, to narazimy budżet na 
bardzo poważne straty, zachwie-
jemy pewną równowagą i mo-
żemy być w połowie roku zmu-
szeni w połowie roku znowu do 
jakiejś drastycznej podwyżki, 
która wyrówna straty - wyraził 
swoje obawy radny Mirosław 
Kaczmarczyk. Radny nadmie-
nił, że samorządowcy nie zwró-
cili uwagi na to, że podwyżka 
jest bardzo bolesna dla gospo-
darstw wieloosobowych. - Pię-
cioosobowa rodzina zapłaci pra-
wie 100 proc. więcej za śmieci 
- podkreślił Kaczmarczyk.

Mirosław Kaczmarczyk, 
wracając do pytania Doriana 
Pika, nie potrafi ł znaleźć trafnej 
odpowiedzi. - Chętnie oddam 
swoją dietę i może zawiezie-
my transport śmieci na Wiejską 
albo na Nowogrodzką, żeby 
zobaczyli, że to jest bardzo po-
ważny problem - podkreślił 
zirytowany Kaczmarczyk, do-
dając: - I żeby zajęto się tym 
w sposób odpowiedzialny, bo 
trudno przewidzieć, jaka bę-
dzie reakcja mieszkańców. Bo 
pięcioosobowa rodzina zapłaci 
tyle pieniędzy za śmieci...to jest 

składowe wchodzące na cenę 
za śmieci zmieniały się dyna-
micznie. Wilk zgodził się wo-
bec słusznej uwagi dotyczącej 
zmiany stawek co do gospo-
darstw powyżej jednej osoby. 

Szef rady miejskiej podwyż-
ki pokazał na przykładzie swo-
jego rachunku. - Rocznie pła-
ciłem ok. 620 zł za śmieci, a w 
tej chwili zapłacę 1300 zł. Mam 
tę świadomość, jak to będzie 
uderzało - tłumaczył Krzysztof 
Wilk. Radny Piotr Panek zapy-
tał, czy ustawodawca narzuca 
obowiązek wprowadzenia tej 
opłaty na osobę. - Wszystkie 
gminy dookoła, którymi się su-
gerujemy, robią to w ten sam 
sposób, ale czy to jest wymóg? 
- dopytywał Panek.

Śmieciowy problem

- Najlepiej mówić o faktach. 
W 2019 roku zapłaciłem za 
śmieci 612 zł, a w 2020 roku 
zapłacę 1800 zł. Jeśli to jest 100 
proc., to gratuluję - powiedział 
na przykładzie Józef Fryc.

Tym razem Julian Dragan, 
radny z Weryni, włączył się 
do dyskusji. Jak powiedział, 
przysłuchuję się i w większości 
uczestniczę w pracach dotyczą-
cych problemu śmieci. Jest to 
problem, który zaistniał w po-
przedniej kadencji. Były wspa-
niałe lata, kiedy ASA sprzątała 
całą gminę i uczyła nas produ-
kowania śmieci. Teraz umiemy 
to robić bardzo dobrze. 

- Na komisji przedstawiono 
nam, że w ubiegłym roku wy-
produkowaliśmy ok. 2 600 ton 
śmieci. Dopatruje się obniżki tej 
wartości śmieci, ponieważ usta-
wa obecnie nakłada obowiązek 
sortowania śmieci - podkre-

ciowy, wniosek Kaczmarczyka 
(22,19 zł) wydał mi się bardzo 
zasadny, ponieważ uwzględnia 
sytuację rozwojową - zaznaczył 
Julian Dragan i dodał: - Nie 
możemy dzisiaj powiedzieć, ile 
tych śmieci będzie i ile zapłaci-
my w nowym systemie, który 
nakłada i obowiązek segrego-
wania i kodowania.

Radny Dragan przypomniał 
wiosenną wizytę komisji rewi-
zyjnej na terenie zakładu gospo-
darki komunalnej. Przedstawio-
no im, że wyliczenie kosztów 
zbioru było w przedziale ok. 
480 zł, na komisji prezes ZG-
KiM przedstawił, że będzie to 
koszt 750 zł. - Nic tak nie zdro-
żało, żeby tak podnieść koszt 
zbioru. Myślę, że ta cena na ra-
zie powinna uspokoić - nadmie-
nił radny - Nie wiadomo, czy 
nie trzeba wrócić do przetargu, 
nie in - hosue, tylko wyłonić fi r-
mę, która zrobi to taniej - pod-
sumował Dragan.

Kontrole

Jan Zuba, burmistrz Kolbu-
szowej, zgodził się z tym, że 
system związany z gospodaro-
waniem odpadami wynikający 
z ustawy o utrzymaniu czy-
stości i porządku jest bardzo 
niesprawiedliwy. - System nie 
wiąże opłat za odpady z ilością 
wytworzonych, tylko wiąże 
w przeliczeniu na jedną osobę - 
wytłumaczył szef gminy.

Burmistrz wyjaśnił, że jeżeli 
w gminie Kolbuszowa wytwa-
rza się prawie 4 tys. ton odpa-
dów, to koszty związane z ich 
gospodarowaniem muszą zostać 
rozdzielone między wszystkich 
mieszkańców faktycznie za-
mieszkujących gospodarstwa 
domowe. - System jasno mówi, 
że musimy to policzyć w prze-
liczeni na jednego mieszkańca 
niezależnie, ile wytwarza odpa-
dów - dodał Zuba. 

Nowy sposób identyfi kacji 
ilości odpadów przez poszcze-
gólne gospodarstwa domowe 
polegający na dostarczaniu pa-
kietów worków i kodów kre-
skowych pozwoli administracji 
zdobyć wiedzę o tym, ile po-
szczególne gospodarstwa wy-
twarzają odpadów. - Będzie to 
podstawą do tego, aby dokonać 
kontroli - nadmienił Jan Zuba - 
Jeżeli ktoś nam zadeklaruje, że 
są dwie osoby w gospodarstwie, 
a wystawi tych worków więcej, 
to będzie się musiał z tego wy-
tłumaczyć - dodał. 

Szef kolbuszowskiego magi-
stratu nie ukrywał, że liczył na 
to, że rzeszowska spalarnia (302 
zł netto za tonę) śmieci zło-

Śmieci wywieźć na Wiejską

Teraz odpady będą odbierane tylko i wyłącznie z naklejonymi kodami przypisanymi do danego gospodarstwa.
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Kac radnego 
O moralnym kacu napisał Piotr Panek. ­ Wiem, że dla państwa nie 
ma większego znaczenia fakt, że proponowane przez urząd miejski 
stawki były znacznie wyższe ­ nadmienił Panek kilka dni po sesji 
rady miejskiej na swoim profilu na Facebooku. Jak wyjaśniał, po­
czątkową stawką było 28 zł, które radni chcieli „zbić” do 22 zł.

 ­ Jednak po tłumaczeniu burmistrza, że finalnie na koniec roku i tak 
musielibyśmy te „braki” ściągnąć z mieszkańców ­ argumentował 
radny z Kolbuszowej Dolnej ­ Dlatego że system musi się samofi­
nansować, zdecydowałem się zgodzić na 23 zł dla segregowanych, 
sugerując także, że trzeba znaleźć część pieniędzy w innych miej­
scach, nie w portfelach mieszkańców ­ przekonywał Piotr Panek. 

Anna Pocałuń
apocalun@korso.pl
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Szkoła Podstawowa im. Ada-ma Mickiewicza w Borowej wdrożyła innowacyjny pro-jekt: Woda dla wszystkich.
Rada rodziców wraz z dy-rekcją szkoły poczyniła starania 

w celu zapewnienia dzieciom zdrowej wody do picia w trakcie pobytu w szkole. Dzięki hoj-ności sponsorów zrealizowano projekt, który zakładał instalację fi ltra do wody. Zaawansowana technologia i najwyższa jakość 

tego rozwiązania pozwoli na nieograniczony dostęp do kry-stalicznie czystej wody z mine-rałami. Zapewni to oszczędność czasu i pieniędzy, bez kupowa-nia, noszenia, dźwigania i pro-dukowania plastikowych śmie-ci. Pozwoli to w prosty sposób zadbać o zdrowie dzieci, ucząc przy tym właściwych nawyków. Dzieci zostały wyposażone w bidon na wodę. Butelka jest bezpieczna i wolna od Bisfeno-lu A (czyli BPA). Ten pojemnik dzieci napełniają wodą z minera-łami z kranika, który jest zamon-towany w szkolnej jadalni.Dzięki ludziom dobrej woli i serca, dla których promocja zdrowia jest ważna, udało się po-zyskać środki na realizację tego projektu. 
AŁ

Za darmo i dla wszystkich

Uczniowie z SP w Borowej dzięki ludziom dobrej woli mają nie-
ograniczony dostęp do krystalicznie czystej wody z minerałami.
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Rada rodziców wraz z dyrekcją szkoły dziękuje osobom dobrej woli i sponsorom, którzy zostali nagrodzeni orderem ”Serce za serce”: 

Teresa i Stefan DrozdowscyStefania i Zygmunt KrupowieMagdalena i Marcin KrupowieAnna Bardowska-SzuraJanusz Zakręcki
Kamil Kamiński
Andrzej Karwacki
Konrad Wiącek

Bogumił Trela
Jolanta Szwakop
Łukasz Opałacz
Zdzisława Gajek
Konrad Dudek
Agnieszka i Mariusz KramarzowieMagdalena PisarczykStanisława i Kazimierz BujakowieAgnieszka i Maciej SzlękowieRobert Wrzosek

Joanna Zych
Bożena Opałacz
Maria Pazdro

Hala sportowa przy Zespole Szkół w Chorzelowie zapełniła się przedszkolakami. Powód? Kolejna impreza w ramach największego w Europie cy-klu imprez sportowych dla przedszkolaków, czyli ORLEN PRZEDSZKOLIADA TOUR 2020.

Przedszkoliada to jeden z projektów w ramach ogólno-polskiego systemu rozrywki ruchowej Przedszkoliada.pl. Wszystkie Aktywne Przedszko-laki są uczestnikami Drużyny Kangura, obecnej w ponad 300 miastach w Polsce. System Przedszkoliada.pl. zapewnia rozrywkę ruchową, przeciwdziała otyłości i upo-

wszechnia wszechstronny roz-wój ruchowy, a przy okazji naucza podstaw olimpijskich dyscyplin sportu: piłki nożnej, koszykówki, siatkówki i piłki ręcznej. 
W chorzelowskiej edycji udział wzięło ponad 160 Aktyw-nych Przedszkolaków z Chorze-lowa i okolic.

Rodzice przekonali się, jak przedszkolaki mogą kreatywnie spędzać czas w domu dzięki cia-stolinie Play-Doh. Poszerza ona wyobraźnię dziecka, a pomy-słów na tworzenie nowych form jest nieskończenie wiele. Instruktorom w zabawie w sport z najmłodszymi towa-rzyszyli sportowcy klubu spor-towego: PGE FKS Stal Mielec, 

SPR Stal Mielec oraz SPS Stal Mielec. 
Aktywne Przedszkolaki da-wały z siebie wszystko na stacji wszechstronnego rozwoju.Przedszkoliada to nie tylko rozrywka ruchowa, ale także wielowymiarowa edukacja dla najmłodszych. Aktywne Przed-szkolaki w Chorzelowie sięgnę-ły po kredki, aby w ramach akcji „Pomaluj świat Drużyny Kan-gura” rysować wszystko to, co kojarzy im się z ich czerwonym przyjacielem. 

Wszystkie Aktywne Przed-szkolaki otrzymały od Kangura i jego przyjaciół dyplomy, meda-le i niespodzianki, które przygo-towali partnerzy.
 

AŁ

Przedszkolaki ruchu się nie boją

Przedszkoliada to jedna z największych imprez 
sportowych dla dzieci w woj. podkarpackim.

W środę, 19 lutego, przypa-dła 547. rocznica urodzin Mikołaja Kopernika, najwy-bitniejszego polskiego astro-noma, a zarazem patrona II Liceum Ogólnokształcącego w Mielcu. Specjalnie dla wyjątkowego solenizanta li-cealiści założyli bluzy z logo szkoły i pozowali do wspól-nego pamiątkowego zdjęcia.
Z tej okazji uczniowie „Kopernika” zorganizowali renesansowemu uczonemu, który „wstrzymał Słońce...”, urodzinową uroczystość. Młodzież mogła skoszto-wać pysznego urodzinowego piernika od Kopernika, któ-rym częstowała także miel-czan. Uczniowie mieli ponad-to okazję wysłuchać barwnej 

audycji radiowej prezentują-cej ciekawostki z życia mi-strza astronomii, ubarwione licznymi anegdotami na jego temat. Dodatkową atrakcją była możliwość wykonania pamiątkowej fotografii z ma-kietą, na której namalowany był portret patrona liceum.Warto wspomnieć, iż 19 lutego to także data nowego święta państwowego, miano-wicie Dnia Nauki Polskiej. Ma ono być wyrazem uzna-nia dla dokonań polskich na-ukowców oraz inspirować do pracy naukowej i zaintereso-wać nauką.
P o m y s ł o d a w c z y n i a m i obchodów urodzin patrona szkoły były: Katarzyna Ga-jek-Moździerz i Marcelina Mosior-Świć. 

AŁ

Urodziny Kopernika

Młodzież w bluzach z logo szkoły.
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Młodzież z dwóch mieleckich szkół średnich ZST i ZSB wy-jechała do Krynicy, aby do-skonalić narciarstwo zjazdowe i snowboard.

Inicjatorami tego wydarzenia byli nauczyciele wspomnianych szkół: Jarosław Szczerba z ZST i Krzysztof Łapa z ZSB. W wy-jeździe 18 lutego uczestniczyło łącznie 50 uczniów. Wszyscy spędzili na stoku 4 godziny, od-dając się narciarstwu i snowbo-ardowi.
Poza aspektem sportowym, 

który towarzyszył temu wyjazdo-wi, bardzo istotna była integracja uczniów obu szkół i stworzenie nowego nurtu wpisującego się w coroczny cykl wydarzeń po-zalekcyjnych w obu placówkach. Zainteresowanie jak i frekwencja podczas samego wyjazdu wska-zują, że zapotrzebowanie na tego typu formę aktywności sporto-wej jest duże i zasadne jest jej kontynuowanie.
Dzięki przychylności dyrek-torów obu szkół, Arkadiusza Gałkowskiego i Stanisława Sta-rzyka, młodzież szkolna będzie mogła nadal realizować swoje pasje i zainteresowania.  

K. Radoń

Białe szaleństwo mieleckiej młodzieży

Młodzież bardzo dobrze się bawiła.

Fo
t. 

K
. 
R

ad
oń

Miejskim w Mielcu (ul. Żerom­Śmieci wywieźć na Wiejską
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Kolbuszowscy policjanci wyja-śniają okoliczności wypadku, do którego doszło w piątek, 6 marca, w Weryni. W wyniku zderzenia volkswagena trans-portera z audi do szpitala tra-fiły trzy osoby.

Do zdarzenia doszło w

z drogi podporządkowanej, nie ustąpił pierwszeństwa porusza-jącemu się w kierunku Kolbu-szowej audi - relacjonuje kom. Jolanta Skubisz-Tęcza, oficer prasowy KPP w Kolbuszowej. W wyniku zderzenia kieru

Troje rannych

6 25 lutego 2020 www.korso.plINFORMACJE

iglastych,
- 16 347 sztuk krzewów,

Drzewa padają na ziemię

Niejednemu przechodniowi ten widok łamie serce.

Wszystkie osoby, które mają py­
tania dotyczące prowadzonych 

926 lutego 2020 [nr 09].korsokolbuszowskie.pl INFORMACJE

Gminy Majdan Królewski nie-
pełniących funkcji przewodni

Podstawę wypłaty diet rad-
nym stanowi potwierdzenie 

Kup Tygodnik Regionalny KORSO 
             w formie e-wydania
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Nie wrócili 

do domu

Co sprawia, że w wypadkach drogowych tak 

często cierpią młodzi ludzie? Czy to skutek 

brawury, braku doświadczenia, a może presja 

rówieśników? W niedzielę cztery osoby, które 

dopiero zaczęły swoje dorosłe życie, zamiast 

wrócić bezpiecznie do domów, trafiły do szpitali.

3

2

25 lutego 2020
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- tyle dni potrwa Wielki Post. Jak należy przeżyć ten 

czas?  

O tym więcej na str. 18

Przyjrzymy się obchodom 

Dnia Żołnierzy Wyklętych 

w Mielcu.

Marek Kamiński, radny 

powiatu mieleckiego:

- To, co przedstawił pan radny Smaczny, to jest szczyt 

hipokryzji i pogardy dla normalnych ludzi, przewyższający 

Himalaje. Dlaczego radny zasłużył na takie słowa? 

 

O tym więcej na str. 10-11

REDAKCJA

Barbara Wiącek 

dziennikarz
barbara.wiacek@korso.pl

tel. 17 788 41 88

policja, straż, interwencje

gminy: Przecław, MielecKrzysztof Radoń 

dziennikarz, fotoreporter

krzysztof.radon@korso.pl

tel. 17 788 41 88

policja, straż

Marta Warias 

dziennikarz, fotoreporter

marta.warias@korso.pl

tel. 17 788 41 88

miasto Mielec, gminy: Radomyśl 

Wielki,Wadowice Górne

Szymon Burek

redaktor naczelny portalu korso.pl

sburek@korso.pl

tel. 17 788 41 87

miasto Mielec, powiat mielecki, kultura,

gmina Padew Narodowa

Arkadiusz Łysoń

zastępca redaktora naczelnego

alyson@korso.pl

tel. 17 788 41 83

edukacja, gminy: Tuszów Narodowy, 

Czermin, Borowa, Gawłuszowice

Jakub Zegarliński

dziennikarz sportowy

jzegarlinski@korso.pl

Współpraca

Mielecki magistrat podjął 

trudną decyzję, ale zdaniem 

specjalistów bardzo ważną. 

Oczywiście chodzi o go-

spodarkę leśną prowadzoną 

w parku w centrum Mielca. 

Jak wskazują dendrolodzy 

- ten park przez lata nie był 

poddany odpowiedniej opie-

ce. Przez co wiele drzew dziś 

jest chorych i ma negatywny 

wpływ na cały park. Ruszyła 

wycinka i wiele pytań miesz-

kańców. Czy tylko w taki 

sposób można było naprawić 

to, co dzieje się w tym par-

ku? Może odpowiednie dzia-

łania trzeba było podjąć już 

wcześniej i teraz nie trzeba 

byłoby wycinać aż tak dużej 

liczby drzew? 

Tymczasem oczy opi-

nii publicznej zwracają się 

w tym tygodniu na to, co 

dzieje się wokół szpitala 

specjalistycznego. Placów-

ka kolejny rok mierzy się 

z problemem niedofinanso-

wania. Już teraz ma proble-

my, a trzeba w miedzyczasie 

wprowadzać plan napraw-

czy. Czy rząd zdecyduje się 

na zmianę finansowania kon-

traktów NFZ? Bo tylko takie 

rozwiązanie na poziomie sa-

morządu widzą lokalni dzia-

łacze. Przed nami uroczysto-

ści związane z Narodowym 

Dniem Pamięci Żołnierzy 

Wyklętych. Jak co roku Mie-

lec pokaże, że tutaj jest moc-

ne środowisko osób, które 

pamiętają o historii. Stowa-

rzyszenie „Klub Historyczny 

Prawda i Pamięć” chce wy-

budować na Górce Cyranow-

skiej pomnik. W niedzielę 

będziemy świadkami wmu-

rowania kamienia węgiel-

nego. Tylko czy mielczanie 

wiedzą absolutnie wszystko 

o tym pomniku? W tym tygo-

dniu odwiedziliśmy miejsce, 

gdzie powstają fundamenty. 

Jak się okazuje, tuż obok 

fundamentu powstał drugi 

fundament. Na co? Pewnie 

dowiemy się w niedzielę, 

ale może warto postarać się 

o odpowiednią komunikację, 

aby ofiarodawcy budowy po-

mnika wiedzieli, na co zosta-

ną przeznaczone pieniądze, 

które są zbierane na budowę 

pomnika. Góra Cyranow-

ska jest dobrem wspólnym 

mieszkańców, dlatego każda 

ingerencja w jej przestrzeń 

powinna być dobrze wyja-

śniona. Na koniec prywat-

na wizyta pierwszej damy 

RP Agaty Dudy w Mielcu. 

Na pewno dla społeczności 

szkoły to duże wydarzenie. 

Media lokalne z trudem zo-

stały dopuszczone do tego 

wydarzenia i to tylko na 

chwilę. Jako media lokalne 

pełnimy misję wobec Was, 

czytelników. Chciałbym, aby 

Kancelaria Prezydenta RP 

w przyszłości tak to rozu-

miała. 

Szymon Burek

    omentarz tygodnia

K

Czas trudnych decyzji

28 lutego, piątek

Godz. 17.30

„Moje dziecko jest online”. 

Wykład na temat uzależnie-

nia dzieci i młodzieży od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych, w tym: telefonu i kom-

putera. Wydarzenie szcze-

gólnie przeznaczone jest 

dla rodziców, pedagogów 

i wszystkich, którzy zauwa-

żają problem uzależnienia od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych w swoim środowisku. 

w y d a r z e n i a : 

Pracownia Psy-

dzieży. 
Miej-

Godz. 10.30 - VI Rajd 

Rowerowy Śladami Walk 

Wojciecha Lisa „Mściciela” 

z okazji Narodowego Dnia 

Pamięci „Żołnierzy Wyklę-

tych”. Start: plac AK, na-

stępnie polana w Szydłow-

cu, gdzie uczestnicy rajdu 

wezmą udział w zasadzeniu 

dębów pamięci. Następnie 

przejazd do leśniczówki Pa-

teraki, w pobliżu której zo-

stał zamordowany Wojciech 

Lis „Mściciel”. Po odpoczyn-

ku przy ognisku i pieczeniu 

kiełbasy powrót lasami do 

Mielca. Na ognisku uczestni-

cy rajdu otrzymają upominki 

ufundowane przez MOSiR 

w Mielcu.1 marca, niedziela

Godz. 10.00 - Narodowy 

Dzień Pamięci Żołnierzy Wy-

klętychProgram:
10.00-14.00 

- 
pokaz 

sprzętu wojskowego, pożar-

niczego, ratownictwa me-

dycznego, stoiska informa-

cyjno - rekrutacyjne

10.30 - msza św. w inten-

cji żołnierzy wyklętych, ko-

ściół MBNP11.30 - marsz pamięci - od 

kościoła do Górki Cyranow-

skiej
11.30 - start biegu „Tro-

pem Wilczym”
12.15 

- 
poświęcenie 

i wmurowanie kamienia wę-

gielnego w fundament po-

mnika Żołnierzy Wyklętych 

Niezłomnych
12.30 - apel pamięci

12.45 - koncert

13.15 - bieg dziadka, bab-

ci z wnukami
16:00 - wieczór tańca 

współczesnego z Teatrem 

Tańca „AleToNic; miejsce: 

sala widowiskowa Domu 

Kultury SCK w Mielcu.

na weekend!

 

                            510 126 562

                   

Biuro Reklamy i Ogłoszeń

Bardzo dobry występ w po-

pularnym turnieju wiedzy 

„Jeden z dziesięciu” ma za 

sobą mieszkaniec powiatu 

mieleckiego, były redaktor 

naczelny Korso i obecnie pra-

cownik Urzędu Gminy w Ra-

domyślu Wielkim - Krzysztof 

Krzysztof Babiarz mógł po-

chwalić się sporym zasobem 

wiedzy ogólnej z różnych dzie-

dzin, dzięki czemu dostał się do 

„fi nałowej trójki” 117 odcinka popularnego teleturnieju.

 

MW

Jeden z dziesięciu 

z Radom
yśla!
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Śmiertelne potrącenie 

Str. 4

INFORMACJE

Kontrowersje wokół 

działek

Str. 3

Przeminęli z wiatrem historii

REPORTAŻ

Nr 05 (1467)
4 lutego 2020

Cena  3,49 zł

Polub Korso Tygodnik Regionalny nafacebooku

facebook.pl/korsotygodnikregionalny

Więcej na www.korso.pl

Gotowi na koronawirusa
Str. 3

Str. 3 na koronawirusa
Str. 3

Wadowicka 
 wojna z wójtem

W gminie Wadowice Górne zawiązał się komitet, który chce doprowadzić do odwołania wójta Michała Deptuły. Pismo w tej sprawie 

trafiło już do urzędu gminy. Mieszkańcy występują w obronie swoich szkół. W tym celu gotowi są ruszyć na wojnę z wójtem.

technologia i najwyższa jakość 

ci. Pozwoli to w prosty sposób zadbać o zdrowie dzieci, ucząc przy tym właściwych nawyków. Dzieci zostały wyposażone w bidon na wodę. Butelka jest bezpieczna i wolna od Bisfeno-lu A (czyli BPA). Ten pojemnik dzieci napełniają wodą z minera-łami z kranika, który jest zamon-towany w szkolnej jadalni.Dzięki ludziom dobrej woli i serca, dla których promocja zdrowia jest ważna, udało się po-zyskać środki na realizację tego projektu. 
AŁ

Uczniowie z SP w Borowej dzięki ludziom dobrej woli mają nie-
ograniczony dostęp do krystalicznie czystej wody z minerałami.
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Rada rodziców wraz z dyrekcją szkoły dziękuje osobom dobrej woli i sponsorom, którzy zostali nagrodzeni orderem ”Serce za serce”: 

Teresa i Stefan DrozdowscyStefania i Zygmunt KrupowieMagdalena i Marcin KrupowieAnna Bardowska-SzuraJanusz Zakręcki
Kamil Kamiński
Andrzej Karwacki
Konrad Wiącek

Bogumił Trela
Jolanta Szwakop
Łukasz Opałacz
Zdzisława Gajek
Konrad Dudek
Agnieszka i Mariusz KramarzowieMagdalena PisarczykStanisława i Kazimierz BujakowieAgnieszka i Maciej SzlękowieRobert Wrzosek

Joanna Zych
Bożena Opałacz
Maria Pazdro

nych Przedszkolaków z Chorze-lowa i okolic.
Rodzice przekonali się, jak przedszkolaki mogą kreatywnie spędzać czas w domu dzięki cia-stolinie Play-Doh. Poszerza ona wyobraźnię dziecka, a pomy-słów na tworzenie nowych form jest nieskończenie wiele. Instruktorom w zabawie w sport z najmłodszymi towa-rzyszyli sportowcy klubu spor-towego: PGE FKS Stal Mielec, 

wielowymiarowa edukacja dla najmłodszych. Aktywne Przed-szkolaki w Chorzelowie sięgnę-ły po kredki, aby w ramach akcji „Pomaluj świat Drużyny Kan-gura” rysować wszystko to, co kojarzy im się z ich czerwonym przyjacielem. 
Wszystkie Aktywne Przed-szkolaki otrzymały od Kangura i jego przyjaciół dyplomy, meda-le i niespodzianki, które przygo-towali partnerzy.

AŁ

TEMAT TYGODNIA
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Co sprawia, że w wypadkach drogowych tak 

często cierpią młodzi ludzie? Czy to skutek 

brawury, braku doświadczenia, a może presja 

rówieśników? W niedzielę cztery osoby, które 

dopiero zaczęły swoje dorosłe życie, zamiast 

wrócić bezpiecznie do domów, trafiły do szpitali.

3

ministracji uszczelnienia syste-
mu weryfi kacji mieszkańców 
gminy, którzy nie płacą. - Licz-
ba niepłacących ma olbrzymi 
wpływ na cenę śmieci - pod-
kreśliła radna. 

że na tych spotkaniach, które 
między innymi organizował, 
była podawana podstawa do 
tego, aby to równo podzielić dla 
tych, którzy produkują i generu-
ją odpady. - Stąd taka sytuacja, 

styczeń? - dopytywał ponownie 
radny Michał Karkut.

Z kolei radny Mirosław 
Kaczmarczyk odniósł się do 
tego, o czym mówił przewodni-

dowiemy się w niedzielę, 

ale może warto postarać się 

o odpowiednią komunikację, 

aby ofiarodawcy budowy po-

mnika wiedzieli, na co zosta-

ną przeznaczone pieniądze, 

RP Agaty Dudy w Mielcu. 

Na pewno dla społeczności 

szkoły to duże wydarzenie. 

Media lokalne z trudem zo-

stały dopuszczone do tego 

wydarzenia i to tylko na 

chwilę. Jako media lokalne 

pełnimy misję wobec Was, 

czytelników. Chciałbym, aby 

Kancelaria Prezydenta RP 

w przyszłości tak to rozu-

miała.

Szymon Burek

„Moje dziecko jest online”. 

Wykład na temat uzależnie-

nia dzieci i młodzieży od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych, w tym: telefonu i kom-

putera. Wydarzenie szcze-

gólnie przeznaczone jest 

dla rodziców, pedagogów 

i wszystkich, którzy zauwa-

żają problem uzależnienia od 

urządzeń telekomunikacyj-

nych w swoim środowisku. 

w y d a r z e n i a : 

Pracownia Psy-

dzieży. 
Miej-

Godz. 10.30 - VI Rajd 

Rowerowy Śladami Walk 

Wojciecha Lisa „Mściciela” 

z okazji Narodowego Dnia 

Pamięci „Żołnierzy Wyklę-

tych”. Start: plac AK, na-

stępnie polana w Szydłow-

cu, gdzie uczestnicy rajdu 

wezmą udział w zasadzeniu 

dębów pamięci. Następnie 

przejazd do leśniczówki Pa-

teraki, w pobliżu której zo-

stał zamordowany Wojciech 

Lis „Mściciel”. Po odpoczyn-

ku przy ognisku i pieczeniu 

kiełbasy powrót lasami do 

Mielca. Na ognisku uczestni-

cy rajdu otrzymają upominki 

ufundowane przez MOSiR 

w Mielcu.1 marca, niedziela

Godz. 10.00 - Narodowy 

Dzień Pamięci Żołnierzy Wy-

klętychProgram:
10.00-14.00 

- 
pokaz 

sprzętu wojskowego, pożar-

niczego, ratownictwa me-

dycznego, stoiska informa-

cyjno - rekrutacyjne

10.30 - msza św. w inten-

cji żołnierzy wyklętych, ko-

ściół MBNP11.30 - marsz pamięci - od 

kościoła do Górki Cyranow-

skiej
11.30 - start biegu „Tro-

pem Wilczym”
12.15 

- 
poświęcenie 

i wmurowanie kamienia wę-

gielnego w fundament po-

mnika Żołnierzy Wyklętych 

Niezłomnych
12.30 - apel pamięci

12.45 - koncert

13.15 - bieg dziadka, bab-

ci z wnukami
16:00 - wieczór tańca 

współczesnego z Teatrem 

Tańca „AleToNic; miejsce: 

sala widowiskowa Domu 

Kultury SCK w Mielcu.

Bardzo dobry występ w po-

pularnym turnieju wiedzy 

„Jeden z dziesięciu” ma za 

sobą mieszkaniec powiatu 

mieleckiego, były redaktor 

naczelny Korso i obecnie pra-

cownik Urzędu Gminy w Ra-

domyślu Wielkim - Krzysztof 

Krzysztof Babiarz mógł po-

chwalić się sporym zasobem 

wiedzy ogólnej z różnych dzie-

dzin, dzięki czemu dostał się do 

„fi nałowej trójki” 117 odcinka popularnego teleturnieju.
MW

Jeden z dziesięciu 

z Radom
yśla!
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https://eprasa.pl/news/
korso-tygodnik-regionalny

SKUP BMW

WSZYSTKICH MODELI

starszych, młodszych, 

całych, uszkodzonych

oraz Anglików.

Do 20 000 zł.

Tel. 793 282 882

www.encyklopedia.mielec.pl

Encyklopedia
miastaMielca ONLINE

TOMusisz zobaczyć

 Do nabycia: 
 w siedzibie Redakcji KORSO, ul.Biernackiego 1,  

 w Hotelu Polskim, ul. Biernackiego 12 

 oraz w mieleckich księgarniach.

Chcesz być bardziej 
widoczny - zamieść swój 
logotyp oraz link kierujący 
na stronę www.

eprasa.pl 961589717c
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OGŁOSZENIA

Zdrowie i Zdrowie i 
urodauroda

 �PSYCHIATRA

 � Agnieszka Chmielik - spe-
cjalista psychiatra, przyjmuje 
w prywatnym gabinecie (Mie-
lec, ul. Sienkiewicza 57/1), dni 
przyjęć ustalane indywidual-
nie, rejestracja wyłącznie te-
lefoniczna (727 588 585)

 �PODOLOGIA

GABINET PODOLOGICZNY 
mgr Joanna Tokarska-Koma-
rek. Oferowane zabiegi: pe-
dicure leczniczy, usuwanie 
odcisków, modzeli, brodawek, 
leczenie wrastających paznok-
ci, pękające pięty, paznok-
cie grzybicze, rekonstrukcja 
paznokci, pielęgnacja stopy 
cukrzycowej. UMÓW SIĘ NA 
DARMOWĄ KONSULTACJĘ. Tel. 
608  816  156. Czynne pon.-pt. 
10-18. Mielec, ul. Warneńczy-
ka 14 (budynek przychodni 
stomatologicznej). www.po-
dologiamielec.pl. 

Ogłoszenia Ogłoszenia 
drobnedrobne

 �USŁUGI

Usługi remontowe: płytki, ma-
lowanie, zabudowa G-K, szpa-
chlowanie. Tel. 516 199 782

 � MALOWANIE dachów, 
mycie malowanie elewacji, 
montaż rynien i śniegołapów, 
obróbka kominów, odśnieża-
nie dachów. Konkurencyjne 
ceny, 5 lat gwarancji, faktury 
vat. Tel. 788 060 441

MALOWANIE DACHÓW TEL. 
604 217 219

MALOWANIE DACHÓW I ELE-
WACJI, mycie, czyszczenie, 
długoletnie doświadczenie, 
WYCENA GRATIS + GWARAN-
CJA. Tel. 786 344 700

U klienta : pierzyn szycie, koł-
der, poduszek. Pranie pierza. 
Tel. 501 542 346, www.kol-
drex.pl

MALOWANIE DACHÓW 
TEL.516-267-207

Twój ogród zasypały liście? 
Nie masz czasu na grabienie 
i porządki? My zajmiemy się 
wszystkim! Kompleksowe 
usługi ogrodnicze od A do Z: 
Sprzątanie liści i gałęzi Przy-
cinanie drzew i krzewów For-
mowanie i cięcie żywopłotów 
Koszenie i przygotowanie 
trawnika do zimy Odświeżenie 
rabat i porządkowanie ogród-
ka Dlaczego my? Darmowa 
wycena na miejscu Szybkie 
terminy realizacji Solidnie, 
dokładnie i w dobrej cenie 
Zadzwoń i zarezerwuj termin! 
Niech Twój ogród wejdzie w 
zimę zadbany i uporządkowa-
ny. Tel. 722 161 899

 �SPRZEDAŻ

 � FERMA drobiu Kuzara 
Zdziarzec 106a informuje 
o sprzedaży brojlera 3 tyg. 
od 01.09.2025 r. i 5 tyg. od 
13.09.2025 r. Tel. 886 576 191, 
698 134 148, 739 955 771

Sprzedam meble kalwaryjskie 
długość 4,2 m, oraz meble ku-
chenne BRW 4 m, prostownik 
24 I12A z rozruchem, cyrku-
latkę, kołpaki amerykańskie 
szprychowe 13 cal, butlę po-
wietrza volvo i pompę pod-
noszeniową kabiny Volvo. Tel. 
792 411 545

Likwidacja gospodarstwa, 
do sprzedania dwa ciągniki, 
jeden ciągnik C-328, drugi 
ciągnik C-330, Ciągniki w ide-
alnym stanie, ubezpieczone i 
przegląd OC.. Cena pod nr te-
lefonu 880 297 206

 �SKUP-SPRZEDAŻ

SKUPUJEMY antyki, starocie 
oraz pamiątki z PRL. Skupu-
jemy stare: motocykle, radia 
lampowe, gramofony, zegary, 
wagi, młynki, żelazka, wagi, 
maszyny do szycia i pisania, 
aparaty foto, projektory, lam-
py, świeczniki, odznaczenia, 
dokumenty itp. Informacja 
pod nr 698 693 846

NieruchomościNieruchomości

 �SPRZEDAŻ 
MIESZKAŃ

 Sprzedam : Mieszkanie w 
Mielcu ul. Tetmajera, 48 m2 , 
II piętro, 2 pokoje - cena 275 
tyś. zł. Sprzedam Mieszkanie 
w Mielcu ul. Kusocińskiego, 53 

m2 , I piętro, 2 pokoje - cena 
330 tyś. zł. AGENCJA NIERU-
CHOMOŚCI Nowe Horyzonty. 
Ul. 3 Maja 2a, tel : 690 001 202 
, 690 002 104 Zapraszamy do 
biura i na stronę : www.nowe-
-horyzonty.biz

 �KUPNO/
ZAMIANA 
MIESZKAŃ

 � Pilnie kupię mieszkanie w 
Mielcu. Mam swoje oszczęd-
ności. Tel. 731 482 869

 �SPRZEDAŻ 
NIERUCHOMOŚCI

SPRZEDAM DOM parterowy 
o powierzchni użytkowej 180 
mkw, powierzchnia gruntów 

1,6 ha, budowa 2018 rok - w 
miejscowości Kupno, gmina 
Kolbuszowa. Więcej informa-
cji pod numerem tel.: 733 889 
543 lub 606 131 955.

 �KUPNO/
ZAMIANA 
NIERUCHOMOŚCI

KUPIĘ działkę budowlaną na 
terenie Mielca. Tel. 501 975 
396

PracaPraca
 �PRACA OFERUJĘ

Firma „Rekeep” poszukuje 
kobiet chętnych do pracy na 
stanowisku salowa w Szpitalu 

Specjalistycznym w Mielcu, 
mile widziane orzeczenie o 
stopniu niepełnosprawności. 
Więcej informacji pod nr te-
lefonu 691 911 168 od ponie-
działku do piątku w godzinach 
od 8-14.

Zatrudnię fachowców bez na-
łogów przy pracach remon-
towych i wykończeniowych, 
mile widziane doświadczenie 
przy układaniu płytek. Praca 
na terenie Mielca i okolic. Tel. 
515 444 701

Firma budowlana zatrudni na 
stanowiska: ślusarz, spawacz, 
monter kontrukcji. Osoby za-
interesowany prosimy o kon-
takt tel. 664 740 723

Biuro Pośrednictwa  
i Usług „A &Z GORTADT”
WWW.GORTADT.COM.PL

Telefon: 17 583-15-15,  
602-739-263

DOMY DO SPRZEDAŻY
Mielec – ODJ. Wolnostojący, 6 
pokoi, 130m2. Działka 798m2. 

Trzy garaże w odrębnym 

budynku. Oferta SB/1876.

MIESZKANIE  
DO SPRZEDAŻY

Mielec – Osiedle. Centrum, 
wieżowiec, VII piętro,  
65 m2. Umeblowane.  

Oferta SM/1875.

DZIAŁKI DO SPRZEDAŻY
n Żarówka – 2,15 ha, działka 
rolna. Oferta SD/1874
n Żarówka – 2,3 ha, działka 
rolna. Oferta SD/1874
n Ławnica – 2.600 m2, przy 
wschodniej obwodnicy Mielca. 
Oferta SD/1871.
n Kębłów – 8.100 m2 przy 
drodze asfaltowej, pełne 
uzbrojenie. Oferta SD/1846.
n Jaślany – 1.759m2 w centrum 
Jaślan. Ogrodzona, uzbrojenie 
– woda, energia elektryczna. 
Oferta SD/1849/21.
n Jaślany (Bugaj)  – 1 ha 11m2 
– uzbrojenie: woda, energia 
elektryczna. Wymiary 57 x 
176m. Oferta SD/1848/21.

Chcesz szybko i dobrze 
sprzedać  mieszkanie, 

działkę lub dom?
Złóż u  nas swoją ofertę.

Przy zgłoszeniu nie 
pobieramy żadnej prowizji.

KASY FISKALNE

www.kasa-�skalna.net

MIELEC, UL. KORCZAKA 1
tel. 17 78 82 100, kom. 531 888 555

KASY FISKALNE

KASY NOVITUS

KUPIĘ TWOJE AUTO

(o wartości max 
25 tys. zł)

Tel. 793 282 882
wszystkie marki
wysokie ceny

STAROSTA POWIATU MIELECKIEGO zawiadamia o zamiarze wszczęcia 
postępowania wywłaszczeniowego w celu pozbawienia prawa własności nieruchomości 
gruntowej położonej w Mielcu, obręb 5 - Smoczka, oznaczonej jako działka ewidencyjna 
nr 2450/1 o pow. 0,0248 ha, dla której stan prawny jest nieuregulowany, z przeznaczeniem 
pod ulicę zbiorczą. Jeżeli w terminie 2 miesięcy od dnia niniejszego ogłoszenia nie zgłoszą 
się osoby, którym przysługują prawa rzeczowe do opisanej nieruchomości, zostanie 
wszczęte postępowanie wywłaszczeniowe. Dokumenty, roszczenia, informacje strony 
mogą składać w Starostwie Powiatowym w Mielcu przy ul. Wyspiańskiego 6 pok. nr 314.

STAROSTA POWIATU MIELECKIEGO zawiadamia o zamiarze wszczęcia postępowania 
wywłaszczeniowego w celu pozbawienia prawa własności nieruchomości gruntowej położonej 
w Mielcu, obręb 5 - Smoczka, oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 2515/1 o pow. 0,0687 
ha, dla której stan prawny jest nieuregulowany, z przeznaczeniem pod budowę Centrum 
Twórczości Artystycznej. Jeżeli w terminie 2 miesięcy od dnia niniejszego ogłoszenia nie 
zgłoszą się osoby, którym przysługują prawa rzeczowe do opisanej nieruchomości, zostanie 
wszczęte postępowanie wywłaszczeniowe. Dokumenty, roszczenia, informacje strony mogą 
składać w Starostwie Powiatowym w Mielcu przy ul. Wyspiańskiego 6 pok. nr 314.

PREZYDENT MIASTA MIELCA podaje do publicznej 
wiadomości, że na tablicy ogłoszeń  mieszczącej się 
w budynku Urzędu Miejskiego w Mielcu przy ulicy 
Żeromskiego 23 oraz na stronie internetowej Urzędu 
Miejskiego w Mielcu www.mielec.bip.gov.pl zostały 
wywieszone na okres 21 dni, wykazy informujące  
o przeznaczeniu do oddania w dzierżawę, użyczenie, niżej 
wymienione nieruchomości, położone w Mielcu:
• część działek nr 1722/1, nr 1723/5 o pow. około 

12,00 m2, położonych w obrębie 2. Osiedle przy 
ul. Skłodowskiej - Curie, okres dzierżawy – na czas 
oznaczony do 3 lat,

• część działki nr 1586/2 o pow. około 5,00 m2, położonej 
w obrębie 1. Stare Miasto przy ul. Długosza, okres 
użyczenia – na czas nieoznaczony.

Szczegółowe informacje na temat nieruchomości 
można uzyskać w Wydziale Urbanistyki, Gospodarki 
Nieruchomościami i Geodezji przy ul. Żeromskiego 23, 
pok. nr 7 lub telefonicznie pod nr tel. (17) 787-41-96.

facebook.com/KorsoMieleckie/

JESTEŚMY   
DLA WAS 

NA
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GABINET 
STOMATOLOGICZNY

Agnieszka Dziuba

Mielec, ul. Daleka 11

ul. Powstańców 
Warszawy 27

Tel. 733 688 333, 
17 788 68 98

GABINET
PODOLOGICZNY

ALBE
Beata Dziuba

NOWA SIEDZIBA

Mielec,
ul. Chopina 8

Tel. 577 897 007

SPECJALISTA 
PSYCHIATRA

KRZYSZTOF MARCHLIK

WOLA MIELECKA 354A

TEL. 577 599 188

Mielec, ul. Biernackiego 12  restauracja@hotelpolski.pl   tel. 513130623

eprasa.pl 961589717c
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W sobotę 13 września o go-
dzinie 01:00 czasu polskiego 
w trakcie lekkoatletycznych 
mistrzostw świata w Tokio 
Katarzyna Zdziebło zajęła 5. 
miejsce w chodzie sportowym 
na 35 km z czasem 2:44:37. 
Jest to wynik, którym repre-
zentantka LKS Stal Mielec 
wraca do światowej czołówki.

Świetny wynik  
Katarzyny Zdziebło  
w Tokio - 5. miejsce  
w chodzie na 35 km.

Całą rywalizację zwyciężyła 
Hiszpanka Maria Perez, któ-
ra pokonała dystans w czasie 
2:39:01. Za nią uplasowały się 
Włoszka Antonella Palmisano 
(2:42:24) i Ekwadorka Paula 
Milena Torres (2:42:44). 

Początek biegu nie zapo-
wiadał aż takiego rezultatu Po-
lki. Zdziebło przez długi czas 
plasowała się poza pierwszą 
dziesiątką. W miarę upływu ki-
lometrów zaczęła jednak powoli 
niwelować stratę - i choć jeszcze 
ok. 6 km przed metą była piąta, 
to przyspieszenie na końcowych 
odcinkach pozwoliło jej obronić 
tę lokatę.

Dużą rolę odegrały warun-
ki - wysoka wilgotność i gorą-
co. Reprezentantka LKS Stal 
Mielec przyznała, że starała się 
jak najczęściej chłodzić - ko-
rzys cid:DE7863C3-6563-4F-
59-8884-BF31E22E8778 tała 
z worków z lodem i piła dużo 
wody. Mimo tych utrudnień uda-
ło się uniknąć tak zwanej „dętki” 
- - komentowała po biegu Kata-
rzyna Zdziebło Tomaszowi Ka-
lembie z serwisu Interia Sport. 

Wypowiedzi mielczanka 
udzieliła również Michałowi 
Chmielewskiemu z TVP Sport.

- Na pewno nie jestem tą 
samą Kasią co rok, dwa czy trzy 
lata temu. Wszystko stopniowo 
się zmieniało od zapaści w 2023 
roku. Sukcesywnie podnosiłam 
się. To jeszcze nie jest moja naj-
lepsza wersja, ale jestem z siebie 
dumna.

Do kolejnego startu Katarzy-
ny Zdziebło na dystansie tym 
razem 20 kilometrów dojdzie już 
w najbliższą sobotę, 20 września 
o godzinie 00:30 (czasu polskie-
go). Transmisję z wydarzenia 
kibice będą mogli obejrzeć na 
kanałach TVP Sport, TVP 1, Eu-
rosport, CANAL+ Sport oraz na 
stronie internetowej tvpsport.pl. 
 Szymon Markulis

Katarzyna 
Zdziebło 
blisko  
podium 

Sukces mielczanki na Mistrzostwach Świata

Na sam koniec okna trans-
ferowego do drużyny FKS 
Stal Mielec dołączył nowy 
zawodnik prosto z Jorda-
nii. Mowa o 22-letnim Seifie 
Darwishu występującym na 
pozycji prawego skrzydło-
wego, który najbliższy rok 
spędzi jednak na wypoży-
czeniu w Stali Rzeszów.

Kurs piłkarza z Jordanii 
z Mielca do Rzeszowa

Na oficjalnej stronie klubo-
wej czytamy - „Nowym piłka-
rzem naszego klubu został Sief 
Addeen Darwish Musa Darwish, 
występujący na pozycji prawego 
skrzydłowego. To perspektywicz-
ny zawodnik, który w swoim do-
robku ma już występy w młodzie-

żowych reprezentacjach Jordanii 
U20 oraz U23. W zakończonym 
sezonie Jordanian Pro League 
rozegrał 14 spotkań, a z zespo-
łem Al-Hussein SC sięgnął po 
mistrzostwo kraju.”

Darwish dołączył do Stali 
Mielec na zasadzie transferu 
definitywnego. Umowa między 
klubem a skrzydłowym zosta-
ła zawarta do 30 czerwca 2026 

roku z opcją jej przedłużenia 
o kolejny sezon. Tego samego 
dnia 22-latek został jednak od 
razu wypożyczony do ligowego 
rywala mielczan - Stali Rzeszów. 

„Wierzymy, że zdobyte do-
świadczenie pozwoli Siefowi 
w przyszłości stać się jednym 
z filarów naszego zespołu.” - 
czytamy w komunikacie Stali 
Mielec.  Szymon Markulis

Nowy transfer Stali Mielec zagra w Stali Rzeszów

Jordański skrzydłowy będzie teraz grał na Podkarpaciu

4. seria ORLEN Superligi

22 września | godz. 20:00

vs.

6. seria ORLEN Superligi

6 października | godz. 20:30

vs.

eprasa.pl 961589717c
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W weekend w hali sporto-
wej MOSiR w Mielcu chłop-
cy i dziewczęta rywalizowali 
w VIII Turnieju Szermier-
czym „Mieleckie Skrzydła”. 
To wydarzenie sportowe od 
lat przyciąga do Mielca mło-
dych szpadzistów z całej Pol-
ski, a tegoroczna edycja miała 
szczególny wymiar – turniej 
wpisuje się w obchody 70-lecia 
szermierki w Mielcu.

Pierwszy dzień turnieju nale-
żał do dziewcząt, które z ogrom-
nym zaangażowaniem i sporto-
wą klasą stanęły na planszach, 
walcząc o miejsca na podium 
Rywalizacja była zacięta, ale 
przebiegała w duchu fair play, 
co podkreślali zarówno trenerzy, 
jak i sędziowie.

W niedzielę na planszach ry-
walizowali chłopcy – walka była 
zacięta, pełna emocji, potu i łez. 

Sportowa pasja i zaangażowanie 
widoczne były w każdym poje-
dynku.

Organizatorem turnieju były 
kluby PTG „Sokół 1893” Mie-
lec oraz MKS „Gryf” Mielec, 
a wydarzenie odbyło się przy 
wsparciu Ministerstwa Spor-
tu i Turystyki oraz Polskiego 

Związku Szermierczego. Ho-
norowy patronat objęli: Mar-
szałek Województwa Podkar-
packiego Władysław Ortyl, 
Starosta Powiatu Mieleckiego 
Kazimierz Gacek oraz Prezy-
dent Miasta Mielca Radosław 
Swół.

 PK

Mielecka szermierka na skrzydłach

Młodzi szermierze w akcji. Dzieci i młodzież pokazali ogromne zaangażowanie.

Publiczność z zapartym tchem obserwowała pojedynki.

Młodzi zawodnicy zaskakiwali techniką i szybkością. Zacięte pojedynki, pełne pasji i sportowego ducha. Pierwsze starcia na planszy – emocje sięgają zenitu!
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Organizatorzy stanęli na wysokości zadania. 
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Sędziowie czuwali nad prawidłowym przebiegiem zawodów.
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Uczestnicy turnieju pokazali wielką wolę walki.
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Zwycięstwo smakuje najlepiej po trudnej walce.
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Reprezentanci Mielca po raz 
kolejny zapisali się złotymi 
zgłoskami w historii modelar-
stwa kosmicznego. Podczas 
rozegranych w dniach 22–29 
sierpnia 2025 roku w Zrenja-
ninie (Serbia) Indywidualnych 
i Drużynowych Mistrzostw 
Świata Modeli Kosmicznych 
polska reprezentacja w której 
połowę stanowili zawodnicy 
SAUT Leonardo – sięgnęła po 
worek medali i udowodniła, 
że należy do ścisłej światowej 
czołówki.

W zawodach rywalizowali 
reprezentanci 17 państw, w tym 
potęgi jak Chiny i Stany Zjed-
noczone, które wystawiły bli-
sko setkę uczestników. Polska 
ekipa liczyła 20 zawodników, 
z czego aż 10 to przedstawicie-
le SAUT Leonardo. Drużyna 

przygotowywała się do mi-
strzostw w Centrum Kształce-
nia Praktycznego i Doskonale-
nia Nauczycieli w Mielcu, pod 
okiem dyrektora Zdzisława 
Nowakowskiego oraz trenerów 
Renaty Pasik-Goryczki, Grze-
gorza Goryczki i Wojciecha 
Wojdyło.

Grad medali dla Mielca 
i Polski

Największe powody do ra-
dości dała kibicom Nadia Bato-
ra, która aż dwukrotnie została 
mistrzynią świata juniorek 
(w konkurencjach S5B i S7), 
a dodatkowo wywalczyła sre-
bro w S1A. W ślady koleżanki 
poszli jej koledzy: Franciszek 
Żmuda sięgnął po srebro w S7, 
a Szymon Mikuła został mi-
strzem świata w rakietoplanach 

zdalnie sterowanych (S8D), 
dorzucając dwa brązowe krążki 
w innych konkurencjach.

W rywalizacji seniorów ab-
solutnie wyjątkowy występ za-
liczyła Renata Pasik-Goryczka 
– zdobywając dwa złote, dwa 
srebrne i jeden brązowy medal, 
a tym samym udowodniła, że 
jest jedną z najlepszych zawod-
niczek globu. Na podium sta-
wała również Emilia Wojdyło, 
sięgając po srebro w S8P.

Drużynowe podium

Świetnie wypadły także 
starty drużynowe. Juniorzy 
z SAUT Leonardo i ich koledzy 
z reprezentacji wywalczyli trzy 
tytuły mistrzów świata (S5B, 
S7), a także tytuł wicemistrzów 
(S1A) i II wicemistrzów (S8D). 
Wśród seniorów również nie 
brakowało sukcesów – reprezen-
tacja z Renatą Pasik-Goryczką 
i Grzegorzem Goryczką w skła-
dzie kilkakrotnie stawała na 
podium, zdobywając m.in. sre-
bro w konkurencjach S1B, S6A 
i S5C oraz brąz w S8P.

Polska reprezentacja kończy 
mistrzostwa w Serbii z dorob-
kiem, który stawia ją w gro-
nie najlepszych drużyn świata. 
A zawodnicy SAUT Leonardo 
udowodnili, że Mielec od lat jest 
polską stolicą modelarstwa ko-
smicznego.

 jb

Historyczny sukces  
zawodników SAUT Leonardo

Mielec od lat jest polską stolicą modelarstwa kosmicznego!
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Podczas gali Suzuki Boxing Ni-
ght 36 w Żyrardowie reprezen-
tacja Polski pokonała Ukrainę 
18:6. Kibice obejrzeli 12 poje-
dynków - 8 mężczyzn i 4 kobie-
ce. Wszystkie walki kobiet padły 
łupem Polek, natomiast w rywa-
lizacji mężczyzn biało-czerwoni 
zwyciężyli pięciokrotnie. W ra-
mach tego meczu zawalczył 
reprezentant Mieleckiej Szkoły 
Boksu - Jakub Pałka.

Jakub Pałka  
VS Artur Kuzmenka

W barwach polskiej kadry 
narodowej zaprezentował się 

Jakub Pałka z Mieleckiej Szko-
ły Boksu. Zawodnik zmierzył 
się w kategorii 65 kg z Arturem 
Kuzmenką, pięściarzem skla-
syfikowanym na 12. miejscu 
światowego rankingu Boxrec. 
Po wyrównanym początku wal-
ka zakończyła się zwycięstwem 
rywala, ale Pałka pokazał się 
z dobrej strony. 

„Kuba pokazał ogromny cha-
rakter, za co należą mu się wiel-
kie brawa!” - czytamy w komu-
nikacie MSB. 

Pozostałe punkty dla repre-
zentacji Polski zdobyli:

Sandra Drabik (57 kg) – wy-
grana 3:0 z Adrianą Kotovych, 
Klaudia Budasz (60 kg) – wy-

grana 2:0 z Veroniką Korets, Pa-
trycja Borys (65 kg) – wygrana 
2:1 z Yaliyą Filippovą, Aleksan-
dra Cyrek (70 kg) – wygrana 3:0 
z Anastasią Saraniuk, Mateusz 
Wojtasiński (70 kg) – wygrana 
3:0 z Dmytro Selevko, Mateusz 
Urban (75 kg) – wygrana 3:0 
z Romanem Krainykiem, Michał 
Pierzchała (80 kg) – wygrana 
3:0 z Yaroslavem Shnurovskym, 
Alexey Sevostyanov (90 kg) – 
wygrana 3:0 z Yevhenii Pavlo-
vskym, Jakub Domurad (+90 kg) 
– wygrana przez RSC w pierw-
szej rundzie nad Vasylem Tha-
chukiem.

 Szymon Markulis

Cenne doświadczenie Jakuba Pałki

Pasjonaci potyczek brydżo-
wych ponownie spotkali się na 
kolejnych turniejach rozgry-
wanych tradycyjnie w Dębicy 
i Mielcu.

W środowy wieczór, 10 
września, do Hotelu Polskiego 
w Mielcu na kolejny środowy 
turniej przybyła niewielka gru-
pa 5 par brydżystów z Dębicy 
i gospodarzy. Po zaciętej walce 
najlepszy okazał się duet mie-
lecko-dębicki: Marek Napra-
wa – Jan Warchoł, wygrywając 
z wynikiem 64,58%. Drugie 
miejsce przypadło parze mielec-
ko-dębickiej: Markowi Ruskowi 
- Zygmuntowi Szczudło, któ-
rzy zameldowali się wynikiem 
60,42%, zaś na trzecim premio-
wanym miejscu uplasowali się 
gospodarze: Józef Turecki – Pa-
tryk Lewandowski (52,00%).

W tzw. Pajączku gdzie zali-
czane były wyniki z 15 ośrod-

ków w Polsce na 48 miejscu 
uplasował się duet mielecko – 
dębicki: Marek Naprawa – Jan 
Warchoł na 162 sklasyfikowane 
pary.

Punktacja długofalowa 
Mielec II półrocze 2025

1. Marek Rusek, Zygmunt 
Szczudło, Jan Warchoł, 4. Patryk 
Lewandowski, 5. Marek Napra-
wa, 6. Ryszard Jackowski, 7. 
Bogdan Rojkowicz, 8. Andrzej 
Janda, 9. Józef Turecki, 10. Ma-
rek Szczudło

Do klubu Wisłoki w Dębi-
cy na kolejny turniej nowego 
sezonu rozgrywanego w po-
niedziałek zjechała grupa 8 
par brydżystów. Rozgrywali 
Cavendish uśredniony. Bar-
dzo dobrze w turnieju spisała 
się para gospodarzy: Andrzej 
Janda – Zbigniew Niziołek, 
którzy wynikiem 29,67 wygra-
li cały turniej, drugie miejsce 
przypadło parze gospodarzy: 

Ryszardowi Jackowskiemu – 
Janowi Warchołowi, którzy 
zameldowali się wynikiem 
18,33, trzecie miejsce przypa-
dło walczącej do samego koń-
ca parze mielecko – dębickiej: 
Bogdanowi Rojkowicz – Jano-
wi Lipior (12,67).

Punktacja długofalowa Dę-
bica II półrocze 2025/ 26

1.Jan Lipior, Bogdan Roj-
kowicz, 3.Andrzej Janda, Zbi-
gniew Niziołek, 5. Jan Warchoł, 
Ryszard Jackowski, 7. Zdzisław 
Żuber, Wojciech Micek, 9. Sta-
nisław Malinowski, Małgorzata 
Rojkowicz

Nowy sezon 
Brydżyści od nowego sezo-

nu ponownie rozgrywają tur-
nieje w poniedziałki w klubie 
KS Wisłoki w Dębicy o godz. 
17,00, a w środy w Night Clu-
bie Hotelu Polskiego przy ulicy 
Biernackiego 12 o godz. 17.30. 
W imieniu organizatorów za-
praszamy wszystkich chętnych 
do gry w brydża, mile widziana 
młodzież. 

 DD

 Ô Brydż

Emocje do samego końca
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Przepiękne, rustykalne dekoracje na Święcie Ziemniaka w Padwi Narodowej. 
4 miejsca parkingowe dla jednego samochodu - oto prawdziwy mistrz kierownicy!

Poseł Fryderyk Kapinos i radny powiatowy W
aldemar Barnaś  

na dożynkach Prezydenckich w W
arszawie.

Starsza pani opowiada przyjaciółce: – To 
była pierwsza zim

a z m
oim

 kotem
. Gdy 

nadeszła burza śniegowa, desperacko 
zaczęłam

 szukać M
ruczka, nawołując go 

i grzebiąc w zaspach śnieżnych wokół 
werandy, gdzie lubił się chować. W

 końcu 
zadzwoniłam

 na policję i zapytałam
, czy nie 

m
ają inform

acji o zaginionym
 kocie. Sierżant 

uprzejm
ie wysłuchał opowieści i pocieszył 

m
nie, że koty na ogół przeżywają takie 

śnieżyce. Dodałam
 z nadzieją w głosie, że 

M
ruczek jest wyjątkowo inteligentny i w zas-

adzie prawie um
ie m

ówić. W
ówczas sierżant 

m
i powiedział: - W

 takim
 razie proszę odłożyć 

słuchawkę. M
ożliwe, że w tej chwili usiłuje 

się do pani dodzwonić!***

 - Barm
an, szybko kieliszek koniaku dla m

oje-
go kolegi, który właśnie zem

dlał.

- Nie m
am

y koniaku, jest tylko czysta...
Z

em
d

lo
ny lekko

 o
tw

iera o
czy i szep

cze 
zbolałym

 głosem
:

M
oże być...

***

Do kom
isariatu policji przychodzi facet i m

ówi:
– W

czoraj m
oja żona wyszła z dom

u i do tej 
pory nie wróciła. Obawiam

 się, że coś się 
stało.
– Jak żona wygląda?
– Zwyczajnie, jak żona.
– W

zrost?
– Czy ja wiem

?
– W

aga?
– Nie m

am
 pojęcia.

– Kolor oczu, włosów?
– Nie wiem

, ale m
iała ze sobą psa.

– Jakiego psa?
– Teriera. W

zrost 30 centym
etrów, waży 3 

kilogram
y, na czole biała gwiazdka, m

etalo
-

wa obroża na szyi z num
erkiem

 2314.

***
 Fąfara m

ówi do sąsiada:
– Kiedyś uczyłem

 swego Azora, aby 
zaszczekał, gdy chce m

u się jeść. Tysiąc 
razy pokazywałem

 m
u, jak to należy zrobić.

– I co, nauczyłeś go wreszcie?
– Niezupełnie. Azor teraz nie dotyka jedze-
nia, dopóki nie zaszczekam

.

***
 Do kiosku podchodzi facet i m

ówi:
– Poproszę paczkę m

arlboro.
– Płaci pan 20 złotych.
– Dlaczego tak drogo?
– Bo 10 złotych kosztują papierosy, a 10 
złotych to podatek od luksusu.
Nazajutrz przychodzi ten sam

 facet i bez słowa 
podaje 20 złotych. Kioskarka zwraca m

u dychę.
– Co to? – dziwi się facet. – Znieśli podatek?
– Podatek dalej jest, tylko m

arlboro nie m
a.

***
 M

ężczyzna zaczepia na ulicy kolegę.
– Czy jesteś chory?
– Nie, dlaczego?
– Bo widziałem

, że wychodzisz z apteki.
– A gdybyś widział m

nie wychodzącego z 
cm

entarza, sądziłbyś, że um
arłem

?

 ***
 Do apteki przychodzi kobieta skarżąca się 
na to, iż sprzedane jej środki nasenne nie 
poskutkowały.
– Kiedy kupowała pani u nas te proszki?
– W

czoraj.
– Naprawdę? A kto je pani sprzedawał?
– Taki wysoki brunet z wąsam

i.
– Proszę pani, on tu już nie pracuje od dwóch 
m

iesięcy!
 

***
 Jaki jest najlepszy świat według optym

isty?
Taki, w którym

 nie będzie trzeba pracować.
A jakie jest zdanie o tym

 świecie pesym
isty?

Że będzie bezrobotny.
 

***

Przewodnik do turystów:
- Gdyby ta pani w żółtym

 sweterku przestała 
m

ówić, usłyszelibyśm
y huk tego pięknego 

wodospadu.

***
 Pan dom

u uprzedza gości:
- Tylko błagam

, niech państwo nie siadają na 
tej kanapie! Jest pełna pluskiew...
- To dlaczego jej pan nie wyrzuci?
- Próbowałem

, ale one przynoszą ją z powro
-

tem
...

 ***
 Do stojącego w kolejce faceta podchodzi 
kobieta i m

ówi: - Przepraszam
 pana, ja tutaj 

stałam
 wcześniej, wyszłam

 tylko do stoiska 
kosm

etycznego...
Na co facet: - No ja też tutaj stałem

. W
czoraj. 

W
yszedłem

 tylko popracować.
 

***
 - W

asz M
areczek już dziesięć lat się uczy 

grać na trąbce. Odniósł już jakieś sukcesy?
   - Tak, nawet m

iędzynarodowe...
   - A jakie?
- Przez niego już dwie rodziny uciekły do 
Niem

iec...
 

***
 - No jak tam

 Stasiu, co u ciebie? Jak dzieci?
- A, wiesz, stary... Chodzę na wywiadówkę 
pod przybranym

 nazwiskiem
.

 
***

 Spotykają się dwaj architekci. Jeden z nich 
trzym

a za rękę m
ałe dziecko. Po kurtuazyjnej 

wym
ianie zdań drugi pyta:

- To twoje?
- M

oje.
Drugi przygląda się uważnie, a po chwili m

ówi:
- No, fajne, ale ja bym

 je zrobił troszeczkę 
inaczej... 
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